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Οι Κινητοποιήσεις του Front Commun Κλείνουν Σχολεία 
και Αναταράσσουν Κοινωνικές Υπηρεσίες στο Κεμπέκ
Οι εκτεταμένες απεργιακές κινητο-

ποιήσεις του Front Commun στο 
Κεμπέκ έχουν προκαλέσει μια ασυνή-
θιστη διαταραχή στη λειτουργία των 
δημόσιων υπηρεσιών της επαρχίας, με 
τα σχολεία και άλλες εκπαιδευτικές μο-
νάδες να παραμένουν κλειστά και τις 
κοινωνικές υπηρεσίες να βιώνουν σημα-
ντικές διακοπές. Αυτή η κατάσταση όχι 
μόνο δημιουργεί αναστάτωση στην κα-
θημερινότητα των πολιτών αλλά και θέ-
τει σε κίνδυνο τη συνέχεια της παροχής 
ζωτικών υπηρεσιών, σε περιόδους που 
η ανάγκη γι› αυτές είναι αυξημένη.

Το κλείσιμο των σχολείων έχει αναγκά-
σει γονείς και κηδεμόνες να αναζητήσουν 
εναλλακτικές λύσεις για τη φύλαξη των 
παιδιών τους, προκαλώντας αναταραχή 
στην οργάνωση της προσωπικής τους 
και εργασιακής τους ζωής. Η κατάσταση 
είναι περίπλοκη και για τους μαθητές 
που βρίσκονται σε μια κρίσιμη φάση των 
σπουδών τους, καθώς οι διακοπές στην 
εκπαιδευτική διαδικασία μπορούν να 
έχουν μακροπρόθεσμες συνέπειες στην 
ακαδημαϊκή τους πρόοδο. Επιπρόσθετα, 
οι συνθήκες εργασίας και οι αμοιβές των 
εκπαιδευτικών και άλλων εργαζομένων 
στο δημόσιο τομέα είναι βασικά ζητήμα-
τα που οδήγησαν στις απεργίες. Οι εργα-
ζόμενοι αξιώνουν καλύτερες συνθήκες 
εργασίας, δίκαιες αμοιβές και περισσό-
τερους πόρους για την υποστήριξη των 
υπηρεσιών που παρέχουν, ιδίως στον το-
μέα της υγείας και της εκπαίδευσης. 
Η κυβέρνηση του Κεμπέκ, με τη σειρά 

της, καλείται να ανταποκριθεί στις απαι-
τήσεις των συνδικάτων, προκειμένου να 
αποφευχθούν περαιτέρω αναταραχές. 
Το ζήτημα αυτό έχει απασχολήσει πολύ 

το κοινό στο Κεμπέκ, και η επίλυση του 

φαίνεται ότι θα προσδιορίσει το πολιτι-
κό και κοινωνικό τοπίο της επαρχίας για 
τα επόμενα χρόνια. Η απεργία του Front 
Commun, η οποία πλαισιώθηκε από δια-
δηλώσεις των εργαζομένων το πρωί της 
Δευτέρας 6 Νοεμβρίου, οδήγησε στο 
κλείσιμο εκπαιδευτικών μονάδων και στη 
διαταραχή πλήθους κοινωνικών υπηρεσι-
ών σε όλο το Κεμπέκ. 
Οι κινητοποιήσεις αυτές απειλούν να 

επαναληφθούν για αρκετές ημέρες στο 
τέλος του μήνα, εάν δεν επιτευχθεί κά-
ποια συμφωνία μέχρι τότε.
Συγκεκριμένα, τα σχολεία του Μείζονος 

Μόντρεαλ έκλεισαν τη Δευτέρα 6 Νοεμ-
βρίου το πρωί, ενώ τα μαθήματα, οι με-
ταφορές και οι υπηρεσίες φύλαξης παι-
διών δε συνεχίστηκαν, παρά μόνο από το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας. 

Ορισμένα σχολεία του Centre de services 
scolaire προγραμμάτισαν την επανάληψη 
των μαθημάτων από τις 11 π.μ.

Η ίδια κατάσταση εκτυλίχθηκε και στην 
περιοχή του Κεμπέκ, όπου τα μαθήματα 
αναβίωσαν μετά το μεσημεριανό γεύμα, 
γύρω στις 11 π.μ., όπως και η απεργία 
στα κολέγια, που τερματίστηκε στις 12 το 
μεσημέρι.
Ο τομέας της υγείας επηρεάστηκε επί-

σης από την απεργία των συνδικάτων 
του Front Commun, αλλά ο αντίκτυπος 
αναμένεται να είναι μικρότερος, λόγω 
της νομοθεσίας για τις απαραίτητες υπη-
ρεσίες, αφήνοντας εκτός τις επείγουσες 
περιπτώσεις και τις εντατικές θεραπείες.
Ορισμένες υγειονομικές μονάδες ίσως 

αντιμετωπίσουν αλλαγές στα προγράμ-
ματά τους βάσει απόφασης του Tribunal 
administratif du travail του Κεμπέκ, που 
κλήθηκε να λάβει μέτρα γι' αυτό, επι-
τρέποντας στα μέλη των συνδικάτων να 
κάνουν απεργία μέχρι και τέσσερις ώρες.

Μέσα από ανακοίνωση τη Δευτέρα 6/11 
το πρωί, το Front Commun ανακοίνωσε 

ότι, σε περίπτωση που δεν επέλθει συμ-
φωνία, τα μέλη του θα επανέλθουν σε 
απεργία στις 21, 22 και 23 Νοεμβρίου.
«Ο στόχος είναι να καταλήξουμε σε μία 

συμφωνία που θα αποτελέσει νίκη για 
όλες τις πλευρές [...]. Κανείς δεν επιθυμεί 
μια ακόμη απεργιακή κινητοποίηση, αλλά 
θα είμαστε έτοιμοι αν χρειαστεί», δήλω-
σαν οι εκπρόσωποι του Front Commun, ο 
Φρανσουά Ενώλ, πρώτος αντιπρόεδρος 
της CSN, ο Έρικ Ζινγκρά, πρόεδρος της 
CSQ, η Μαγκαλί Πικάρ, πρόεδρος της FTQ 
και ο Ρομπέρ Κομώ, πρόεδρος της APTS.

Η Fédération interprofessionnelle de 
la santé du Québec (FIQ) ακολούθησε 
το Front Commun με δύο ημέρες απερ-
γίας την Τετάρτη 8/11 και την Πέμπτη 
9/11, ενώ οι 65.000 μέλη της Fédération 
autonome de l’enseignement (FAE) θα 
βρίσκονται σε απεργία επ’ αόριστον από 
τις 23 Νοεμβρίου.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΜΟΝΤΡΕΑΛ  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ: Το SPVM προσλαμβάνει επιτέλους 
επαρκή αριθμό αστυνομικών
Το SPVM φαίνεται ότι πρόκειται να 

προσθέσει περίπου 60 αστυνομικούς 
στο προσωπικό του μέχρι την 31η Δεκεμ-
βρίου του τρέχοντος έτους. Εάν οι προ-
βλέψεις της πόλης αποδειχθούν σωστές, 
αυτή θα είναι η πρώτη φορά σε πέντε 
χρόνια που το SPVM θα πετύχει περισ-
σότερες προσλήψεις από αποχωρήσεις 
και συνταξιοδοτήσεις για την ολοκλήρω-
ση του έτους του.

Οι προβλέψεις, που υποτίθεται ότι υπο-
λογίστηκαν από το Τμήμα Ανθρώπινων 
Πόρων της Πόλης, βασίζονται στην πρό-
σληψη 236 αστυνομικών πλήρους απα-
σχόλησης μέχρι το τέλος του Οκτωβρίου. 
Σε αυτό προστίθεται μια ομάδα 48 μελ-
λοντικών αστυνομικών, οι οποίοι θα ορ-
κιστούν στις 20 Νοεμβρίου, προερχόμενοι 
από το πρόγραμμα πρόσληψης ΑΕC.
Το SPVM, που προβλέπει επίσης την υπο-

δοχή άλλων ομάδων νέων αστυνομικών 
το Νοέμβριο και το Δεκέμβριο, εκτιμά ότι 
μπορεί να προσλάβει περίπου 330 αστυ-
νομικούς φέτος. Με αυτούς τους ρυθμούς, 
ο αριθμός των προσλήψεων για το τρέχον 
έτος θα υπερβεί τις περίπου 250 έως 270 
αναμενόμενες συνταξιοδοτήσεις ή παραι-
τήσεις.

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΡΟΣΘΗΚΩΝ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ SPVM

2023: +60
2024: +140

Σημ.: Οι προσθήκες αστυνομικών  
υπολογίζονται με βάση τη διαφορά μεταξύ 

των προσλήψεων και των συνταξιοδοτήσεων 
και παραιτήσεων

Το 2024, τα στελέχη της διοίκησης του 
SPVM φαίνεται ότι θα έχουν ακόμα πιο 
φιλόδοξους στόχους. Μια δεύτερη ομάδα 
για το SPVM από 108 αστυνομικούς πρό-
κειται να αποφοιτήσει τον επόμενο Ια-
νουάριο. Σε αυτό προστίθενται άλλες δύο 
ομάδες των 48 αστυνομικών στους μήνες 
που ακολουθούν, πάντα από το πρόγραμ-
μα ΑΕC Διαφορετικότητας Αστυνομίας, 
που θα ολοκληρώσουν την εκπαίδευσή 
τους στο Nicolet.

Η επιστροφή των διδάκτρων ύψους 
10.500 δολαρίων στο Εθνικό Σχολείο 
Αστυνομίας του Κεμπέκ για κάθε νέο 
αστυνομικό, ως αντάλλαγμα για τις πέντε 
πρώτες χρονιές υπηρεσίας, και η πρόσφα-

τη υπογραφή της συλλογικής σύμβασης, 
φαίνεται ότι έχουν ενθαρρύνει το ενδι-
αφέρον των μελλοντικών αστυνομικών 
για το Μόντρεαλ. Εάν η τάση συνεχιστεί, 
το προσωπικό του SPVM θα έχει αυξηθεί 
από 4.489 αστυνομικούς, την 1η Ιανουα-
ρίου 2023, σε περίπου 4.700, μέχρι τις 31 
Δεκεμβρίου 2024.

ΜΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΟΥ  
ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗΚΕ ΜΕ ΔΥΣΚΟΛΙΑ

Τα προβλεπόμενα αποτελέσματα σχε-
τικά με τις προσλήψεις στην Υπηρεσία 
Αστυνομίας του Μόντρεαλ (SPVM) είναι 
κατά κύριο λόγο αποτέλεσμα της οικο-
νομικής ενίσχυσης που χορηγήθηκε από 
το Υπουργείο Δημόσιας Ασφάλειας τον 
Αύγουστο του 2022, ακριβώς πριν από 
τις τελευταίες εκλογικές εκστρατείες στο 
Κεμπέκ.
Στο πλαίσιο των κυμάτων ενόπλων επι-

θέσεων, η υπουργός Δημόσιας Ασφά-
λειας της εποχής, Ζενεβιέβ Γκιλμπό, είχε 
ανακοινώσει μια επιχορήγηση ύψους 250 
εκατομμυρίων δολαρίων για πέντε χρό-
νια προς την πόλη του Μόντρεαλ, από τα 
οποία τα 225 εκατομμύρια ήταν προορι-
σμένα για τη χρηματοδότηση των μισθών 
225 αστυνομικών, υπό τον όρο ότι θα 
αποτελούσαν προσθήκη στο προσωπικό 
και όχι για να καλύπτουν τις αποχωρήσεις 
και τις συνταξιοδοτήσεις.

Για να εξασφαλίσει ότι τα χρήματα θα 
χρησιμοποιηθούν μόνο για την προσθήκη 
αστυνομικών στους δρόμους της πρωτεύ-
ουσας, το Υπουργείο Δημόσιας Ασφάλει-
ας είχε αρνηθεί να καταβάλει οποιοδήπο-
τε ποσό πριν από την έγγραφη επιβεβαίω-
ση πρόσληψης.

Από την πλευρά της, η πόλη του Μόντρε-
αλ ζητούσε τα χρήματα επί προκαταβολή 
για το SPVM, προκειμένου να ωθήσει την 
πρόσληψη και να αυξήσει τους αστυνομι-
κούς της.
Λόγω αυτού του αδιεξόδου που διήρ-

κεσε πολλούς μήνες, η ανακοινωθείσα 
συμφωνία επικυρώθηκε, σχεδόν ένα χρό-
νο αργότερα, στις 31 Ιουλίου. Η καθυστέ-
ρηση αυτή λύθηκε επιτέλους, μετά από 
μακροχρόνιες διαπραγματεύσεις, μεταξύ 
του υποδιευθυντή γενικού για την Αστι-
κή Ασφάλεια, Μαρτέν Πρυντόμ, και του 
υπουργού Δημόσιας Ασφάλειας, Φραν-
σουά Μποναρντέλ, καθώς και του υφυ-
πουργού του, Μαρκ Κροτώ.
Ο Μαρτέν Πρυντόμ, διευθυντής πολιτι-

κής προστασίας του Μόντρεαλ, συνέβα-
λε ενεργά στις διαπραγματεύσεις με το 
ΥΠΔΑ για να προετοιμάσει το έδαφος για 

οικονομική ενίσχυση, προκειμένου να βο-
ηθήσει την Υπηρεσία Αστυνομίας του Μό-
ντρεαλ (SPVM) στις προσπάθειές της για 
προσλήψεις.
Άνθρωπος εμπιστοσύνης της δημάρχου 

Πλαντ, ο οποίος ήταν πρώην υφυπουρ-
γός στο υπουργείο Δημόσιας Ασφάλειας, 
κατάφερε να επιτύχει μια συμφωνία που 
εξασφαλίζει στη μητρόπολη προκαταβο-
λές χρημάτων ύψους 45 εκατομμυρίων 
δολαρίων ετησίως, για τη χρηματοδότηση 
της πρόσληψης αστυνομικών έως το 2028.

Αντίθετα, το υπουργείο Δημόσιας Ασφά-
λειας απαίτησε εγγυήσεις για την επι-
στροφή των αχρησιμοποίητων ποσών για 
οποιονδήποτε αστυνομικό που βρίσκεται 
υπό το στόχο των 225 πρόσθετων ατόμων.

Σύμφωνα με τα ΜΜΕ ο κ. Πρυντόμ είχε 
επισημάνει ότι οι δυσκολίες πρόσληψης 
της SPVM ήταν ευθύνη κοινή με το υπουρ-
γείο Δημόσιας Ασφάλειας. Η Σχολή Αστυ-
νομίας του Κεμπέκ, που υπάγεται στο 
ΥΠΔΑ, είχε περιορισμένη δυνατότητα να 
παράσχει τις ανάγκες του SPVM με 650 
νεοσύστατους εκπαιδευόμενους κάθε 
χρόνο για ολόκληρη την επαρχία.
Η δυνατότητα εκπαίδευσης της Εθνικής 

Σχολής Αστυνομίας του Κεμπέκ, στο Νικο-
λέτ, θα διπλασιαστεί σχεδόν το 2024, από 
650 νεοσύστατους σε περισσότερους από 
1100.

Ως αντάλλαγμα, το υπουργείο Δημόσιας 
Ασφάλειας έλαβε μέτρα για να λύσει την 
κατάσταση, όχι μόνο για το SPVM, αλλά 
για όλα τα σώματα αστυνομίας του Κε-
μπέκ που αντιμετωπίζουν κύματα απο-
χωρήσεων στις τάξεις τους. Από τον Ια-
νουάριο του 2024, η ετήσια δυνατότητα 
εκπαίδευσης της Εθνικής Σχολής Αστυνο-
μίας του Κεμπέκ θα διπλασιαστεί σχεδόν, 
παρέχοντας περισσότερες από 1100 και-
νούργιους αστυνομικούς σε ολόκληρη την 
επαρχία.

Για να δημιουργηθεί χώρος στις τάξεις, 
λήφθηκαν ορισμένα μέτρα. Μεταξύ άλ-
λων, οι αστυνομικοί στις υπηρεσίες φυλα-
κών των εγκαταστάσεων του Κεμπέκ δεν 
εκπαιδεύονται πλέον στην Εθνική Σχολή 
Αστυνομίας του Κεμπέκ. Διαθέτουν πλέ-
ον τη δική τους σχολή, με το άνοιγμα ενός 
νέου κέντρου εκπαίδευσης στο ιδρυματι-
κό κέντρο Leclerc του Λαβάλ. 
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Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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11Η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Ημέρα Ανακωχής

Το παρόν άρθρο περιέχει ιστορικά ντοκουμέντα από έγκυρες 
και αυθεντικές πηγές. Γιατί η Ημέρα των Βετεράνων γιορ-

τάζεται στις 11 Νοεμβρίου και πως συνδέονται ο στρατός και ο 
αριθμός 11; 
Ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος ήταν μια τεράστια στρατιωτική 

σύγκρουση στην Ευρώπη μεταξύ 1914 και 1918. Γαλλία, Μεγάλη 
Βρετανία και Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, πολέμησαν στο πλευ-
ρό των Συμμάχων ενάντια στη γερμανική και την αυστρο-ουγγρική 
αυτοκρατορία. 

Γνωστός για τη χρήση προηγμένης στρατιωτικής τεχνολογίας, 
όπως δεξαμενές και αέριο, ο πόλεμος είχε ως αποτέλεσμα έναν 
άνευ προηγουμένου αριθμό νεκρών, που υπολογίζεται σε πάνω 
από 15 εκατομμύρια.

Στις 11 Νοεμβρίου 1918, οι Σύμμαχοι και η Γερμανία υπέγραψαν 
την «Ανακωχή της Κομπιέν» για τον τερματισμό των εχθροπραξιών 
στο Δυτικό Μέτωπο, μια περιοχή που περιλάμβανε το Βέλγιο, τη 
Γαλλία, την Ιταλία, τη Γερμανία και άλλες συνοριακές χώρες. 

Η υπογραφή έγινε σε μια σημαντική ώρα και ημερομηνία: την 
11η ώρα της 11ης ημέρας του 11ου μήνα. 

Γι› αυτό το νούμερο 11 θα ήταν σημαντικό μέρος του εορτασμού 
του τέλους του πολέμου.

Αν και ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος έληξε επίσημα στις 28 Ιου-
νίου 1919, η Ανακωχή σταμάτησε τις μάχες και ήταν το πρώτο επί-
σημο βήμα προς τον τερματισμό του πολέμου. Το 1919 ο Αμερικα-
νός Πρόεδρος Γούντροου Γουίλσον κήρυξε την 11η Νοεμβρίου ως 
Ημέρα Εκεχειρίας προς τιμήν της Ανακωχής, η οποία ήταν επίσης 
σύμφωνη με τις άλλες χώρες οι οποίες την αποδέχτηκαν. 

Η Ημέρα Ανακωχής αναγνωρίστηκε από το Κογκρέσο το 1926 και 
έγινε επίσημη αργία το 1938. Σε άλλα μέρη του κόσμου, η Ημέρα 
αυτή γιορτάζεται ακόμα και ως Ημέρα Μνήμης.

Μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και τον Πόλεμο της Κορέας, 
ο οποίος έφερε πολλούς νέους βετεράνους που δεν είχαν υπηρε-
τήσει στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο, οι οργανώσεις υπηρεσίας 
βετεράνων άσκησαν πιέσεις για να αλλάξουν το όνομα σε Ημέρας 
Εκεχειρίας. 
Το 1954 το Κογκρέσο συμφώνησε και τροποποίησε το νόμο, για 

να ορίσει την αργία της Ημέρας των Βετεράνων. Στις 8 Οκτωβρίου 
1954, με απόφαση του Αμερικανού προέδρου, Ντουάιτ Αϊζενχάου-
ερ, η Ημέρα έγινε λιγότερο επικεντρωμένη στον Πρώτο Παγκόσμιο 
Πόλεμο ειδικά, και περισσότερο στους Αμερικανούς βετεράνους 
γενικά. 
Το 1968 έγιναν νέες αλλαγές. Η πρόταση για τις ομοιόμορφες 

επετείους κατέστη νόμος και μετέφερε την Ημέρα των Βετερά-
νων στην επόμενη Δευτέρα, για να δώσει στους ομοσπονδιακούς 
υπαλλήλους τρεις ημέρες άδεια.

Η 25η Οκτωβρίου 1971 ήταν η πρώτη Ημέρα των Βετεράνων που 
γιορτάστηκε εκείνη την ημέρα, όμως πολλές πολιτείες αρνήθηκαν 
να τη γιορτάσουν ως την παραδοσιακή Ημέρα 11ης Νοεμβρίου. Το 
1975, ο Πρόεδρος Τζέραλντ Φορντ υπέγραψε νομοσχέδιο για την 
επιστροφή της Ημέρας των Βετεράνων στην αρχική της ημερομη-
νία. 
Το επίκεντρο ωστόσο της Ημέρας των Βετεράνων δεν είναι ο πό-

λεμος. Την Ημέρα αυτή δεν τιμάται κανένα πεδίο μάχης, νίκη ή 
ήττα. Είναι μια ημέρα μνήμης, όπου τιμώνται οι βετεράνοι για την 
υπηρεσία και τις θυσίες τους...
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Κανένα παιδί δεν  
γεννιέται εγκληματίας

Πρέπει άμεσα να ρίξουμε το βάρος 
του ενδιαφέροντος μας στον τρόπο 
που μεγαλώνουν οι νέοι και στην 
αχαλίνωτη παραβατικότητα που 
δημιουργεί αγόρια και κορίτσια 
επικίνδυνα για τον εαυτό τους  

και τους γύρω τους
Ψάχνουμε το «δάσος», χάνουμε τα «δέ-

ντρα». Έχουμε αναλωθεί κάνοντας focus 
στην πολιτική επικαιρότητα, στον Κασσελάκη, 
στους «πλακωμούς» και στην τραγική εικό-
να του ΣΥΡΙΖΑ, στους «μητσοτακισμούς» μιας 
κυβέρνησης η οποία συνεχίζει να μην έχει ως 
μέλημά της τον πολίτη, σε όσα άσχημα έρχο-
νται ως νέα – καταπέλτης από το εξωτερικό, με 
τελευταία την (ουδεμία έκπληξη) προκλητική 
έξαρση αλαζονείας του Ταγίπ Ερντογάν.

Γράφει ο δημοσιογράφος
Βασίλης Βέργης
© newsbreak.gr

Ναι, είναι λογικό όλα αυτά να στρέφουν πάνω 
τους τα φώτα της δημοσιότητας και τη δημοσι-
ογραφική προσοχή. Όμως ως κοινωνία εκτιμώ 
πως πρέπει άμεσα να ρίξουμε το βάρος του εν-
διαφέροντος μας σε αυτό που συμβαίνει στη 
βάση. Δηλαδή στον τρόπο που μεγαλώνουν και 
«εκφράζονται» τα νέα παιδιά. 

Σε αυτή την αχαλίνωτη παραβατικότητα που 
δημιουργεί αγόρια και κορίτσια επικίνδυνα για 
τον εαυτό τους και τους γύρω τους. Κι αν αυτή 
(αυτοί) είναι «η γενιά που έρχεται», τότε μάλ-
λον ο κίνδυνος για τη χώρα είναι ακόμα μεγαλύ-
τερος και από την υπογεννητικότητα!
Τα στοιχεία σοκάρουν: Σύμφωνα με την Ελλη-

νική Αστυνομία, μόνο το Σεπτέμβριο συνελή-
φθησαν για αδικήματα 1.353 ανήλικοι!

Σημειώστε: 86 για σωματικές βλάβες, 17 για βι-
ασμό ή προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας, 
γενετήσιες πράξεις με ανηλίκους και πορνογρα-
φία ανηλίκων, 242 για παραβάσεις του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας, 28 για παράβαση της νο-
μοθεσίας περί όπλων, 75 για εξαρτησιογόνες ου-
σίες, 292 για κλοπές και ληστείες, 2 για αρπαγή 
ανηλίκων, 7 για εγκληματική οργάνωση, 8 για 
απείθεια, 4 για βία κατά υπαλλήλων και δικα-
στικών προσώπων, 9 για πλαστογραφία, 4 για 
εμπρησμό και 16 για απειλή.

Επαναλαμβάνω, ανήλικοι όλοι αυτοί που συνε-
λήφθησαν μόνο το μήνα Σεπτέμβριο. Με περιο-
χές όπως η Κηφισιά να βάλλονται από «συμμο-

ρία κοριτσιών» που επιτέθηκαν και γρονθοκο-
πούσαν άλλα ανήλικα παιδιά, ξυλοδαρμούς και 
απειλές με μαχαίρια! 

Ανήλικοι, επίσης, οι οποίοι συμμετέχουν σε 
οπαδικά «πεσίματα» ακόμα και μέρα μεσημέρι 
στην καρδιά της πόλης.

Η κατάσταση είναι «εκτός ελέγχου». Και, προ-
φανώς, δεν ξεκινάει στις γειτονιές, αλλά η πληγή 
ανοίγει εντός της οικογένειας, συνεχίζεται στο 
σχολείο και καταλήγει δίχως καμία προοπτική 
επούλωσης στο δρόμο. 
Οικογένειες είτε διαλυμένες είτε αδιάφορες ή 

στη λογική «παρκάρω το παιδί σε κάποιο σχο-
λείο και δε νοιώθω καμία ευθύνη».
Αυτοί οι γονείς φέρουν τη μεγαλύτερη ευθύ-

νη και είναι εκείνοι που πρέπει να συλλαμβάνο-
νται και να λογοδοτούν για άθλιες συμπεριφο-
ρές ανήλικων παιδιών.
Το δράμα συνεχίζεται στα σχολεία. Το μπού-

λινγκ έχει πάρει μορφή χιονοστιβάδας και δεν 
κάνει διάκριση. Εκεί «ανδρώνονται» γενιές που 
θεωρούν ότι η σωματική βία, η απειλή, ο ξυλο-
δαρμός, αποτελούν έκφραση ανωτερότητας. 
Οι εκπαιδευτικοί πολλές φορές είναι αδύναμοι 

να αντιδράσουν, κάποιοι φοβούνται, κάποιοι 
αδιαφορούν. Το κράτος, ως συνήθως, απουσιά-
ζει.
Και όλο αυτό το ποτάμι αναπτυσσόμενης παρα-

βατικότητας έρχεται να βρει πεδίο δράσης στους 
δρόμους, στα μαγαζιά, στα γήπεδα, παντού. 

Συνειδητοποιήστε ότι μιλάμε για 15χρονα 
παιδιά. Τα οποία βρίσκονται σε ηλικία που δι-
αμορφώνουν χαρακτήρα. Κι όμως, στην ουσία 
είναι παρατημένα. Κανένα παιδί δεν γεννιέται 
«εγκληματίας». 

Ούτε στα μαιευτήρια… μοιράζουν παραβατικό-
τητα με το κουτάλι. Για ό,τι συμβαίνει σε παιδιά 
ευθύνονται οι γονείς, το σχολείο, η κοινωνία. 
Εμείς, δηλαδή. Όλοι μας.
Αντί λοιπόν να ασχολούμαστε… στατιστικά, 

ήρθε η ώρα να ασχοληθούμε ουσιαστικά. Καθέ-
νας από την πλευρά του. Ως γονιός, ως επαγγελ-
ματίας, αλλά πάνω απ’ όλα ως κράτος. 
Το έχει πει, άλλωστε, σοφά ο Σαββόπου-

λος: Πώς να κρυφτείς απ’ τα παιδιά…
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Me Georgia Fintikakis  • Me Georgia Makrigiannis
N O TA I R E S   -  N O TA R I E S

• Wills
• Sales / Refinancing
• Institution of protective
  supervision court procedure
• Marriages
• Incorporations
• Estates
• Protection mandates
• Power of attorney 

• Διαθήκες
• Πωλήσεις / Αναχρηματοδοτήσεις
• Υποβολή Δικαστικής      
  Συμπαράστασης
• Συμβόλαια Γάμου
• Ιδρυση εταιρειών
• Σχεδιασμός Κληρονομιάς
• Πληρεξούσιο αναπηρίας
• Πληρεξούσιο 

Fintikakis & Makrigiannis
 - NOTAIRES - NOTARIES - ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

Tel.: 514.675.4441
Fax: 514.675.4461

4000 St-Jean Boulevard, Suite 3400, DDO, Qc, H9G 1X1
gfintikakis@notarius.net • gmakrigiannis@notarius.net 

Το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης τίμησε  
τη Μαίρη Ντέρου με το Βραβείο Επιτεύγματος
Έκτακτη παρουσία του πρώην δημάρχου του Μόντρεαλ, Pierre Bourque 

Την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου, η δημο-
τική σύμβουλος του Παρκ Εξτένσιον, 

Μαίρη Ντέρου, είχε όχι έναν, αλλά τρεις 
καλούς λόγους για να γιορτάσει.

Εκείνο το βράδυ στο Palace, όχι μόνο 
το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης απέ-
νειμε στην επί μακρόν σύμβουλο του 
Parc Extension το Βραβείο Επιτεύγματος, 
αλλά ήταν επίσης – συμπτωματικά – η 
25η επέτειος της πρώτης εκλογής της, το 
1998.

Ως τρίτη αιτία εορτασμού, ήταν η πα-
ρουσία του πρώην δημάρχου του Μό-
ντρεαλ, Pierre Bourque, ως επίτιμος προ-
σκεκλημένος του SEF ο οποίος ξεκίνησε 
την πολιτική καριέρα της Ντέρου όταν τη 
διάλεξε να αντιπροσωπεύσει, ως υποψή-
φια δημοτική σύμβουλος του Παρκ Εξτέν-
σιον, τo κόμμα του Vision Montreal. 

TΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΣΩΚΡΑΤΗΣ
Τα τελευταία 15 χρόνια, το Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα Σωκράτης (SEF) έχει συγκεντρώ-
σει χρήματα για να βοηθήσει τις οικογέ-
νειες που θέλουν να στείλουν τα παιδιά 
τους στα σχολεία Σωκράτης – Δημοσθέ-
νης αλλά δεν μπορούν να το κάνουν, λόγω 
οικονομικών περιορισμών. Περισσότερα 
από 500.000 δολάρια έχουν δοθεί, προ-
κειμένου να παραμείνουν κατά μέσο όρο 
25 μαθητές ετησίως εγγεγραμμένοι στα 
σχολεία Σωκράτης – Δημοσθένης.

ΦΙΛΟΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ
Σε μήνυμά της που δημοσιεύτηκε στο 

πρόγραμμα της βραδιάς, η πρόεδρος του 
SEF, Όλγα Παπαδάτου, ανέφερε ότι επέ-
λεξαν να τιμήσουν φέτος τη Μαίρη Ντέ-
ρου με το Βραβείο Επιτεύγματος, ως έναν 
από τους πολλούς ανθρώπους της παροι-
κίας που, λόγω της επαγγελματικής και 
κοινωνικής τους θέσης, είχαν «δανείσει» 
τα ονόματά τους όλα αυτά τα χρόνια για 
να βοηθήσουν στο έργο του Ιδρύματος.
«Είναι προσβάσιμη», δήλωσε η Πα-

παδάτος. «Ακούει τα ζητήματα των κα-
τοίκων και αναζητά λύσεις. Είναι η ανα-
γνώριση τής εργασιακής της ηθικής και 
των αξιών της, που κάνουν τη Μαρία να 
επανεκλέγεται ξανά και ξανά. Είμαστε ευ-
γνώμονες στη Μαίρη που συμφώνησε να 
λάβει αυτό το Βραβείο Επιτεύγματος από 
το Ίδρυμα».

Ο BOURQUE ΧΡΕΙΑΖΟΤΑΝ ΤΗΝ ΝΤΕΡΟΥ
Σε συνέντευξή του στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑ-

ΔΙΚΑ ΝΕΑ, ο πρώην δήμαρχος του Μό-

ντρεαλ δήλωσε, ότι ήταν αποφασισμένος 
να είναι παρών στην εκδήλωση, επειδή 
η Μαίρη Ντέρου και η περιοχή του Parc 
Extension ήταν ένα μεγάλο μέρος της 
ζωής του στην πολιτική. 
«Χωρίς τη Μαίρη εκεί δε θα μπορούσα 

να κάνω τίποτα», είπε, υποστηρίζοντας 
ότι εργάστηκαν συνεργατικά για να καλύ-
ψουν τις ανάγκες των κατοίκων του Parc 
Ex. «Η Μαίρη Ντέρου είναι ένα είδωλο», 
δήλωσε η Sona Lakhoyan – Olivier, βου-
λευτής του Chomedey, η οποία είχε την 
τιμή να απονείμει το βραβείο στην Ντέ-
ρου μετά από ένα πλούσιο γεύμα τριών 
πιάτων που σερβιρίστηκε σε περίπου 
270 καλεσμένους.
«Υπηρετεί το λαό της όλα αυτά τα χρό-

νια, οπότε το λιγότερο που μπορούμε να 
κάνουμε είναι να την τιμήσουμε. Άνοιξε 
το δρόμο για τόσους πολλούς διαφορε-
τικούς ανθρώπους: για τους μετανάστες, 
για τις γυναίκες. Και έτσι χρωστάμε τόσα 
πολλά σε εκείνη να είμαστε παρόντες για 
να την τιμήσουμε απόψε».

ΜΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ
Η δημοτική σύμβουλος του Λαβάλ για 

το Chomedey, Αγλαΐα Ρεβελάκη, η οποία 
παρείχε κρίσιμη οργανωτική υποστήρι-
ξη σε τέσσερις από τις προεκλογικές εκ-
στρατείες της Μαίρη Ντέρου, δήλωσε: 
«Είμαι πολύ χαρούμενη που η Μαίρη έχει 
επιτύχει τόσα πολλά για την πρόοδο του 
Parc. Έχει εργαστεί πολύ σκληρά για την 
περιφέρειά της. Πρέπει όλοι να είμαστε 
σαν την κυρία Ντέρου γιατί είναι ένα πα-
ράδειγμα που πρέπει όλοι να ακολουθή-
σουμε».
«Η Μαίρη είναι ενεργό μέλος της παροι-

κίας εδώ και δεκαετίες», δήλωσε η βου-
λευτής του Saint-Laurent, Εμμανουέλα 
Λαμπροπούλου. «Νομίζω ότι είναι πολύ 
ωραίο να βλέπεις τη συνεισφορά της να 
αναγνωρίζεται. Είναι επίσης ωραίο να 
βλέπουμε τα ελληνικά σχολεία να υπο-
στηρίζονται εδώ απόψε. Πρέπει να συνε-
χίσουμε να στηρίζουμε τα ελληνικά σχο-
λεία με τέτοιες περιστάσεις».

Η Μαίρη Ντέρου και ο πρώην δήμαρχος  
τού Μόντρεαλ, Pierre Bourque
(Φωτογραφία: Martin C. Barry,  
Newsfirst Multimedia)

Του Martin C. Barry
marty@newsfirst.ca

Η Μαίρη Ντέρου έλαβε πιστοποιητικό 
αναγνώρισης της Εθνοσυνέλευσης  

από τη βουλευτή του Chomedey,  
Sona Lakhoyan – Olivier

(Φωτογραφία: Martin C. Barry,  
Newsfirst Multimedia)

Από αριστερά, ο πρώην δήμαρχος του Μόντρεαλ Pierre Bourque (ο οποίος βοήθησε στην 
έναρξη της πολιτικής καριέρας της Mary Deros), η δημοτική σύμβουλος του Parc Extension, 
Mary Deros, και ο σύζυγός της Peter, φαίνονται εδώ κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης του 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Σωκράτης το βράδυ της Παρασκευής 3/11 στο Palace 
(Φωτογραφία: Martin C. Barry, Newsfirst Multimedia)
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HUMANIA CENTRE

Legal 
Assistance

Special assessments  

for co-ownerships

Delays and
Withdrawals

Latent
Defects

REAL ESTATE BROKER
EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

HUMANIA CENTRE Agence immobilière 

450.682.2121

CHOMEDEY

VOULA 
KOTTARIDIS
514 993.5010

AGENTVK@GMAIL.COM

Very large cottage offering 5 bedrooms, master bedroom with en-suite bath-
room, main bathroom, 2 powder rooms, living room, dining room, large 

finished playroom with other access door, private backyard, single garage with 
exterior parking. ‘New roof 2022’, newer windows, wall A/C Heat Pump ‘2020’, 
irrigation system, exterior doors, garage door, porcelain tiles, spot lights and 

light fixtures 2023. Newer electric wall thermostats.

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Πόθεν έσχες πολιτικών: Προτίμηση στα ακίνητα
Δείτε τις καταθέσεις και τους... σκαφάτους

Παχυλά εισοδήματα, εντυπωσια-
κές καταθέσεις και ισχυρά χαρτο-

φυλάκια με επενδύσεις σε Ελλάδα και 
εξωτερικό, περιλαμβάνουν για ακόμα 
μια φορά οι δηλώσεις περιουσιακής 
κατάστασης – πόθεν έσχες – για το 2022 
(χρήση 2021) των πολιτικών προσώπων.
Ωστόσο, πέρα από τις πάγιες επενδύσεις 

χρήματος, αρχίζει πλέον και στο πολιτικό 
προσωπικό να αναπτύσσεται μια έντο-
νη επενδυτική δραστηριότητα στο real 
estate, που ακολουθεί τη συνεπαγόμενη 
έκρηξη της αγοράς ακινήτων στη χώρα. 
Ενδεικτική σε αυτή την κατεύθυνση είναι 
η δραστηριότητα του «παραδοσιακού» 
επενδυτή ακινήτων και ευρωβουλευτή 
του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρη Παπαδημούλη, που 
εμφανίζει στο πόθεν έσχες του να αγο-
ράζει μονοκατοικία στο Νέο Ψυχικό (στο 
όνομα της συζύγου του) συνολικής επι-
φάνειας 251 τ.μ. έναντι ποσού 400.000 
ευρώ. Ο κ. Παπαδημούλης άλλωστε έχει 
σημαντικές επενδύσεις στις κατοικίες 
(παλαιότερα είχε αγοράσει διαμερίσμα-
τα που νοίκιαζε σε ΜΚΟ), καθώς εμφανί-
ζεται να έχει συμμετοχή σε 34 ακίνητα και 
καταθέσεις ύψους 700.000 ευρώ που του 
επιτρέπουν να κινείται αναλόγως.
Από την πλευρά του, ο Τάσος Χατζηβα-

σιλείου της ΝΔ εμφανίζεται να λαμβάνει 
δάνειο ύψους 150.000 ευρώ προκειμένου 
να αγοράσει διαμέρισμα στην πρωτεύου-
σα, ενώ ο πρώην υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ, 
Σταύρος Κοντονής, δανείστηκε 100.000 
ευρώ και αγόρασε δύο διαμερίσματα 
αξίας 205.000 ευρώ. Ο δε Νίκος Παππάς, 
έλαβε δάνειο 120.000 ευρώ προκειμένου 
να αγοράσει το 50% ακινήτου στο Βύ-
ρωνα 210 τ.μ. Την ίδια περίοδο, ο τέως 
υπουργός Άμυνας, Νίκος Παναγιωτόπου-
λος, εμφανίζεται να πουλά ακίνητο 60 
τ.μ. στην Καβάλα έναντι αντιτίμου 57.000 

ευρώ, ενώ το ίδιο έπραξε και η Τασία Χρι-
στοδουλοπούλου, με διαμέρισμα 30 τ.μ. 
έναντι 43.000 ευρώ. Την ευκαιρία, πά-
ντως, να απαλλαγεί από τα υψηλότατα 
χρέη που εμφάνιζε στα πόθεν έσχες της 
για χρόνια, με την πώληση ακινήτου, είχε 
η ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Έλενα Κου-
ντουρά, που εκποίησε διαμέρισμα 293 
τ.μ. στη Βούλα.

Στις πιο κοσμοπολίτικες επιλογές, το 
ζεύγος Κικίλια – Μπαλατσινού προχώρη-
σε σε πώληση μονοκατοικίας στην Πάτμο 
έναντι 1,545 εκατ. ευρώ προκειμένου να 
αγοράσει άλλη με 500.000 ευρώ.

Πάντως, εντυπωσιακή είναι η περίπτω-
ση του πρώην βουλευτή Ηρακλείου του 
ΣΥΡΙΖΑ, Γιάννη Μιχελογιαννάκη, ο οποίος 
πούλησε βοσκοτόπι 121,5 στρεμμάτων 
στην Κρήτη έναντι 2,7 εκατ. ευρώ και, ως 
ιδιοκτήτης του 50%, έλαβε το ποσό των 
1,35 εκατ. ευρώ.

Σε πώληση καλλιεργειών 8,9 στρεμμά-
των στην Αντίπαρο έναντι 915.000 ευρώ 

από κοινού με τη σύζυγο, προχώρησε και 
ο πρώην βουλευτής της ΝΔ, Σπήλιος Λι-
βανός, ενώ η Γεωργία Μαρτίνου της ΝΔ 

– που εμφανίζει σταθερά εντυπωσιακό 
χαρτοφυλάκιο – δήλωσε εισόδημα 2,341 
εκατ. ευρώ από διάθεση περιουσιακών 
στοιχείων και 433.000 ευρώ από αξιοποί-
ηση ακινήτων. 

Σε πώληση του μεριδίου του (50%) επί 
της πατρικής οικίας στη Γλυφάδα προχώ-
ρησε και ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αντί 
ποσού 1,5 εκατ. ευρώ.

ΟΙ «ΣΚΑΦΑΤΟΙ» ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ  
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και το 2021, δεν 
ήταν λίγα τα πολιτικά πρόσωπα που έδει-
ξαν την αγάπη τους στο υγρό στοιχείο και 
στα σκάφη. Συγκεκριμένα, κάτοχοι φου-
σκωτών και ταχύπλοων σκαφών είναι ο 
πρώην πρωθυπουργός Κώστας Καραμαν-
λής, που διαθέτει φουσκωτό 7 μέτρων, ο 
Χριστόφορος Στεφανάδης, που έχει δύο 

ταχύπλοα και μια βάρκα 6 μέτρων, ο ευ-
ρωβουλευτής Πέτρος Κόκκαλης, που δι-
αθέτει ταχύπλοο 12 μέτρων, ο Στέργιος 
Πιτσιόρλας με πλωτό σκάφος 17 μέτρων 
(με έτος πρώτης κυκλοφορίας το 1900!), 
αλλά και ο Παύλος Πολάκης, που είναι 
κάτοχος ταχύπλοου 9 μέτρων. 
Από την πλευρά του, ο Μάριος Σαλ-

μάς εμφανίζεται να πουλά ταχύπλοο 7 
μέτρων, ενώ ο Γιάνης Βαρουφάκης του 
ΜέΡΑ25 – που εμφανίζει ιδιαίτερη αδυ-
ναμία στις μηχανές, έχοντας πέντε μαζί 
με τη σύζυγό του – δήλωσε πως του έκλε-
ψαν βάρκα – σκάφος που διέθετε με μη-
χανή, κάτι που δήλωσε και στο Λιμενικό.
Λάτρεις του υγρού στοιχείου δηλώνουν, 

επίσης, οι Σοφία Σακοράφα, Παναγής 
Καπάτος, Δημήτρης Κυριαζίδης, Γιάννης 
Οικονόμου, Παναγιώτης Πικραμμένος, 
Λιάνα Κανέλλη και Περικλής Μαντάς, οι 
οποίοι ωστόσο περιορίζονται σε μικρές 
βάρκες 4 μέτρων.
Επίσης, ενδιαφέρον παρουσιάζει και 

η δήλωση του Μάκη Βορίδη, ο οποίος 
κληρονόμησε ποσό 1,2 εκατ. ευρώ από 
το θείο του Ευτύχιο Βορίδη, καθηγητή 
Καρδιολογίας. Ο δε Λευτέρης Κρέτσος 
δηλώνει ένα ζηλευτό χαρτοφυλάκιο 1,12 
εκατ. ευρώ σε μετοχές και αμοιβαία κε-
φάλαια που απέκτησε η σύζυγός του με 
γονική παροχή. Μάλιστα, διαθέτει μετο-
χές αξίας 493,7 χιλιάδων ευρώ της Lamda 
Development, αλλά και 560.500 ευρώ του 
ΟΠΑΠ.
Τέλος, ο πρώην υπουργός Μεταφορών 

Κώστας Καραμανλής, κάνει την είσοδό 
του στην εταιρεία ΠΥΛΟΣ με μετοχικό κε-
φάλαιο 852.224 ευρώ. / Πηγή: iefimerida.gr

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΑ ΠΟΘΕΝ  
ΕΣΧΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

www.iefimerida.gr/tag/pothen-eshes



8  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 10 Noembριου, 2023 / November 10, 2023

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

1570

Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 
1570AM

Κάθε Σάββατο 
και Κυριακή 
στις 3-5 μμ. 

Πληροφορίες: 
514 617 0077

Αφού αρνήθηκε να σχολιάσει για 
περισσότερο από μία εβδομάδα, 

η ομοσπονδιακή κυβέρνηση λέει τώρα 
ότι μια απώλεια 300 εκατομμυρίων 
δολαρίων για «ανεκπλήρωτη σύμβα-
ση» συνδέεται με μια συμφωνία με τον 
αποτυχημένο κατασκευαστή εμβολίων 
COVID-19 Medicago.

Σε δήλωσή του ο Chris Aoun [φωτ.], 
γραμματέας Τύπου του υπουργού Υγείας 
Mark Holland, δήλωσε ότι η κυβέρνηση 
έκανε μια μη επιστρεπτέα προκαταβο-
λή 300 εκατομμυρίων δολαρίων στη 
Medicago με έδρα το Κεμπέκ στις αρχές 
της πανδημίας, για να χρηματοδοτήσει 
την ανάπτυξη και να κρατήσει αρκετές 
δόσεις του τελικού εμβολίου COVID-19.
Το 2020, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση 

υπέγραψε συμφωνία για την αγορά έως 
και 76 εκατομμυρίων δόσεων εμβολίων, 
εκτός από μια άλλη επένδυση 173 εκα-
τομμυρίων δολαρίων, τόσο για να βοη-
θήσει στην ανάπτυξη εγχώριου εμβολίου 
COVID-19 όσο και για να επεκτείνει τη 
μονάδα παραγωγής της στην πόλη του 
Κεμπέκ.
Η «συμφωνία προαγοράς» ήταν μία από 

τις επτά που υπέγραψε η κυβέρνηση στις 
αρχές της πανδημίας με τους κατασκευ-
αστές εμβολίων, για να εξασφαλίσει δό-
σεις εμβολίων μόλις ήταν έτοιμες. 

Εκείνη την εποχή, δεν ήταν γνωστό ποια 

(και αν) από τα εμβόλια θα περνούσαν τη 
διαδικασία έγκρισης της Health Canada 
(τα περισσότερα από αυτά το έκαναν).
Ωστόσο, η σύμβαση με τη Medicago δεν 

ολοκληρώθηκε ποτέ και η εταιρεία ακύ-
ρωσε την άδεια της Health Canada του 
εμβολίου, αφού ο Παγκόσμιος Οργανι-
σμός Υγείας αρνήθηκε να δεχτεί το εμβό-
λιό της για επείγουσα χρήση που επρό-
κειτο να χρησιμοποιηθεί το 2022, επειδή 
ανήκε εν μέρει στο γίγαντα καπνού Philip 
Morris International.
Στη συνέχεια, το Φεβρουάριο, ο ιδιο-

κτήτης της εταιρείας Mitsubishi Chemical 
Group ανακοίνωσε ότι κλείνει την εται-
ρεία, υπό το φως των «σημαντικών αλλα-
γών» στην αγορά εμβολίων τρία χρόνια 
μετά την πανδημία.
Ο Aoun δήλωσε ότι η Medicago πληρού-

σε όλους τους όρους για τη μη επιστρε-
πτέα προκαταβολή ύψους 300 εκατομ-
μυρίων δολαρίων, αλλά ότι η σύμβαση 
τελικά τερματίστηκε «με αμοιβαία συναί-
νεση» και ότι «η Medicago απελευθερώ-
θηκε από τις υποχρεώσεις της» στην προ-
καταβολή. Ο Aoun δήλωσε ότι αποκαλύ-
πτει τις πληροφορίες με τη συγκατάθεση 
της εταιρείας.

Η αποκάλυψη έρχεται πάνω από μία 
εβδομάδα αφότου τα ΜΜΕ άρχισαν να 
υποβάλλουν ερωτήσεις στην Υπηρεσία 
Δημόσιας Υγείας του Καναδά (PHAC) σχε-
τικά με απώλεια 300 εκατομμυρίων δο-
λαρίων, λόγω «ανεκπλήρωτης σύμβασης 
από προμηθευτή» που δηλώθηκε στους 
κυβερνητικούς δημόσιους λογαριασμούς 
2022-2023. Αλλά μέχρι την Παρασκευή 
3/11, η PHAC αρνήθηκε να αποκαλύψει 
οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με την 
απώλεια, όπως η ταυτότητα του πωλητή, 
η φύση της συμφωνίας και το προϊόν ή η 
υπηρεσία που δεν ελήφθη.

Ένας εκπρόσωπος δήλωσε επανειλημ-
μένα, ότι όλες αυτές οι πληροφορίες κα-
λύπτονται από μια συμφωνία εμπιστευτι-
κότητας και η αποκάλυψη οποιασδήποτε 
πληροφορίας θα εκθέσει την κυβέρνηση 
σε νομικές ενέργειες.

Αφού η National Post δημοσίευσε ένα 

ρεπορτάζ την Πέμπτη 2/11 σχετικά με την 
«εξαιρετικά ασυνήθιστη» κωλυσιεργία 
από την PHAC, οι Συντηρητικοί και το Bloc 
Québécois δημοσίευσαν μια επιστολή 
απαιτώντας από την επιτροπή Υγείας της 
Βουλής να πραγματοποιήσει μια «έκτα-
κτη» συνεδρίαση για να αντιμετωπίσει 
την «κατάφωρη κατάχρηση των χρημά-
των των φορολογουμένων».
«Άλλα 300 εκατομμύρια δολάρια σε 

σπατάλη φορολογουμένων φαίνεται να 
έχουν εξαφανιστεί. Η Υπηρεσία Δημόσιας 
Υγείας του Καναδά και ο υπουργός Υγείας 
αναφέρονται σε αυτή την επιτροπή και 
πρέπει να λογοδοτήσουν», αναφέρει η 
επιστολή που υπογράφουν οι τέσσερις 
Συντηρητικοί και ένας βουλευτής του 
Μπλοκ στην επιτροπή υγείας. 
Νωρίτερα την ίδια ημέρα, το NDP είχε 

επίσης υποσχεθεί να θέσει το θέμα στο 
Κοινοβούλιο. Το πρωί της Παρασκευής 
3/11, ο Holland αποκάλυψε στην περίοδο 
των ερωτήσεων ότι η σύμβαση σχετίζεται 
με προμήθειες COVID-19.  
Είπε επίσης ότι οι κατηγορίες από τα 

κόμματα της αντιπολίτευσης για σπα-
τάλη ήταν «εντελώς αβάσιμες». Απα-
ντώντας σε ερώτηση σχετικά με την 
απώλεια της βουλευτού του Μπλοκ 
του Κεμπέκ, Nathalie Sinclair-Desgagné,  
ο Holland [φωτ.] πρόσθεσε στα γαλλικά, 

ότι η κυβέρνηση υπέγραψε συμφωνίες 
προαγοράς εμβολίων, με πολλές εται-
ρείες εμβολίων COVID-19 στις αρχές της 
πανδημίας, για να εξασφαλίσει γρήγορη 
προμήθεια για τους Καναδούς.
«Ήταν αδύνατο να γνωρίζουμε εκείνη 

την εποχή τι θα ήταν καλό για τους αν-
θρώπους. Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οποίο ήταν σημαντικό να δοκιμάσουμε 
όλες τις επιλογές και αυτό είναι το θέμα 
εδώ», είπε. 

Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού του 
2021, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση υπέ-
γραψε επτά συμβάσεις προπαραγγελίας 
για δόσεις εμβολίων COVID-19 με την 
ελπίδα να λάβει δόσεις το συντομότερο 
δυνατό, μόλις κάποια από αυτές εγκριθεί 
για χρήση από τη Health Canada. Μέχρι 
σήμερα, έχει αρνηθεί να αποκαλύψει 
τα ποσά που κατέβαλε για οποιοδήποτε 
από αυτά τα εμβόλια.

Οι συμβάσεις αυτές αφορούσαν τις 
Moderna (έως 44 εκατομμύρια δόσεις), 
Pfizer-BioNTech (έως 51 εκατομμύρια), 
Johnson and Johnson (έως 38 εκατομ-
μύρια), Novavax (έως 76 εκατομμύρια), 
Sanofi-GlaxoSmithKline (έως 72 εκατομ-
μύρια), Medicago (έως 44 εκατομμύρια) 
και AstraZeneca (20 εκατομμύρια).
«Απαιτήθηκαν συμφωνίες προαγοράς 

εμβολίων COVID-19 για την εξασφάλιση 
δόσεων εμβολίου COVID-19 για τους Κα-
ναδούς, σε ένα περιβάλλον παγκόσμιου 
ανταγωνισμού. Αυτά ήταν νέα εμβόλια 
και οι εταιρείες χρειάζονταν προκατα-
βολική χρηματοδότηση για έρευνα, ανά-
πτυξη και κλινικές δοκιμές», δήλωσε ο 
Aoun την Παρασκευή 3/11. 
«Προκειμένου να εξασφαλιστεί η έγκαι-

ρη πρόσβαση σε ασφαλή και αποτελε-
σματικά εμβόλια για όλους όσους είναι 
επιλέξιμοι να εμβολιαστούν στην κομη-
τεία, η κυβέρνηση του Καναδά σύναψε 
συμφωνίες προαγοράς με αρκετούς κα-
τασκευαστές», πρόσθεσε.

Ένα αίτημα για σχόλιο που στάλθηκε 
σε μια διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυ-
δρομείου για τη Medicago, η εταιρία δεν 
έδωσε απάντηση.

ΚΑΝΑΔΑΣ 

«Χάθηκαν» 300 εκ.$ από «ανεκπλήρωτη» 
συμφωνία εμβολίου COVID-19
• Το υπουργείο αποκαλύπτει ότι η απώλεια 300 εκατομμυρίων δολαρίων PHAC ήταν  
  από «ανεκπλήρωτη» συμφωνία εμβολίου COVID-19 με την εταιρεία Medicago του Κεμπέκ  
• Η Medicago πληρούσε όλους τους όρους για τη μη επιστρεπτέα προκαταβολή ύψους  
  300 εκατομμυρίων δολαρίων αλλά η σύμβαση τελικά τερματίστηκε «με αμοιβαία συναίνεση»,   
  ανέφερε το γραφείο του υπουργού Υγείας

Με πληροφορίες από  
Nationalpost & CBC
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Λήξη Φεστιβάλ / Δεξίωση - Κυριακή 12 Νοεμβρίου
5:30 μ.μ.                                    7:00 μ.μ.
$75/άτομο: Tαινία, γεύμα, ένα ποτήρι κρασί $25/άτομο: Mόνο για την ταινία

ΦANTAΣIA (FANTASIA)
2019. Σκηνοθέτη: Αλέξης Καρδαράς. Διάρκεια: 95'.

Closing Night Dinner & Film - Sunday, Νοvember 12 
at the Rialto Theatre, 5723, ave. du Parc, Montreal, QC
5:30 pm                                     7:00 pm 
$75/person: For film, buffet dinner and 
one glass of wine

$25/person: For film only

ΜΗ ΤΟ ΧΑΣΕΤΕ! 

«Οι μετανάστες σύντομα  
θα είναι πλειοψηφία  

στη Γερμανία!»

«Οι μετανάστες θα είναι σύντομα η πλειοψη-
φία στη Γερμανία», ισχυρίστηκε με συνέ-

ντευξη του σε Ουγγρική εφημερίδα, ο πρώην επικε-
φαλής πολιτικός ανταποκριτής της Bild, Ralf Schuler. 
O ίδιος επεσήμανε, ότι οι μετανάστες έχουν από 
καιρό οικειοποιηθεί τη Γερμανία!
Ο πρώην πολιτικός ανταποκριτής της Bild είπε, ότι 

ο πρώην εργοδότης του είχε υιοθετήσει μια «αρχική, 
φιλική προς τη μετανάστευση» στάση απέναντι στην 
εισροή νέων αφίξεων εκείνη την εποχή, αλλά έκτοτε 
είχε στραφεί προς μια «πιο ρεαλιστική προσέγγιση».
«Σήμερα, δύσκολα μπορούμε να κλείσουμε τα μά-

τια μας στις συνέπειες των καθημερινών επιθέσεων, 
των βίαιων διαδηλώσεων και της παράνομης μετανά-
στευσης», πρόσθεσε.

Η γερμανική ταμπλόιντ εφημερίδα με τις μεγαλύτε-
ρες πωλήσεις, δημοσίευσε το μανιφέστο των μετανα-
στών 50 σημείων την περασμένη εβδομάδα, το οποίο 
ισχυρίστηκε ότι ήταν ένας οδηγός για να τηρήσουν οι 
νέοι αφίξεις στη Γερμανία. 

Η δημοσίευση προέτρεψε, όποιον θεωρεί ότι το 
γερμανικό σύνταγμα ή το νομικό του σύστημα είναι 
μια συλλογή από μη δεσμευτικές συμβουλές «να φύ-
γουν από τη Γερμανία όσο το δυνατόν γρηγορότερα» 
και κάλεσε τους νεοαφιχθέντες να μάθουν γερμανι-
κά, επιμένοντας «μόνο αν μιλάμε την ίδια γλώσσα 
θα καταλαβαινόμαστε». Ο Schuler είπε, ότι αν και το 
έγγραφο μπορεί να ήταν καλοπροαίρετο, απλώς δεν 
απορρέει από την πραγματικότητα, καθώς ο συνεχώς 
αυξανόμενος πληθυσμός μεταναστών της Γερμανίας 
ήταν ελεύθερος να εγκαταστήσει τη δική του κουλ-
τούρα στη χώρα, με μικρή αντίσταση. 
«Είναι μια μεγάλη δόση ψεμάτων», είπε ο Schuler. 

Ανέφερε τον τεράστιο αριθμό «μαχητών μουσουλμά-
νων που διασχίζουν το Βερολίνο κάθε χρόνο» ως πα-
ράδειγμα μουσουλμανικής αποσύνθεσης στη χώρα.

Πηγή: News12.gr

Ο Γερμανός υπουργός Υγείας, Karl 
Lauterbach [φωτ.], προχώρησε σε 

πρωτοφανείς δηλώσεις και χαρακτήρι-
σε την ενημέρωση των πολιτών ως μία 
«πληροφοριακή πανδημία» όπου «τα 
πάντα αμφισβητούνται» και προφα-
νώς θα πρέπει να αντιμετωπιστεί!
Αυτά τα είπε με αφορμή την αμφισβή-

τηση των μεθόδων που χρησιμοποιή-
θηκαν για την αντιμετώπιση της πανδη-
μίας του κορωνοϊού από επιστήμονες 
που είπαν ελεύθερα την άποψή τους, 
ειδικά σε ότι αφορά τα εμβόλια και τους 

μαζικούς εμβολιασμούς. Αυτό που είπε 
μάλιστα προκάλεσε εντύπωση, καθώς 
ζήτησε να εμφανίζονται στα ΜΜΕ επι-
στήμονες που θα έχουν εγκριθεί από το 
κράτος (πιστοποιημένους τους αναφέ-
ρει)! 
O ίδιος ζήτησε από τους Γερμανούς να 

εμβολιαστούν για ακόμα μία φορά με το 
εμβόλιο κατά του κορωνοϊού! 
«Έχουμε να αντιμετωπίσουμε την παν-

δημία πληροφοριών εναντίον μας. Λοι-
πόν, ας πούμε ότι όλα αυτά που κάνου-
με είναι βασικά ερωτήματα ενός πολέ-

μου των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ο 
οποίος θα κάνει πολύ πιο δύσκολη την 
οργάνωση μιας απάντησης σε όλες τις 
μελλοντικές πανδημίες. Το άλλο ζήτημα, 
πέραν του ιού, είναι η επικοινωνία και 
η παραπληροφόρηση. Υπάρχουν ρόλοι 
που δεν εκπληρώνονται από τα ίδια 
τα ΜΜΕ. Πρέπει πραγματικά να κοιτα-
χτούν στον καθρέφτη. Υπάρχει και ένας 
άλλος ρόλος – ο οποίος κάποιες φορές 
αγνοείται λίγο και είναι ο ρόλος της 
ίδιας της “Επιστήμης”. Συνεπώς δε θα 
έπρεπε να έχουμε το οποιοδήποτε (άτο-

μο) το οποίο έχει ακαδημαϊκό πτυχίο, 
να μιλάει για την καρδιά του θέματος 
στη μέση μιας πανδημίας. Θα πρέπει να 
απευθυνθούμε στους θεσμούς της επι-
στήμης για να κάνουμε κάποια επιλογή 
– να δημιουργήσουμε ομάδες ειδικών 
οι οποίοι είναι πραγματικά ειδικοί, οι 
οποίοι δε θα πίεζαν τα μέσα ενημέρω-
σης, αλλά κατά κάποιο τρόπο να είναι 
πιστοποιημένοι, έτσι ώστε να ανακε-
φαλαιώσουν την κατάσταση της γνώσης 
και αυτό μπορεί να συμβεί μόνο μέσω 
των θεσμών της επιστήμης».

Πρωτοφανείς δηλώσεις  
από τον Γερμανό υπουργό Υγείας:  

• «Η ενημέρωση του κοινού είναι μία 
πανδημία και πρέπει να αντιμετωπιστεί»!  

• «Θα εμφανίζονται στα ΜΜΕ επιστήμονες 
που θα έχουν εγκριθεί από εμάς»
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Αυξήθηκε στο 5,7% το ποσοστό ανεργίας 
Σταθερή η απασχόληση • Στο 4,9% το ποσοστό ανεργίας στο Κεμπέκ

Το ποσοστό ανεργίας στον Καναδά 
το Νοέμβριο 2022 ήταν στο 5,1%. 

Έκτοτε, και για 5 συνεχόμενους μήνες, 
είχε μειωθεί οριακά στο 5%, έως και τον 
Απρίλιο 2023. Από τότε αυξάνεται στα-
διακά, φτάνοντας πλέον τον περασμένο 
μήνα στο 5,7%, που είναι το υψηλότερο 
ποσοστό από τον Ιανουάριο του 2022! 
Μία τιμή που ήταν πάνω ακόμα και από 
τις προσδοκίες της αγοράς, η οποία έκα-
νε λόγο για 5,6%...
Το αποτέλεσμα ήταν σύμφωνο με την 

προειδοποίηση της Τράπεζας του Καναδά, 
ότι ο επιθετικός κύκλος αύξησης των επι-
τοκίων είχε αξιοσημείωτο αντίκτυπο στην 
επιβράδυνση της καναδικής οικονομίας, 
προκαλώντας πιο ήπιες συνθήκες στην 
αγορά εργασίας, αν και το ποσοστό ανερ-

γίας παρέμεινε κάτω από τους μέσους 
όρους πριν από την πανδημία. 
Υπήρχαν 1,2 εκατομμύρια άνεργοι τον 

Οκτώβριο, αύξηση 171.000 (+16,2%) από 
τον Απρίλιο. Μεταξύ εκείνων που ήταν 
άνεργοι το Σεπτέμβριο, το 60,1% παρέμει-
νε άνεργο τον Οκτώβριο – μεγαλύτερο πο-
σοστό από ό,τι 12 μήνες νωρίτερα (55,4%) 
και ένδειξη ότι τα άτομα που αναζητούν 
εργασία αντιμετωπίζουν περισσότερες 
δυσκολίες στην εύρεση εργασίας από ό,τι 
πριν από ένα χρόνο.
Καθώς η ανεργία αυξήθηκε και οι κενές 

θέσεις εργασίας μειώθηκαν τους τελευ-
ταίους μήνες, το ποσοστό του πληθυσμού 
ηλικίας 15 ετών και άνω που είτε εργαζό-
ταν είτε αναζητούσε εργασία, παρέμεινε 
σχετικά υψηλό. Το ποσοστό συμμετοχής 

τον Οκτώβριο (65,6%) παρέμεινε αμετά-
βλητο σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα 
και αυξήθηκε κατά 0,2 ποσοστιαίες μονά-
δες σε ετήσια βάση.

ΣΤΑΘΕΡΗ Η ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
Η απασχόληση μεταβλήθηκε ελάχιστα 

τον Οκτώβριο (+18.000, +0,1%), αφού 
αυξήθηκε κατά 64.000 (+0,3%) το Σε-
πτέμβριο και κατά 40.000 (+0,2%) τον Αύ-
γουστο. Τόσο η πλήρης όσο και η μερική 
απασχόληση, παρέμειναν σταθερές τον 
Οκτώβριο. Το ποσοστό του πληθυσμού 
εργάσιμης ηλικίας που απασχολείται μει-
ώθηκε κατά 0,1 ποσοστιαίες μονάδες σε 
61,9% τον Οκτώβριο, καθώς ο πληθυσμός 
ηλικίας 15 ετών και άνω στην Έρευνα Ερ-
γατικού Δυναμικού (ΕΕΔ) αυξήθηκε κατά 
85.000 (+0,3%).
Από τον Ιανουάριο του 2023, η αύξη-

ση της απασχόλησης ήταν κατά μέσο 
όρο 28.000 ανά μήνα, ενώ η αύξηση του 
πληθυσμού ηλικίας 15 ετών και άνω 
στην ΕΕΔ ήταν κατά μέσο όρο 81.000 
ανά μήνα. Το ποσοστό απασχόλησης τον 
Οκτώβριο (61,9%) μειώθηκε από την πρό-
σφατη κορύφωση του 62,5% που κατα-
γράφηκε τον Ιανουάριο του 2023, αλλά 
άλλαξε ελάχιστα από τον Οκτώβριο του 
2022 (62%). Το ποσοστό απασχόλησης 
κυμαίνεται μεταξύ 61,9% και 62% από τον 
Ιούλιο του 2023.

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ  
ΑΝΔΡΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 55 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

Μεταξύ των ανδρών ηλικίας 55 ετών 
και άνω, η απασχόληση αυξήθηκε κατά 
31.000 (+1,3%) τον Οκτώβριο, η πρώτη 
αύξηση για αυτή την ομάδα από τον Απρί-
λιο. Η απασχόληση παρέμεινε αμετάβλη-
τη για τις γυναίκες ηλικίας 55 ετών και 
άνω.

Η απασχόληση μεταξύ των ανδρών και 
των γυναικών βασικής ηλικίας (ηλικί-
ας 25 έως 54 ετών) άλλαξε ελάχιστα τον 
Οκτώβριο. Ενώ υπήρξε αύξηση (+28.000, 
+0,5%) στην πλήρη απασχόληση μεταξύ 
των γυναικών βασικής ηλικίας, αυτό αντι-
σταθμίστηκε από τη μείωση της μερικής 
απασχόλησης για την ίδια ομάδα (-24.000, 
-2,4%).

Για τα άτομα ηλικίας 15 έως 24 ετών, η 
απασχόληση τον Οκτώβριο άλλαξε ελάχι-
στα. Οι αυξήσεις μεταξύ των νέων ανδρών 
(+14.000, +1%) επικεντρώθηκαν στη μερι-
κή απασχόληση, αλλά αντισταθμίστηκαν 
από μειώσεις στην απασχόληση των νέων 
γυναικών (-19.000, -1,5%), οι οποίες συ-
γκεντρώθηκαν στην πλήρη απασχόληση.

Η ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΣΕ ΤΕΣΣΕΡΙΣ 
ΕΠΑΡΧΙΕΣ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΕΝΩ  

ΤΟ ΚΕΜΠΕΚ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ ΜΕΙΩΣΗ
Η απασχόληση αυξήθηκε στην Αλμπέρ-

τα, το Σασκάτσουαν, τη Νέα Σκωτία και 
το Νιου Μπράνσγουικ τον Οκτώβριο, ενώ 
μειώθηκε στο Κεμπέκ. Υπήρξε μικρή αλ-
λαγή στις άλλες επαρχίες. 
Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 38.000 

(+1,5%) στην Αλμπέρτα τον Οκτώβριο, 
αντισταθμίζοντας την πτώση του Σεπτεμ-
βρίου. Το ποσοστό ανεργίας άλλαξε ελά-
χιστα στο 5,8%. Στους 12 μήνες έως τον 
Οκτώβριο, η απασχόληση στην επαρχία 
αυξήθηκε κατά 92.000 (+3,8%) με σημα-
ντικά κέρδη στην υγειονομική περίθαλψη 
και την κοινωνική πρόνοια, τη μεταποίη-
ση, τις μεταφορές και την αποθήκευση και 
τους φυσικούς πόρους.

Στο Saskatchewan, η απασχόληση αυξή-
θηκε κατά 9.100 (+1,5%) τον Οκτώβριο, η 
δεύτερη συνεχόμενη μηνιαία αύξηση. Το 
ποσοστό ανεργίας μειώθηκε κατά 0,5 πο-
σοστιαίες μονάδες στο 4,4%, ενώ το πο-
σοστό απασχόλησης αυξήθηκε κατά 0,8 
ποσοστιαίες μονάδες στο 64,5%.
Η απασχόληση αυξήθηκε στη Νέα Σκωτία 

(+8.200, +1,7%) και στο New Brunswick 
(+2.400, +0,6%) τον Οκτώβριο. Το ποσο-
στό ανεργίας άλλαξε ελάχιστα στο 6,6% 
στη Νέα Σκωτία και μειώθηκε κατά 0,6 
ποσοστιαίες μονάδες στο 6,6% στο New 
Brunswick.
Στο Κεμπέκ, η απασχόληση μειώθηκε 

κατά 22.000 (-0,5%) τον Οκτώβριο, μετά 
από αύξηση κατά 39.000 (+0,9%) το Σε-
πτέμβριο. Από τον Ιανουάριο έως τον 
Αύγουστο του 2023, η απασχόληση στην 
επαρχία διέφερε ελάχιστα. Το ποσοστό 
ανεργίας τον Οκτώβριο αυξήθηκε κατά 
0,5 ποσοστιαίες μονάδες στο 4,9% και το 
ποσοστό απασχόλησης μειώθηκε κατά 
0,4 ποσοστιαίες μονάδες στο 61,9%. Στη 
μητροπολιτική περιοχή της απογραφής 
του Μόντρεαλ (CMA), το ποσοστό ανεργί-
ας αυξήθηκε κατά 1 ποσοστιαία μονάδα 
και έφτασε το 6% τον Οκτώβριο.

Η απασχόληση άλλαξε ελάχιστα στο 
Οντάριο τον Οκτώβριο για τέταρτο συνε-
χόμενο μήνα. Το ποσοστό απασχόλησης 
τον Οκτώβριο (61,4%) μειώθηκε κατά 0,3 
ποσοστιαίες μονάδες από το Σεπτέμβριο 
και κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες από 
το πρόσφατο υψηλό 62,3% τον Απρίλιο 
του 2023. Το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε 
κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες στο 6,2% 
τον Οκτώβριο, κυρίως λόγω του ότι περισ-
σότεροι νέοι αναζητούν εργασία.
                        © ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΝΑΔΑ

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  
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 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 
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N’oublions pas 
Lest we forget 

Ποτέ να μην ξεχάσουμε 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Η Ιταλία η πρώτη χώρα που θα  
απαγορεύσει τα συνθετικά τρόφιμα
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: FEDERICA PASCALE 
ΠΗΓΗ: EURACTIV.IT 
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ: ΜΑΡΙΑΝΘΗ ΠΕΛΕΚΑΝΑΚΗ

Η Ιταλία πρόκειται να απαγορεύσει 
τα συνθετικά τρόφιμα, δήλωσε ο 

Ιταλός υπουργός Γεωργίας, Francesco 
Lollobrigida, σε εκδήλωση που διοργά-
νωσε το Ευρωπαϊκό Κόμμα Συντηρη-
τικών και Μεταρρυθμιστών (ECR) και 
στην οποία συμμετείχε ο Επίτροπος Γε-
ωργίας της ΕΕ Janusz Wojciechowski το 
Σαββατοκύριακο 4/5 Νοεμβρίου 2023, 
καθιστώντας την Ιταλία την πρώτη χώρα 
στον κόσμο που θα κάνει κάτι τέτοιο.
Τη Δευτέρα 6/11 στην κάτω βουλή του 

κοινοβουλίου συζητήθηκε νομοσχέδιο 
που θα απαγορεύει την παραγωγή, την 
εισαγωγή και την εμπορία τροφίμων που 
παράγονται σε εργαστήρια.
Η εκδήλωση που διοργανώθηκε από το 

ECR στο Κιλκένι της Ιρλανδίας, με τίτλο 
«Παραδόσεις και καινοτομία: Ένα συ-
ντηρητικό μέλλον για τους Ευρωπαίους 
αγρότες» φιλοξένησε κορυφαίους συ-
ντηρητικούς πολιτικούς που συζήτησαν 
τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που προ-
κύπτουν από την ευρωπαϊκή ρύθμιση 
και συνεργασία για την κτηνοτροφία, τη 
γεωργία και την πράσινη οικονομία. Τόσο 
ο Ιταλός Υπουργός όσο και ο Επίτροπος 
Γεωργίας βέβαια, συμμετείχαν εξ απο-
στάσεως.
«Η Ιταλία θα είναι το πρώτο έθνος που 

θα απαλλαγεί από τα συνθετικά τρόφιμα 
και θέλει να δώσει το παράδειγμα για το 

πώς μπορούν να ρυθμιστούν», δήλωσε 
ο Ιταλός Υπουργός Lollobrigida (Fratelli 
d’Italia/ECR), μέσω βίντεο κλήσης στην 
εκδήλωση του ECR.
«Επιλέξαμε την αρχή της προφύλαξης 

[…] Η ποιότητα των τροφίμων είναι θε-
μελιώδης και δεν μπορούμε να συμφω-
νήσουμε σε μια κοινωνία διαιρεμένη 
στα δύο, με ποιοτικά τρόφιμα που θα 
παράγονται μόνο για μια πλούσια ελίτ. 
Είμαστε πεπεισμένοι ότι όλοι πρέπει να 
μπορούν να τρώνε καλά», πρόσθεσε ο 
υπουργός.

Με τη θέση του Lollobrigida συμφώνησε 
σε μεγάλο βαθμό ο Ευρωπαίος Επίτρο-
πος Γεωργίας, Janusz Wojciechowski (PiS/
ECR) κατά τη διάρκεια του ανοιχτού τους 
διαλόγου.
«Ως Επίτροπος, είμαι υπέρ της παρα-

δοσιακής γεωργίας, προστατεύω πολύ 
έντονα τα φυσικά προϊόντα. Το σύστημα 
επισήμανσης δεν εξαρτάται από εμένα, 
αλλά προσπαθώ να προστατεύσω την 
παράδοση», εξήγησε ο Wojciechowski.
«Το συνθετικό κρέας δεν είναι κρέας, το 

συνθετικό γάλα δεν είναι γάλα. Υπερασπί-
ζομαι το φυσικό προϊόν και η χρήση του 
ονόματος του φυσικού προϊόντος για το 
συνθετικό, κατά τη γνώμη μου, δεν είναι 
βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση» πρό-
σθεσε, επισημαίνοντας ότι η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή διαθέτει περισσότερα από 6 
δισεκατομμύρια ευρώ για τη στήριξη της 
καλής μεταχείρισης των ζώων και, γενικό-
τερα, της παραδοσιακής γεωργίας.

Ωστόσο, το γεωργικό μοντέλο που προ-
τείνουν οι Συντηρητικοί έρχεται σε ανοι-
χτή αντίθεση με αυτό που έχει υιοθετήσει 

η ΕΕ, το οποίο, σύμφωνα με τους Fratelli 
d’Italia, είναι υπερβολικά γραφειοκρατι-
κό και ανίκανο να αντιμετωπίσει τις νέες 
προκλήσεις που πιέζουν την ήπειρο.
«Οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και οι αλι-

είς κινδυνεύουν να πληρώσουν πολύ 
υψηλό τίμημα για τις ιδεολογικές τρέλες 
που κρύβονται πίσω από την Πράσινη 
Συμφωνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 
οποία τιμωρεί τους παραγωγούς με στό-
χους μείωσης των εκπομπών που θα οδη-
γήσουν μόνο σε λιγότερη παραγωγή τρο-
φίμων», εξήγησε ο ευρωβουλευτής Carlo 
Fidanza, επικεφαλής της αντιπροσωπείας 
της Fratelli d’Italia στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο.
«Η μικρότερη παραγωγή τροφίμων θα 

αντικατασταθεί μεσοπρόθεσμα μόνο με 
περισσότερες εισαγωγές από χώρες που 
δεν πληρούν τα πρότυπα βιωσιμότητας 
και ποιότητας ή με εργαστηριακά προϊό-
ντα, για τα οποία δεν έχουμε καμία βε-
βαιότητα», πρόσθεσε.
Για να ανατρέψει το σύστημα, το κόμ-

μα του ECR πρέπει να τα πάει καλά στις 
ευρωεκλογές του Ιουνίου 2024 και να 
βρει συμμάχους για να σχηματίσει μια 
εναλλακτική πλειοψηφία της αριστεράς 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. «Μετά τις 
επόμενες εκλογές, υπολογίζουμε ότι θα 
έχουμε ένα όλο και πιο ισχυρό ECR στις 
Βρυξέλλες», πρόσθεσε ο Fidanza.

 Γιατί μόνο η αγάπη μπορεί…
Για άλλη μία φορά οι συμπάροικοι έδειξαν έμπρακτα το ανθρώπινο πρόσωπό 

τους. Με ικανοποιητική επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 
2023, από το ραδιοσταθμό CFMB AM 1280, ο 54ος ετήσιος Μαραθώνιος «Αγάπη», 
που στόχο έχει την ανακούφιση των λιγότερο τυχερών ατόμων και οικογενειών 
τής παροικίας μας. Μέσα από τη δύναμη της γενναιοδωρίας και της αγάπης, ο 
Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελληνίδων Κυριών προσφέρει έκτακτη βοήθεια για 
τρόφιμα, ενοίκια, ρουχισμό, έπιπλα, θέρμανση, βοηθητικά προγράμματα, σχολι-
κές ανάγκες, ενταφιάσεις και πολλά άλλα.

Για προσφορές, βοήθεια ή οποιεσδήποτε πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστο-
σελίδα http://www.hlbs.ca ή τηλεφωνήστε στη Γραμμή Βοήθειας (514) 344-1666.   

Στη φωτ. από αριστερά άνω, η πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Οργανισμού  
Ελληνίδων Κυριών, Belle Grivakis, ο Δημήτρης Παπαδόπουλος, τεχνικός  
συντονιστής ήχου στο χώρο του Palace και η κυρία Βιόλα Βαθυλάκη,  
του Φιλανθρωπικού Οργανισμού Ελληνίδων Κυριών.  
Κάτω αριστερά, ο Γιώργος Στυλ. Γκιούσμας, συντονιστής του Ραδιομαραθωνίου 
της Αγάπης στο χώρο του Palace και ο συμπάροικος Δημήτρης Ζουμπρής,  
ειδικός σύμβουλος της δημάρχου του Μόντρεαλ, Valérie Plante.
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Υγεία και Διατροφή
Σοκολάτα: Οι διαδεδομένοι μύθοι που 
πρέπει να σταματήσετε να πιστεύετε 
Η σοκολάτα είναι η λαχταριστή αυτή απόλαυση, που αρέσει σε όλους – μικρούς και μεγάλους. Ωστόσο, όπως συμ-

βαίνει με όλα τα νόστιμα τρόφιμα, η κατανάλωσή της έχει συνδεθεί με πλήθος επιπτώσεων στην υγεία. Μεταξύ 
άλλων, θεωρείται ότι η σοκολάτα προκαλεί ακμή, παχυσαρκία, ημικρανία και τερηδόνα. Παράλληλα, η κατανάλωσή 
της έχει συσχετιστεί και με «μαγικές» αφροδισιακές ιδιότητες. Ποια είναι όμως η πραγματικότητα;

ΔΕΝ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΑΚΜΗ
Ξεκινώντας από τη σχέση τής κατανάλωσης σοκολάτας με την εμφάνιση ακμής, η αλήθεια είναι ότι δεν υπάρχουν επι-

στημονικές μελέτες που να αποδεικνύουν αυτό τον ισχυρισμό. Η εμφάνιση ακμής σχετίζεται με ορμονικές διαταραχές.

ΔΕΝ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΗΜΙΚΡΑΝΙΕΣ
Όσον αφορά στις ημικρανίες που υποστηρίζεται ότι η σοκολάτα δημιουργεί λόγω της τυραμίνης που περιέχει, η αλή-

θεια βρίσκεται στο ότι μία ολόκληρη σοκολάτα (100 γραμ.) περιέχει 0,75 μg/g τυραμίνη, ποσότητα ιδιαίτερα μικρή, η 
οποία δε θα μπορούσε να προκαλέσει ημικρανία.

ΔΕΝ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΤΕΡΗΔΟΝΑ
Ένας άλλος μύθος είναι, ότι η σοκολάτα προκαλεί τερηδόνα. Σε αντίθεση με αυτό τον ισχυρισμό, η σοκολάτα 

υγείας, κυρίως, περιέχει σε μεγάλη ποσότητα θεοβρωμίνη, η οποία αναστέλλει τη δράση παθογόνων οργανι-
σμών στη στοματική κοιλότητα, που προκαλούν τερηδόνα στα δόντια. Ωστόσο, είναι σημαντικό να μην παραμε-
λείτε το συστηματικό πλύσιμο των δοντιών σας.

ΠΑΧΑΙΝΕΙ;
Η σοκολάτα είναι πλούσια σε καλά λιπαρά οξέα (στεατικό και ελαϊκό) και σε α-τοκοφερόλη, την πιο ενεργή 

μορφή της βιταμίνης Ε, που δρουν προστατευτικά στον οργανισμό. Επίσης, η αύξηση σωματικού βάρους 
εξαρτάται από τις θερμίδες που προσλαμβάνονται καθημερινά από το σύνολο της διατροφής μας και 
της φυσικής μας δραστηριότητας. Συνεπώς, η μέτρια κατανάλωση σοκολάτας (50-70 γραμ./εβδομάδα) 
στο πλαίσιο ισορροπημένης διατροφής και υγιεινού τρόπου ζωής, προσφέρει γευστική απόλαυση σε 
συνδυασμό με αναρίθμητα οφέλη υγείας.

ΕΧΕΙ ΑΦΡΟΔΙΣΙΑΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ;
Η σοκολάτα προκαλεί μυϊκή και καρδιακή τόνωση, αυξημένη αιμάτωση των οργάνων, αυξη-

μένη οξυγόνωση, χαλάρωση και ηρεμία. Δημιουργεί δηλαδή όλες τις βιολογικές προϋποθέσεις 
για να αναπτυχθεί φυσιολογική σεξουαλική δραστηριότητα. Εκτός από την απόλαυση που χα-
ρίζει, η σοκολάτα βοηθάει σημαντικά και στη βελτίωση της ψυχικής διάθεσης. Η αλήθεια είναι 
ότι η σοκολάτα περιέχει ουσίες με ψυχοδιεγερτικές ικανότητες (φαινυλαιθυλαμίνη), ενώ κατά 
την κατανάλωσή της εκκρίνονται από τον εγκέφαλο ενδορφίνες, ουσίες με αναλγητικές ιδιότητες, 
που βελτιώνουν τη διάθεση και την ψυχολογία. Επιπλέον, εκκρίνεται σεροτονίνη, ουσία με αντι-
καταθλιπτική δράση. Είναι επίσης πλούσια σε κάλιο, μαγνήσιο, ασβέστιο, βιταμίνες Α και Ε, καλά 
λιπαρά οξέα (στεατικό και ελαϊκό) και αμινοξέα. Λόγω του μαγνησίου και του καλίου που περιέχει 
προλαμβάνει την υπέρταση, ενώ ο περιεχόμενος χαλκός βοηθάει στη σύνθεση μελανίνης στο δέρμα 
και τα μαλλιά. Σημαντικό στοιχείο το οποίο την κάνει ακόμα πιο θρεπτική είναι ο σίδηρος που περι-
έχει και είναι απαραίτητος για τη σύνθεση της αιμοσφαιρίνης.

ΜΕΓΑΛΟ «ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ»
Είναι η υψηλή περιεκτικότητά της στα αντιοξειδωτικά τού κακάο (φλαβονοειδή) που εξουδετε-

ρώνουν τις ελεύθερες ρίζες, με αποτέλεσμα να βελτιώνουν τη ροή αίματος, τα επίπεδα χολη-
στερόλης και την υπέρταση. Τα οφέλη τής σοκολάτας πολλαπλασιάζονται, όταν συνδυάζεται 
με ξηρούς καρπούς, όπως τα αμύγδαλα, τα οποία είναι πλούσια σε ασβέστιο και φυτικές ίνες, 
βιταμίνες συμπλέγματος Β, βιταμίνη Ε, μαγνήσιο, χαλκό, ψευδάργυρο, κάλιο και σίδηρο. 
Έτσι, η σοκολάτα μπορεί να αποτελέσει ένα από τα πιο απολαυστικά σνακ, αρκεί να είστε 
προσεκτικοί στην ποσότητα κατανάλωσής της (50-70 γραμ./εβδομάδα), κάτι που ισχύει 
γενικότερα στη διατροφή σας. 

Πηγή: in.gr 

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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WWW.SUPERMARCHEPA.COM Épicerie en ligne 
Online Grocery Ordering

Livraison à domicile 
Home Delivery

de 8h à 22h tous les jours · from 8am to 10pm every daydu lundi 13 novembre au dimanche 19 novembre 2023 · from monday november 13th to sunday november 19th 2023

PÂTES ALIMENTAIRES PÂTES ALIMENTAIRES 
BARILLABARILLA

PastaPasta
410g410g

RAISINS VERTS RAISINS VERTS 
SANS PÉPINSSANS PÉPINS

Green Seedless Green Seedless 
GrapesGrapes

6.59/kg6.59/kg

GRENADEGRENADE
PomegranatePomegranate

EXTRA-LARGESGROS FRUIT

PIEUVREPIEUVRE
OctopusOctopus
19.82/kg19.82/kg

AILES DE POULET FRAISAILES DE POULET FRAIS
Fresh Chicken WingsFresh Chicken Wings
8.80/kg8.80/kg

SAUMON ILIOSSAUMON ILIOS
SalmonSalmon

120g120g

FEUILLES DE VIGNES FEUILLES DE VIGNES 
FARCIES ILIOSFARCIES ILIOS

Stuffed Vine LeavesStuffed Vine Leaves
400g400g

HARICOTS LUPINS OU LIMA JUMBO HARICOTS LUPINS OU LIMA JUMBO 
ILIOSILIOS
BeansBeans
540ml540ml

DE RABAIS · OFF

JUS D’ORANGEJUS D’ORANGE
ORANGE MAISONORANGE MAISON
Orange JuiceOrange Juice
1.6L1.6L

PAIN PAIN 
COUNTRY COUNTRY 
HARVESTHARVEST

BreadBread
600g600g

JARRETS DE BOEUF FRAISJARRETS DE BOEUF FRAIS
Fresh Beef ShanksFresh Beef Shanks

11.00/kg11.00/kg

CÔTELETTES DE CÔTELETTES DE 
LONGE DE PORC FRAIS LONGE DE PORC FRAIS 

DÉSOSSÉESDÉSOSSÉES
Fresh Boneless Pork Loin Fresh Boneless Pork Loin 

ChopsChops
5.49/kg5.49/kg

FILETS DE SAUMON COHO SAUVAGE FRAISFILETS DE SAUMON COHO SAUVAGE FRAIS
Fresh Wild Coho Salmon FilletsFresh Wild Coho Salmon Fillets

19.82/kg19.82/kg

POIVRONS DE SERRE MÉLANGÉSPOIVRONS DE SERRE MÉLANGÉS
Mixed Greenhouse PeppersMixed Greenhouse Peppers
pqt de 4pqt de 4

MINI MELON D’EAU ENTIERMINI MELON D’EAU ENTIER
Mini Whole WatermelonMini Whole Watermelon

TOMATES SUR VIGNETOMATES SUR VIGNE
Vine TomatoesVine Tomatoes
3.28/kg3.28/kg

FENOUILFENOUIL
FennelFennel
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ
Ιταλία: Μητέρα πήγε τους γιους της στα δικαστήρια 

για να τους διώξει από το σπίτι και κέρδισε
Στα  δικαστήρια  οδηγήθηκαν  μία  μητέρα  με  τους 

δύο ενήλικες γιους της στην Ιταλία, σε μία κίνηση 
απελπισίας τής γυναίκας, που έβλεπε τους γιους της 
να παραμένουν στο πατρικό τους σπίτι χωρίς να βοη-
θάνε οικονομικά.
Συγκεκριμένα, η 75χρονη μητέρα από την Παβία φαί-

νεται πως κουράστηκε να συντηρεί τους γιους της, οι 
οποίοι είναι άνω των 40 ετών και έκανε επανειλημμένα 
προσπάθειες να τους πείσει να ξεκινήσουν τη ζωή τους 
ανεξάρτητοι από εκείνη. Ωστόσο, κανένας από τους 
δύο δεν επιθυμούσε να απομακρυνθεί από την άνεση 
του σπιτιού του.
Έτσι, η 75χρονη, ενοχλημένη καθώς οι γιοι 

της, 40 και 42 ετών αντίστοιχα, όχι μόνο έμεναν στο σπί-
τι αλλά δε συνεισέφεραν ούτε στα έξοδα του σπιτιού 

ούτε και στις δουλειές, κατέφυγε στην έσχατη λύση, 
πηγαίνοντας στα δικαστήρια, με το δικαστή της Παβί-
ας, σύμφωνα με την εφημερίδα La Provincia Pavese, να 
διατάζει την έξωση των γιων, δίνοντας προθεσμία και 
στους δύο μέχρι τις 18 Δεκεμβρίου.
Όπως αναφέρει η ιταλική εφημερίδα, αυτή δεν είναι 

η πρώτη απόφαση έξωσης παιδιών στην Ιταλία, καθώς 
το 2020 ανώτατο δικαστήριο απέρριψε την προσφυγή 
ενός 35χρονου μουσικού, ο οποίος εργαζόταν part time 
και υποστήριξε πως το εισόδημά του ύψους 20.000 
ευρώ δεν ήταν αρκετό για να ζήσει και χρειαζόταν χρή-
ματα από τους γονείς του.
Το δικαστήριο απέρριψε την υπόθεση, τονίζοντας πως 

οι νέοι ενήλικες δε δικαιούνται αυτομάτως την οικονο-
μική στήριξη των γονέων τους.

Σύρος: Ελικόπτερο προσγειώθηκε σε 
βενζινάδικο για ανεφοδιασμό καυσίμων!

Όσοι βρέθηκαν πρόσφατα, και συ-
γκεκριμένα την Πέμπτη 19 Οκτω-

βρίου  2023,  σε  πρατήριο  υγρών  καυ-
σίμων της Σύρου, αντίκρισαν ένα… όχι 
και  τόσο  συνηθισμένο  θέαμα,  αφού 
ένας πιλότος μικρού ελικοπτέρου μετέ-
βη για τον ανεφοδιασμό καυσίμων.
Ο πιλότος έφθασε στο βενζινάδικο με 

το ελικόπτερο σαν να ήταν… κανονικό 
όχημα και γέμισε το ντεπόζιτο για την 
επόμενη πτήση. 
Ο ιδιοκτήτης του πρατηρίου υγρών 

καυσίμων, Μάρκος Ρούσσος, μίλησε 
στην εκπομπή του ΑΝΤ1, «Καλημέρα Ελ-

λάδα» του Γιώργου Παπαδάκη, για τον 
ασυνήθιστο... πελάτη. 
«Ξαφνιάστηκα όταν ήρθε το ελικόπτε-

ρο. Δεν ήρθε από αέρος αλλά οδικώς. 
Έβαλε αμόλυβδη βενζίνη 95 οκτανίων. 
Έβαλε περίπου 80 λίτρα σε ένα δοχείο 
πίσω από το κάθισμα του πιλότου και 
άλλα 40 σε μερικά δοχεία που είχε μαζί 
του. Την επόμενη ημέρα που ξαναήρ-
θε, τον είχαμε πια συνηθίσει ως πελά-
τη», είπε. Σύμφωνα με τον κ. Ρούσσο, οι 
έλικες του ελικοπτέρου ήταν δεμένοι. 
«Ο πιλότος έδειχνε να ξέρει πολύ καλά τι 
κάνει», είπε ο ιδιοκτήτης του πρατηρίου.

Ισπανία: Μουσείο Αρχαιολογίας  
στην Καταλονία ξενάγησε... γυμνιστές!

Μια  ξεχωριστή  ξενάγηση  πραγμα-
τοποίησε  το  Σάββατο  28  Οκτω-

βρίου  2023  το  Μουσείο  Αρχαιολογίας 
της Καταλονίας, καθώς άνοιξε τις πόρ-
τες του σε… γυμνιστές. 
Το μουσείο πραγματοποίησε μια 90λε-

πτη ξενάγηση σε συνεργασία με τη Λέ-
σχη Νατουραλισμού της Καταλονίας, 
κατά την οποία οι επισκέπτες μπορού-
σαν να μείνουν γυμνοί. 
Οι επισκέπτες είδαν την έκθεση Bronzes 

of Riace με φωτογραφίες του Luigi Spina, 
που απεικονίζουν δύο χάλκινα αγάλματα 
γυμνών πολεμιστών του 5ου αιώνα π.Χ. 

που ανακαλύφθηκαν το 1972 κοντά στο 
Riace της Ιταλίας.
«Θέλαμε να κάνουμε μια πιο ενδια-

φέρουσα επίσκεψη και όχι την τυπική 
ξενάγηση», δήλωσε ο ξεναγός Έντγκαρ 
Μέστρ, ο οποίος επίσης δε φορούσε 
ρούχα. «Θέλαμε οι άνθρωποι που ήρθαν 
να το δουν να αισθάνονται ακριβώς το 
ίδιο με το έργο που βλέπουν».
Η ιστοσελίδα του μουσείου υποσχόταν 

στους επισκέπτες την ευκαιρία να θαυ-
μάσουν τα έργα ποζάροντας στην ίδια 
κατάσταση με αυτά, εντελώς γυμνοί και 
περιτριγυρισμένοι από άλλα σώματα.

www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού 
σ’όλον τον Καναδά 

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	:	2830	Agricola	Street,	Halifax,	NS,	B3K	4E4	

Quebec	:	11054	Valcartier,	Quebec,	QC,	G2A	2M3	

Montreal	:	5800	rue	Iberville,	Montreal,	QC,	H2G	2B7

Ottawa	:	2212	Gladwin	Crescent	Unit	B6,	Ottawa,	ON,	K1B	5N1

Toronto	:	2863	Kingston	Road,	Scarborough,	ON,	M1M	1N3

Vancouver	:	2830	Douglas	Road,	Burnaby,	BC,	V5C	5B7

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας YEARS

ANS4400
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Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ρεβιθοκέφτεδες 
σε 15 λεπτά!

ΣΥΝΤΑΓΗ Υλικά
• 2 κονσέρβες 400 γρ Paliria Greek Island Chickpeas 
• 4 κουτ. σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• 4 κουτ. σούπας μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• 4 κουτ. σούπας φρέσκια ρίγανη, ψιλοκομμένη
• Χυμό από ένα λεμόνι
• 2 κούπες αλεύρι για όλες τις χρήσεις
• Ηλιέλαιο για το τηγάνισμα

Εκτέλεση
1. Περνάμε τα ρεβύθια από πολυκοπτικό μηχάνημα μέχρι 
 να γίνει χοντροκομμένο μείγμα.

2. Προσθέτουμε τα ρεβύθια, το ελαιόλαδο, το μαϊντανό, 
 τη ρίγανη και το χυμό λεμονί σε ένα μπολ και 
 ανακατεύουμε καλά.

3.  Πλάθουμε τα κεφτεδάκια μας σε μέγεθος 2-3”.  Τα 
 αλευρώνουμε και τα τηγανίζουμε, σε μέτρια φωτιά, 
 για 3-4 λεπτά από κάθε πλευρά. 

Σερβίρετε ζεστά συνοδεύοντας με τζατζίκι Krinos.
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ΓΛΥΤΩΣΤΕ
ΧΡΗΜΑΤΑ

Τυπώστε τις επιταγές σας 
σ ’εμάς με σιγουριά

T.  450.978.9999

Τυπώνουμε 
όλα τα είδη
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

200
400
1000

για    $84
για $134
για $204

ΠΛΗΡΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Πρώην αναλυτής CIA: «Οι ΗΠΑ προμηθεύουν  
με όπλα και το Ισραήλ και τη Χαμάς!»
Οι Ηνωμένες Πολιτείες χρηματοδοτούν, εξοπλί-

ζουν και υποστηρίζουν και τις δύο πλευρές της 
σύγκρουσης Ισραήλ – Χαμάς, λέει ο πρώην αναλυτής 
της CIA, Λάρι Τζόνσον. 

Η Χαμάς χρησιμοποιεί όπλα που προμήθευσαν οι ΗΠΑ 
για να επιτεθεί στο Ισραήλ, ακόμη και όταν η Ουάσι-
γκτον αυξάνει τη στρατιωτική βοήθεια στη Δυτική Ιε-
ρουσαλήμ, είπε ο Τζόνσον, ο οποίος πρόσθεσε: «Είναι 
πιθανώς 100% βέβαιο ότι τα όπλα προμηθεύτηκαν από 
τις Ηνωμένες Πολιτείες».

Σύμφωνα με τον Τζόνσον, το μόνο ερώτημα είναι εάν 
τα όπλα της παλαιστινιακής μαχητικής ομάδας προέρχο-
νται από προμήθειες των ΗΠΑ που εκτρέπονταν από την 
Ουκρανία, το Αφγανιστάν ή την Παλαιστινιακή Αρχή στη 
Δυτική Όχθη. Σημείωσε επίσης, ότι δεν υπήρχε «αποτε-
λεσματικός έλεγχος» στα δισεκατομμύρια δολάρια σε 
όπλα και στρατιωτική χρηματοδότηση που είχαν εισρεύ-
σει από τις ΗΠΑ στην Ουκρανία τα τελευταία δύο χρό-
νια και τόνισε, ότι ακόμη και τα όπλα που προμήθευε 
το Ισραήλ στην Ουκρανία θα μπορούσαν να επιστρα-

φούν στη Χαμάς μέσω της μαύρης αγοράς. Υποδηλώνο-
ντας ότι ο συνεχιζόμενος πόλεμος στη Γάζα «θα μας πει 
πόσο εκτεταμένα ήταν μερικά από αυτά τα αποθέματα 
όπλων». 

Η κλιμακούμενη σύγκρουση θα αναγκάσει επίσης την 
επανεκτίμηση των λευκών επιταγών της Ουάσιγκτον 
προς την Ουκρανία, προβλέπει ο αναλυτής. «Το Κογκρέ-
σο θα επιμείνει να τεθεί πρώτο το Ισραήλ και η Ουκρα-
νία να πάει πίσω».
        © https://news12.gr/oi-ipa-promitheyoyn-me-opla-kai-to-isra/

Κλιμάκωση και νέος κόσμος
Ο Σάββας Καλεντερίδης γράφει με αφορμή τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή  
για το ρόλο που διεκδικεί η Τουρκία και τι θα πρέπει να αναρωτηθεί η Ελλάδα

Από τις 7 Οκτωβρίου, μετά την εισβο-
λή της Χαμάς στο νότιο Ισραήλ και 

τις βαρβαρότητες που διέπραξε σε βά-
ρος εκατοντάδων άοπλων, ακολούθησε 
η επιχείρηση (που είναι σε εξέλιξη) των 
ισραηλινών Ενόπλων Δυνάμεων κατά 
της Γάζας.

Όπως ήδη έχουμε αναφέρει, αυτόν τον 
πόλεμο κανένας δεν τον θέλει, υπάρχει 
όμως κίνδυνος να επεκταθεί, ειδικά μετά 
την είσοδο της Υεμένης και το τελεσίγρα-
φο της Χεζμπολάχ, προς Ισραήλ και ΗΠΑ, 
να σταματήσουν οι επιθέσεις στη Γάζα, 
τελεσίγραφο που έληξε ήδη από τις 3 Νο-
εμβρίου. Αν επεκταθεί ο πόλεμος με την 
εμπλοκή της Χεζμπολάχ, τότε υπάρχει σο-
βαρός κίνδυνος να εμπλακεί και το Ιράν 
και πλέον θα μιλάμε για έναν περιφερεια-
κό πόλεμο. Άσχετα με την πορεία που θα 
έχει ο πόλεμος και την κατάληξή του, ήδη 
υπάρχει αναδιαμόρφωση των ισορροπι-
ών στη Μέση Ανατολή και την ευρύτερη 
περιοχή.
Το Ιράν έχει καταστεί αδιαμφισβήτητα 

περιφερειακή δύναμη, αφού έχει απο-
κτήσει τη δυνατότητα να ασκεί επιρροή 
στο Ιράκ, όπου οι σιίτες είναι η πλειοψη-
φία, στη Συρία όπου ιδιοποιείται τους 
αλαουίτες, στο Λίβανο με τους σιίτες και 
τη Χεζμπολάχ, στη Γάζα με τη Χαμάς, και 
στην Υεμένη με τους εκεί σιίτες που έχουν 
μετατραπεί σε υπολογίσιμη στρατιωτική 
δύναμη στην Αραβική Χερσόνησο και την 
Ερυθρά Θάλασσα.
Η Τουρκία προσπαθεί να ανταγωνιστεί το 

Ιράν. Διά του Ερντογάν διεκδικεί ρόλο στο 
μουσουλμανικό σουνιτικό κόσμο και ως 
διάδοχος της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 
στην Παλαιστίνη, ξεχνώντας ότι την πού-
λησε στους Σιωνιστές και τον Χερτζλ για 
να αντιμετωπίσει το δυσβάσταχτο χρέος 
της καταρρέουσας αυτοκρατορίας του ο 
σουλτάνος Αβδούλ Χαμίτ ο Β’, ο οποίος εί-

ναι και το ίνδαλμα του Τούρκου προέδρου.
Ο Ερντογάν μετά την «εκγύμνασή» του 

τόσα χρόνια, ακολουθώντας την πολιτική 
του εκκρεμούς μεταξύ Μόσχας και Ουά-
σιγκτον και τη σκληρή στάση που τήρησε 
έναντι του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ στο θέμα 
της Σουηδίας, τώρα δίνει τα «ρέστα» του 
στο θέμα της Παλαιστίνης.

Προσπαθεί να παίξει πρωταγωνιστικό 
ρόλο και επιδιώκει μια λύση στην οποία η 
χώρα του θα είναι εγγυήτρια δύναμη, με 
παρουσία μάλιστα τουρκικών στρατευμά-
των στην Παλαιστίνη, αφού δημιουργηθεί 
το κράτος στα όρια του 1967 με πρωτεύ-
ουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ.

Όμως δεν αρκείται σ’ αυτά. Επιδιώκει 
την αναδόμηση του Συμβουλίου Ασφαλεί-

ας του ΟΗΕ, με την Τουρκία να διεκδικεί 
σ’ αυτό μόνιμη θέση, εκπροσωπώντας τον 
«τουρκικό και μουσουλμανικό κόσμο» που 
τώρα δεν εκπροσωπείται. Μάλιστα ο Ερ-
ντογάν έχει επανειλημμένα δηλώσει ,ότι 
«ο κόσμος είναι μεγαλύτερος από πέντε», 
εννοώντας ότι τα πέντε μόνιμα μέλη δεν 
μπορούν να εκπροσωπούν το σύγχρονο 
κόσμο.
Ο ΟΗΕ ιδρύθηκε στις 24 Οκτωβρίου 1945 

στο Σαν Φρανσίσκο των ΗΠΑ αμέσως μετά 
τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου, ως μετεξέλιξη 
της Κοινωνίας των Εθνών που ιδρύθηκε το 
1920 αμέσως μετά τον Α΄ Παγκόσμιο Πό-
λεμο, στο Παρίσι.
Και οι δύο διεθνείς οργανισμοί φτιάχτη-

καν από τους νικητές και η δομή τους εί-

ναι τέτοια, ούτως ώστε να διασφαλίζονται 
τα γεωπολιτικά και στρατηγικά συμφέρο-
ντά τους, των μεγάλων δυνάμεων δηλαδή.

Ο Τούρκος πρόεδρος έχει δηλώσει επα-
νειλημμένα – και μάλιστα στην έδρα του 
ΟΗΕ, σε ομιλίες του στη Γενική Συνέλευση 
– ότι είναι ανάγκη η αναμόρφωση του Ορ-
γανισμού και του Συμβουλίου Ασφαλείας. 
Τώρα με αφορμή τη Γάζα και την αδυνα-
μία του ΟΗΕ να διαχειριστεί την κρίση και 
να περιορίσει την επέκταση του πολέμου, 
ο Ερντογάν επανέρχεται, προτείνοντας 
μάλιστα τη δημιουργία νέας διεθνούς δο-
μής με πρωτοβουλία της Τουρκίας.
Ο επικεφαλής Επικοινωνίας του Προ-

έδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας, με 
αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων 
από την ίδρυσή της, δημοσίευσε άρθρο 
στο οποίο υποστηρίζει ότι «το Συμβούλιο 
Ασφαλείας του ΟΗΕ και παρόμοιες διε-
θνείς δομές δεν είναι σε θέση να λύσουν 
πλήρως τα παγκόσμια προβλήματα και 
έχουν αρχίσει ακόμη και να τα βαθαίνουν 
και να οδηγούν σε κρίσεις», προαναγγέλ-
λοντας ουσιαστικά την ανάληψη τουρκι-
κής πρωτοβουλίας για την ίδρυση ενός 
νέου διεθνούς οργανισμού.

Όπως είναι πλέον ορατό διά… γυμνού 
οφθαλμού, η Άγκυρα θέλει να διατηρήσει 
τη στρατηγική της ανεξαρτησία συνεργα-
ζόμενη με τη Ρωσία και την Κίνα, ακόμη 
και αν διατηρεί τους δεσμούς της με τη 
Δύση.
Αυτή τη νέα πραγματικότητα είναι ανά-

γκη να αναλύσει η Ελλάδα, που είναι 
έτοιμη να κάνει τολμηρά βήματα, όπως 
είναι η διεξαγωγή του Ανώτατου Συμβου-
λίου Συνεργασίας Ελλάδας – Τουρκίας 
στη Θεσσαλονίκη στις 7 Δεκεμβρίου. Οι 
εμπνευστές αυτής της πρωτοβουλίας ας 
εντοπίσουν τουλάχιστον, σε τι ρόλο θέλει 
την Ελλάδα ο Ερντογάν στο νέο-οθωμανι-
κό του όνειρο.

O Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν μιλά στην 78η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ στις 19 Σεπτεμβρίου 2023 
(φωτ.: Γραφείο Τύπου Προεδρίας της Δημοκρατίας της Τουρκίας)
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $39

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

ΕΝΑΣ ΜΗΝΑΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΙΣΡΑΗΛ – ΧΑΜΑΣ

Από την εισβολή και τη σφαγή αμάχων,  
στη χερσαία επίθεση και τις απειλές της Χεζμπολάχ
Ένας μήνας συμπληρώθηκε την Τρίτη 

7 Νοεμβρίου 2023 από την επίθεση 
της Χαμάς στο Ισραήλ, που ως αποτέ-
λεσμα έχει ένα μεγάλο αριθμό νεκρών 
αμάχων στην ευρύτερη περιοχή, την ώρα 
που ο πόλεμος ολοένα και κλιμακώνεται.
Παρακάτω ακολουθούν οι σημαντικές 

στιγμές του πολέμου Ισραήλ-Χαμάς, που 
πυροδοτήθηκε από την πρωτοφανούς 
κλίμακας επίθεση στις 7 Οκτωβρίου από 
την ισλαμιστική παλαιστινιακή οργάνωση, 
από τη Λωρίδα της Γάζας.

ΣΦΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΠΙΤΙΘΕΜΕΝΟΥΣ  
ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ

Τα ξημερώματα της 7ης Οκτωβρίου, κατά 
το εβραϊκό Σάββατο και κατά τη διάρκεια 
της εβραϊκής γιορτής του Σιμχάτ Τορά, 
ομοβροντία ρουκετών εξαπολύθηκε ενα-
ντίον του Ισραήλ από τη Γάζα. Εκατοντά-
δες μαχητές της Χαμάς διείσδυσαν από 
θαλάσσης, ξηράς και αέρος, αιφνιδιάζο-
ντας τους Ισραηλινούς στρατιώτες. 

Έσπειραν τον τρόμο στις μικρές πόλεις 
Σντερότ και Οφάκιμ, καθώς και στα περί-
χωρα της Ασκελόν, σφαγιάζοντας άνδρες, 
γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένους. 
Πάνω από 1.400 άνθρωποι σκοτώθηκαν, 

στην πλειονότητά τους άμαχοι που πυρο-
βολήθηκαν, πυρπολήθηκαν ζωντανοί ή 
κατακρεουργήθηκαν, μεταξύ των οποίων 
270 άτομα που συμμετείχαν σε ρέιβ πάρτι, 
σύμφωνα με τις ισραηλινές αρχές. 

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, πάνω από 
240 άνθρωποι, συμπεριλαμβανομένων 
ξένων υπηκόων, συνελήφθησαν όμηροι 
και μεταφέρθηκαν στη Γάζα. 
«Τέτοια βαρβαρότητα έχουμε να δούμε 

από το Ολοκαύτωμα», δήλωσε στις 11 
Οκτωβρίου ο πρωθυπουργός Μπέντζαμιν 
Νετανιάχου, που υποσχέθηκε να «αφανί-
σει» τη Χαμάς, που χαρακτηρίζεται τρο-
μοκρατική οργάνωση από τις ΗΠΑ, την ΕΕ 
και το Ισραήλ.

ΙΣΡΑΗΛΙΝΑ ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ
Ο ισραηλινός στρατός ανταπάντησε με 

μαζικούς βομβαρδισμούς και χερσαίες 
μάχες, ανακτώντας τον έλεγχο της γραμ-
μής διαχωρισμού με τη Γάζα, στις 10 
Οκτωβρίου. 
Την προηγουμένη, το Ισραήλ ανακοίνω-

σε την «πλήρη πολιορκία» της Λωρίδας 
της Γάζας. Η ηλεκτροδότηση και η παροχή 
τροφίμων ανεστάλησαν, ενώ διακόπηκε η 
παροχή νερού. 
Στις 13 Οκτωβρίου, το Ισραήλ κάλεσε 

τους κατοίκους της πόλης της Γάζας να 
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους και να με-
τακινηθούν προς τα νότια. Εκατοντάδες 
χιλιάδες Παλαιστίνιοι διέφυγαν. Ο Αραβι-
κός Σύνδεσμος θεωρεί «έγκλημα» αυτή τη 
«βίαιη μετακίνηση».

ΑΙΜΑΤΗΡΕΣ ΒΙΑΙΟΤΗΤΕΣ 
ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΜΕ ΤΟ ΛΙΒΑΝΟ

Αιματηρές ανταλλαγές πυρών σημειώνο-
νται κατά μήκος των ισραηλινολιβανικών 
συνόρων μεταξύ του Ισραήλ και της Χεζ-
μπολάχ, σιιτικού κινήματος που πρόσκει-
ται στη Χαμάς και υποστηρίζεται από το 
Ιράν. 
Στις 13 Οκτωβρίου, δημοσιογράφος του 

Reuters σκοτώθηκε και έξι άλλοι δημοσι-
ογράφοι του Γαλλικού Πρακτορείου, του 
Reuters και του Al-Jazeera τραυματίστη-
καν σε επίθεση. Η Βηρυτός κατηγορεί το 
Ισραήλ. Σε έρευνα που δημοσιεύθηκε στις 
29 Οκτωβρίου, η ΜΚΟ «Δημοσιογράφοι 
Χωρίς Σύνορα (RSF)», χωρίς να κατηγορεί 
ευθέως τον ισραηλινό στρατό, κατήγγειλε 
μια «στοχευμένη» επίθεση.

ΠΛΗΓΜΑ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΤΗ ΓΑΖΑ
Στις 17 Οκτωβρίου, πλήγμα σε νοσοκο-

μείο της Γάζας είχε ως αποτέλεσμα να 
χάσουν τη ζωή τους 471 άνθρωποι, σύμ-
φωνα με το υπουργείο Υγείας της Χαμάς. 

Σύμφωνα με αμερικανικές υπηρεσί-
ες πληροφοριών, οι νεκροί είναι μεταξύ 
«100 και 300». 

Η Χαμάς και ο Ισλαμικός Τζιχάντ κατη-
γορούν το Ισραήλ, το οποίο το αρνείται, 
δηλώνοντας ότι έχει «στοιχεία» που δεί-
χνουν ότι πρόκειται για πλήγμα που έγινε 
από τον Ισλαμικό Τζιχάντ. 

Στις 18 Οκτωβρίου, χιλιάδες άνθρωποι 
διαμαρτύρονται, εκφράζοντας την οργή 
τους, σε όλο τον αραβικό κόσμο.

ΠΕΝΤΕ ΟΜΗΡΟΙ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΘΗΚΑΝ
Στις 20 και τις 22 Οκτωβρίου, τέσσερις 

όμηροι απελευθερώθηκαν από τη Χαμάς 
και στις 30 του ίδιου μήνα, η Χαμάς ανα-
κοινώνει ότι απελευθέρωσε μια δεκανέα 
κατά τη διάρκεια χερσαίας επιχείρησης. 

Στις 28 Οκτωβρίου, η Χαμάς δηλώνει 
έτοιμη να απελευθερώσει όλους τους 
ομήρους με αντάλλαγμα όλους τους Πα-
λαιστινίους – πολλές χιλιάδες – που κρα-
τούνται από το Ισραήλ.

ΠΡΩΤΟ ΚΟΜΒΟΙ ΒΟΗΘΕΙΑΣ
Ένα πρώτο κομβόι με τρόφιμα και ιατρι-

κές προμήθειες εισέρχεται στη Γάζα στις 
21 Οκτωβρίου από το πέρασμα της Ράφα 
(νότια), στα σύνορα με την Αίγυπτο. Έως 
τις 4 Νοεμβρίου, πάνω από 450 φορτηγά 
είχαν εισέλθει στο θύλακα.

ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΑ ΣΤΗ ΓΑΖΑ
Από τις 21 Οκτωβρίου, ο ισραηλινός 

στρατός κλιμάκωσε τις αεροπορικές του 
επιθέσεις. Στις 22 Οκτωβρίου, το Ιράν, 
υποστηρικτής της Χαμάς, προειδοποίησε 
ότι η κατάσταση κινδυνεύει να γίνει «ανε-
ξέλεγκτη» στη Μέση Ανατολή. 
Στις 26 Οκτωβρίου, το Ισραήλ εξαπολύει 

στοχευμένη έφοδο με τεθωρακισμένα στη 
Λωρίδα της Γάζας. Από το βράδυ της 27ης 
Οκτωβρίου, ο στρατός ξεκινά χερσαίες 
επιχειρήσεις στη Λωρίδα της Γάζας, ολο-
ένα και βαθύτερα στο θύλακα.

«ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΤΟΥ  
ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ»

Στις 27 Οκτωβρίου, η Γενική Συνέλευση 
του ΟΗΕ ζητά «άμεση ανθρωπιστική κατά-
παυση πυρός», ενώ τουλάχιστον 1,4 εκατ. 
Παλαιστίνιοι έχουν εγκαταλείψει τα σπί-
τια τους, σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη. 
Τρεις ημέρες νωρίτερα, ο γενικός γραμ-

ματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες έκανε 
λόγο για «ξεκάθαρες παραβιάσεις του δι-
εθνούς ανθρωπιστικού δικαίου στη Γάζα». 
Ο εισαγγελέας του Διεθνούς Ποινικού Δι-

καστηρίου (CPI) Καρίμ Χαν τόνισε στις 29 
Οκτωβρίου ότι «η παρεμπόδιση παροχής 
(ανθρωπιστικής) βοήθειας μπορεί να συ-
νιστά έγκλημα».

«2Η ΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ»
Στις 29 Οκτωβρίου, ο Νετανιάχου ανα-

κοίνωσε μια «δεύτερη φάση» του πολέ-
μου για την «καταστροφή των στρατιω-
τικών δυνατοτήτων» της Χαμάς και την 
ανάκτηση των ομήρων. Αποκλείει κάθε 
κατάπαυση πυρός. Στις 31 Οκτωβρίου, ο 
ισραηλινός στρατός αναφέρει «σφοδρές 

μάχες» στα ερείπια της Γάζας με άνδρες 
της Χαμάς.

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ  
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Από την 1η Νοεμβρίου, δεκάδες τραυ-
ματισμένοι Παλαιστίνιοι και πολλές εκα-
τοντάδες ξένοι και άνθρωποι με διπλή 
υπηκοότητα άρχισαν να εγκαταλείπουν τη 
Λωρίδα της Γάζας προς την Αίγυπτο μέσω 
του συνοριακού περάσματος της Ράφα. 

Η Αίγυπτος δηλώνει ότι θα βοηθήσει 
στη διαδικασία απομάκρυνσης «περίπου 
7.000» ξένων και ανθρώπων με διπλή 
υπηκοότητα, χωρίς να δίνει συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα.

ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΙ  
ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΩΝ

Από τις 31 Οκτωβρίου έως τις 2 Νοεμ-
βρίου, ο ισραηλινός στρατός βομβαρδί-
ζει τρεις φορές τον προσφυγικό καταυλι-
σμό της Τζαμπαλίγια, στο βόρειο κομμάτι 
του θύλακα. Τέσσερα σχολεία του ΟΗΕ 
πλήττονται από φονικές επιθέσεις στις 2 
Νοεμβρίου, και ένα πέμπτο δύο ημέρες 
αργότερα. Στις 4 Νοεμβρίου, πάνω από 
30 άνθρωποι σκοτώθηκαν και περίπου 
100 άλλοι τραυματίστηκαν σε ισραηλινό 
βομβαρδισμό κατά του προσφυγικού κα-
ταυλισμού Μαγκάζι, στο κεντρικό τμήμα 
της Λωρίδας της Γάζας, σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας της Χαμάς. 

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, 9.488 άν-
θρωποι, μεταξύ των οποίων 3.900 παιδιά, 
έχουν σκοτωθεί από τις 7 Οκτωβρίου στη 
Λωρίδα της Γάζας. Ειδικοί του ΟΗΕ προει-
δοποιούν για «σοβαρό κίνδυνο γενοκτονί-
ας» του παλαιστινιακού λαού.

ΓΑΖΑ: ΠΕΡΙΚΥΚΛΩΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
Ύστερα από σχεδόν μία εβδομάδα μαχών 

στην ξηρά, ο ισραηλινός στρατός ανακοι-
νώνει στις 2 Νοεμβρίου ότι «περικύκλωσε 
την πόλη της Γάζας». Το Ισραήλ ξεκινά στις 
3 Νοεμβρίου να στέλνει πίσω στη Γάζα 
χιλιάδες Παλαιστίνιους εργαζόμενους. 
Στο Τελ Αβίβ, ο υπουργός Εξωτερικών των 
ΗΠΑ Αντονι Μπλίνκεν επαναβεβαιώνει 
«το δικαίωμα αλλά επίσης και την υποχρέ-
ωση για αυτοάμυνα» του Ισραήλ, ζητώ-
ντας «ανθρωπιστική κατάπαυση πυρός», 
μια ιδέα που απέρριψε το Ισραήλ.

Η ΧΕΖΜΠΟΛΑΧ ΑΠΕΙΛΕΙ
Στην πρώτη του ομιλία από την έναρξη 

της σύγκρουσης, ο ηγέτης της Χεζμπολάχ, 
Χάσαν Νασράλα, δήλωσε στις 3 Νοεμβρί-
ου ότι «όλες οι επιλογές» είναι ανοικτές 
σε ό,τι αφορά την εξάπλωση του πολέμου 
με το Ισραήλ στα σύνορα με το Λίβανο.

Πηγή: iefimerida.gr  
[με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ]
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Καλάβρυτα: Ιστορική κωμόπολη τής Αχαΐας με καταπληκτικά 
τοπία, ξεχωριστά μνημεία και το θαυμάσιο χιονοδρομικό κέντρο

Η γραφική και φιλόξενη κωμόπολη 
των Καλαβρύτων αποτελεί πόλο 

έλξης τουριστών, κυρίως κατά τη χειμε-
ρινή περίοδο, καθώς προσφέρει εξαιρε-
τικές υποδομές χειμερινού τουρισμού 
στην Ελλάδα, κυρίως λόγω του χιονο-
δρομικού κέντρου. Χτισμένα στις πλα-
γιές των Αροανίων (Χελμός) σε υψόμε-
τρο 737 μέτρων, τα Καλάβρυτα απέχουν 
77 χλμ. από την Πάτρα (περίπου 1,5 
ώρα) και 180 χλμ. από την Αθήνα.
Τα Καλάβρυτα ιστορικά εμφανίζονται το 

776 π.χ. με το όνομα Κυναίθη. Το όνομα 
φανερώνει την έφεση των κατοίκων για 
το κυνήγι. Η Κυναίθη τοποθετείται Ν.Α. 
των σημερινών Καλαβρύτων, στο χώρο 
μεταξύ του εξωκλησιού του Αγίου Κων-
σταντίνου και του Κάστρου.
Το σημερινό τους όνομα, που εμφανί-

στηκε με τη φραγκοκρατία, οφείλεται 
στις καλές και δροσερές πηγές που έτρε-
χαν μέσα και έξω από την πόλη. Στην 
Επαρχία Καλαβρύτων μπορείτε να επι-
σκεφτείτε πολύ σημαντικά θρησκευτικά, 
ιστορικά, αρχαιολογικά, φυσιολατρικά 
και τουριστικά αξιοθέατα. Περπατήστε 
στον κεντρικό πεζόδρομο της πόλης με 
τα δεκάδες τουριστικά μαγαζάκια, τα πα-
ραδοσιακά καφέ και τα εστιατόρια και 
αφεθείτε στην ξεχωριστή ατμόσφαιρα 

του οικισμού. Τα περισσότερα ξενοδο-
χεία βρίσκονται μέσα στην πόλη ή στις 
παρυφές της και τα τελευταία χρόνια 
αυξάνονται με πολύ γρήγορους ρυθμούς. 
Τα Καλάβρυτα αποτελούν τη βάση, τόσο 
για το χιονοδρομικό κέντρο, όσο και για 

πολλές φυσιολατρικές εξορμήσεις στη 
γύρω περιοχή. Το χειμώνα φυσικά, οι 
περισσότεροι περνούν τη μέρα τους στο 
χιονοδρομικό κέντρο που απέχει μόλις 14 
χλμ. Η διαδρομή μέχρι εκεί είναι ιδιαίτε-
ρα εντυπωσιακή, καθώς περνά μέσα από 

το ελατόδασος, το οποίο είναι ακόμα πιο 
όμορφο, όταν είναι χιονισμένο. Οι οικο-
γένειες με παιδιά μπορούν να απολαύ-
σουν μία θαυμάσια βόλτα στα σπήλαια 
των Λιμνών ή να κανονίσουν μαθήματα 
σκι στο χιονοδρομικό. Το χιονοδρομικό 
κέντρο των Καλαβρύτων είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα της Ελλάδας.
Αξιόλογους προορισμούς στην περιοχή 

των Καλαβρύτων αποτελούν επίσης τα 
δύο ιστορικά μοναστήρια, της Αγίας Λαύ-
ρας και του Μεγάλου Σπηλαίου, όπως 
επίσης το Σπήλαιο των Λιμνών κοντά στο 
χωριό Καστριά Αχαΐας και το φαράγγι του 
Βουραϊκού ποταμού, που το διασχίζει ο 
περίφημος οδοντωτός σιδηρόδρομος.
Ένα από τα πιο ξεχωριστά μνημεία της 

πόλης των Καλαβρύτων είναι ο Τόπος 
της Θυσίας, στο λόφο Καπή, που βρίσκε-
ται 500 μέτρα από το κέντρο, στο δρόμο 
προς το χιονοδρομικό. Εκεί, στις 13 Δε-
κεμβρίου 1943, οδηγήθηκαν από τους 
Γερμανούς όλοι οι άνδρες από 14 ετών 
και πάνω, όπου και εκτελέστηκαν.
Σήμερα στη ράχη του Καπή βρίσκεται 

ένας μεγάλος σταυρός [φωτ. αριστερά], 
που θυμίζει το αποτρόπαιο έγκλημα. Στις 
στήλες, που περιβάλλουν τον κεντρικό 
χώρο αναγράφονται τα ονόματα των οι-
κογενειών των εκτελεσθέντων.

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 12 Νοεμβρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 13 Νοεμβρίου: 9:30 το πρωί
Τρίτη 14 Νοεμβρίου: 8:30 το πρωί

Τετάρτη 15 Νοεμβρίου: 5:30 το πρωί
Πέμπτη 16 Νοεμβρίου: 7:30 το πρωί

Παρασκευή 17 Νοεμβρίου: 3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 18 Νοεμβρίου: 4:30  το απόγευμα

Κυριακή 19 Νοεμβρίου: 3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Συνέντευξη με τον ΔΡ Γιάννη Χατζηνικολάου 
ιδρυτή και διευθυντή του Κέντρου Ελληνικών 

Σπουδών που έκλεισε 40 χρόνια

Καναδάς: Είναι η αλλαγή 
της ώρας επιβλαβής;

Καθώς οι Καναδοί γύρισαν τα ρο-
λόγια τους πίσω την Κυριακή 5/11, 

σηματοδοτώντας το τέλος της θερινής 
ώρας και την επιστροφή στην τυπική 
χειμερινή ώρα, η θερινή ώρα προκα-
λεί συζητήσεις για τις επιπτώσεις στην 
υγεία και την ευημερία. 

Ο καθηγητής ψυχολογίας του Πανεπι-
στημίου του Κάλγκαρι, Michael Antle, 
υποστηρίζει ότι η επιστροφή των ρολο-
γιών πίσω επιτρέπει στους ανθρώπους 
να συντονίσουν τα κυκλικά ρολόγια τους 
με το ωράριο εργασίας και την ηλιακή 
ημέρα, προσφέροντας μια ευκαιρία για 
αναπλήρωση του ύπνου.

Ο Antle υπογραμμίζει τη σημασία του 
κυκλικού ρολογιού, του εσωτερικού μη-
χανισμού που ρυθμίζει τη φυσιολογία 
και τους κύκλους ύπνου ενός ατόμου, 
παρακολουθώντας την αυγή. 
Σε χώρες όπως ο Καναδάς, ιδιαίτερα στο 

βόρειο μέρος, η πρόκληση είναι όταν οι 
μέρες γίνονται πιο σύντομες το χειμώνα 
και η αυγή έρχεται αργότερα την ημέρα. 
Το κυκλικό ρολόι τείνει να μετακινείται 
προς το αργότερο, δημιουργώντας πι-
θανές διαταραχές στα μοτίβα ύπνου και 
στη συνολική ευημερία.

Η επιπλέον ώρα που κερδίζεται με την 
επιστροφή των ρολογιών το Νοέμβριο 
θεωρείται γενικά πιο εύκολη για την 
προσαρμογή από ό,τι η μετάβαση προς 
τα εμπρός το Μάρτιο, σύμφωνα με τον 
Antle. 

Ωστόσο, η Rebecca Robillard, συν-πρόε-
δρος του Καναδικού Συνδέσμου Έρευνας 
του Ύπνου, προειδοποιεί ότι οι επιπτώ-
σεις στην ψυχική υγεία, όπως η αυξημέ-
νη αγχώδης κατάσταση και κατάθλιψη, 
μαζί με τη χρήση ουσιών, εξακολουθούν 
να είναι αντιληπτές κατά τη μετάβαση 
αυτή του φθινοπώρου.

Συγκριτικά, η επιστροφή στη θερινή 
ώρα το Μάρτιο συνδέεται με πιο σο-
βαρές επιπτώσεις στην υγεία. Σπουδές 
δείχνουν αυξημένο κίνδυνο καρδιακών 
επεισοδίων, εγκεφαλικών επεισοδίων 
και διαταραχές στα πεπτικά και ανοσο-
ποιητικά συστήματα κατά τη διάρκεια 
αυτής της αλλαγής του χρόνου, όπως 
επισημαίνει η Robillard. 

Η γεωγραφική τοποθεσία εντός μιας 
ζώνης χρόνου παίζει επίσης ρόλο, με 
εκείνους που ζουν στο δυτικό της άκρο 
να βιώνουν πιο έντονες επιπτώσεις από 
τους ανατολικούς συνομηλίκους τους.

Ο Antle επισημαίνει μια σημαντική δι-
αφορά στη διάρκεια ύπνου, ανάλογα με 
τη θέση κάποιου εντός μιας ζώνης χρό-
νου. Άτομα στο δυτικό άκρο, παρόμοια 
με το να ζουν σε μόνιμη θερινή ώρα, 

μπορεί να κοιμούνται 19 λεπτά λιγότερο 
κάθε νύχτα, με αθροιστικό υπολογισμό 
πάνω από 100 ώρες λιγότερου ύπνου 
ετησίως. 

Η Robillard χαρακτηρίζει αυτό ως «κοι-
νωνικό πρόβλημα υγείας» και συμφωνεί 
με τους ερευνητές στην κοινότητα μελέ-
της του ύπνου που προωθούν την κατάρ-
γηση της θερινής ώρας.
Ενώ κάποιες καναδικές επαρχίες έχουν 

προχωρήσει σε βήματα για την αντιμε-
τώπιση αυτών των ανησυχιών, η πρόο-
δος ποικίλλει. 
Το Οντάριο ψήφισε ένα νομοσχέδιο το 

2020 για την εξάλειψη της διετούς αλλα-
γής της ώρας, υπό τον όρο ότι το Κεμπέκ 
και η Νέα Υόρκη θα ακολουθήσουν. 

Επίσης, η Βρετανική Κολομβία ενέκρινε 
παρόμοιο νομοσχέδιο το 2019, περιμέ-
νοντας τη συμμόρφωση των γειτονικών 
κρατών. 

Ωστόσο, νότια των συνόρων, ένα ομο-
σπονδιακό νομοσχέδιο στις ΗΠΑ που 
αναζητεί την εγκατάλειψη της αλλαγής 
της ώρας παραμένει αδρανές.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός 
ότι ορισμένες περιοχές στον Καναδά, 
συμπεριλαμβανομένης της σημαντικής 
πλειοψηφίας του Σασκάτσουαν και του 
Γιούκον, καθώς και επιλεγμένα τμήματα 
αλλού, έχουν επιλέξει να μη συμμετέ-
χουν στην τελετουργία της αλλαγής των 
ρολογιών. Το Σασκάτσουαν, εκτός από 
ορισμένες κοινότητες κοντά στα σύνορα, 
ακολουθεί την τυπική χειμερινή ώρα όλο 
το χρόνο. 

Η Robillard τονίζει τη σημασία της έρευ-
νας, για το εάν περιοχές όπως το Σασκά-
τσουαν μπορεί να έχουν βρει μια λύση 
στο πρόβλημα διαταραχής του ύπνου 
που συνδέεται με τις αλλαγές του χρό-
νου.

Η θερινή ώρα (αγγλικά: Daylight Saving 
Time, ‹DST›, μτφ: Ώρα Οικονομίας Ηλι-
ακού Φωτός) είναι η αλλαγή της ώρας 
που ένα κράτος διαλέγει να υιοθετήσει 
για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα του 
έτους. 

Η αλλαγή αυτή γενικά είναι κατά μία 
ώρα μπροστά από την ηλιακή ώρα. Βα-
σίζεται σε ένα σύστημα που σκοπό έχει 
την καλύτερη αξιοποίηση του φωτός της 
ημέρας για εξοικονόμηση ενέργειας. 

Σήμερα το τμήμα του παγκόσμιου πλη-
θυσμού που χρησιμοποιεί την εναλλαγή 
ώρας αποτελεί μειοψηφία, καθώς σχε-
δόν όλες οι Ασιατικές και Αφρικανικές 
χώρες δε συμμετέχουν. 
Άλλες την έχουν καταργήσει ή σχεδιά-

ζουν την κατάργηση του μέτρου. Η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση αποφάσισε να σταματή-
σει την εναλλαγή ώρας το 2021, δίνοντας 
τη δυνατότητα σε κάθε κράτος – μέλος 
να επιλέξει ανεξάρτητα τη μονιμοποίηση 
της θερινής ή της χειμερινής ώρας.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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GOSS!P
Η Πρισίλα Πρίσλεϊ εξήγησε το 

λόγο που δεν ξαναπαντρεύτηκε

Η Πρισίλα Πρίσλεϊ 
(Priscilla Presley) μίλη-

σε για την απόφασή της να 
μην παντρευτεί ξανά μετά 
το διαζύγιό της το 1972 με 
τον αείμνηστο βασιλιά του 
rock n roll, σύμφωνα με το 

People. «Απλά δε νομίζω ότι θα μπορούσα να το δια-
χειριστώ αυτό» δήλωσε κατά τη διάρκεια εκδήλωσης 
στο «South Point Casino» του Λας Βέγκας για τον Έλβις 
Πρίσλεϊ (Elvis Presley) με τον οποίο παντρεύτηκε την 
ημέρα της εργατικής Πρωτομαγιάς το 1967. Η ίδια επέ-
λεξε να μην προχωρήσει σε ένα νέο γάμο ακόμα και 
μετά το θάνατο του το 1977 σε ηλικία 42 ετών. «Για να 
είμαι ειλικρινής μαζί σας, δεν ήθελα ποτέ να παντρευ-
τώ μετά από αυτόν. Ποτέ δεν ένιωσα καμία επιθυμία. 
Κανείς δε θα μπορούσε ποτέ να τον φτάσει» ανέφερε 
χαρακτηριστικά. Η απόφασή της δεν άλλαξε ούτε όταν 
καλωσόρισε στον κόσμο το γιο της Ναβαρόνε Γκαρι-
μπάλντι (Navarone Garibaldi) το 1987.

Τζένιφερ Λόπεζ: Ο Μπεν Άφλεκ 
με βοήθησε να καταλάβω  

την αξία μου

Η Τζένιφερ Λόπεζ 
(Jennifer Lopez) είναι 

πολύ ερωτευμένη με το 
σύζυγό της Μπεν Άφλεκ 
(Ben Affleck)! Σε νέα συ-
νέντευξή της στη Vogue, 
η σταρ αποκάλυψε ότι ο 

ηθοποιός και επιχειρηματίας «με βοήθησε να καταλά-
βω και να αναγνωρίσω την αξία μου. Αισθάνομαι ακό-
μα πιο χαλαρή και άνετη, γεγονός που με κάνει να νιώ-
θω ακόμα πιο όμορφη από ό,τι έχω υπάρξει ποτέ με 
κάποιον άλλον», ανέφερε η Λόπεζ. Η πρωταγωνίστρια 
του «Marry Me» συνέχισε λέγοντας στη Vogue ότι έχει 
φτάσει σε ένα στάδιο της ζωής της όπου αγαπάει κάθε 
κομμάτι του εαυτού της «αδιαμαρτύρητα».

Η Κιμ Καρντάσιαν θέλει να γίνει 
πρόεδρος των ΗΠΑ

Είναι δυνατόν να δού-
με την Κιμ Καρντάσι-

αν να κατεβαίνει υποψή-
φια για πρόεδρος των ΗΠΑ; 
Σύμφωνα με την αδελφή 
της, Κλόε Καρντάσιαν, η 
απάντηση είναι «ναι». Στο 

επεισόδιο του οικογενειακού reality «The Kardashians» 
αυτής της εβδομάδας, η Κλόε σχολιάζει την πολλοστή 
επίσκεψη τής Κιμ σε φυλακή για να προωθήσει την 
επικοινωνιακή εκστρατεία της για μεταρρυθμίσεις στο 
αμερικανικό σωφρονιστικό σύστημα. «Απλά νιώθω ότι 
η Κιμ θα μπορούσε να μου πει αύριο ότι κατεβαίνει 
υποψήφια για την προεδρία και ότι εγώ θα είμαι του 
στιλ “Εντάξει, κάν’ το”» είπε η Κλόε στην κάμερα, προ-
σθέτοντας ότι «για την Κιμ θα ήταν μια ημέρα όπως 
όλες οι άλλες».

                                     ΠΗΓΈΣ: ΑΠΈ, ESPRESSONEWS.GR

KARA DEL TORO  
Το μοντέλο  

από το Τέξας με 
την «εκρηκτική» 

εμφάνιση
Η Kara Del Toro είναι μοντέλο με την… υπο-

γραφή της Elite Models, ένα από τα μεγα-
λύτερα πρακτορεία παγκοσμίως, αλλά και ηθο-
ποιός, και έγινε γνωστή στο Instagram – εφόσον 
αυτή τη στιγμή έχει 1,8 εκ. φίλους που την ακο-
λουθούν – κυρίως μέσα από τις σέξι φωτογρα-
φίες που ανέβαζε στο λογαριασμό της. Βέβαια, 
η 30χρονη Kara ξεχώρισε και για την εκρηκτι-
κή της εμφάνιση, αφού διαθέτει καλλίγραμμο 
κορμί, πληθωρικό μπούστο και σαρκώδη χείλη, 
που είναι και το δυνατό σημείο της εμφάνισής 
της. Για τουλάχιστον 8 χρόνια έπαιζε πιάνο, ενώ 
συμμετέχει και σε φιλανθρωπίες, δείχνοντας την 
υποστήριξή της στο DogsWithoutBorders. Το μο-
ντέλο από το Τέξας ανεβάζει συχνά σέξι φωτο-
γραφίες της και τα likes «πέφτουν» βροχή.

Δόμνα Μιχαηλίδου: Υπουργική ασίστ 
στον έρωτα σε δημόσια θέα
Τον έρωτα με τον καλύτερό της φίλο ζει και απο-

λαμβάνει η υφυπουργός Παιδείας, Δόμνα Μιχα-
ηλίδου. Πρόκειται για τον ψυχίατρο Λεωνίδα Μαντω-
νάκη, με τον οποίο είναι μαζί εδώ και ένα χρόνο. Οι 
δύο τους, όμως, γνωρίζονται από χρόνια.
Η σχέση τους ξεκίνησε ως φιλική και εξελίχτηκε σε με-

γάλο love story ακόμη και σε δημόσια θέα, όπως έγινε 
πρόσφατα, σε αγώνα μπάσκετ του Ολυμπιακού για την 
Ευρωλίγκα, με το ζευγάρι κάποιες στιγμές να μην εστιά-
ζει την προσοχή του στη μάχη που έδιναν στο παρκέ οι 
«ερυθρόλευκοι» με αντίπαλο τη Μπαρτσελόνα, αλλά να 
είναι μες στα φιλιά, στα χάδια και στις αγκαλιές μπρο-
στά στα μάτια των θεατών στο ΣΕΦ, με την υφυπουργό 
να λάμπει από ευτυχία! Η Δόμνα Μιχαηλίδου απέφευ-
γε να είναι διαχυτική σε κοινή θέα με παλαιότερες σχέ-
σεις της που είχαν δει το φως της δημοσιότητας, όμως, 
καταπώς φαίνεται, ο ψυχίατρος Μαντωνάκης, που κα-
τέκτησε την καρδιά της μετά το τέλος της σχέσης της 
με τον επανεκλεγέντα δήμαρχο Χανίων, Παναγιώτη Ση-
μαντηράκη, την έχει κάνει να πετά στα σύννεφα ακόμη 
και κατά τη διάρκεια αγώνων μπάσκετ! «Είμαι καλά. 
Εδώ και λίγους μήνες έχω σχέση με τον καλύτερό μου 
φίλο, με τον οποίο γνωριζόμαστε πολλά χρόνια» δή-
λωνε η Δόμνα Μιχαηλίδου σε συνέντευξή της τον πε-
ρασμένο Απρίλιο, οπότε μίλησε για πρώτη φορά για το 
Λεωνίδα Μαντωνάκη. «Σίγουρα θα ήθελα σε 10 χρόνια 
να έχω οικογένεια και να είναι και η μητέρα μου καλά 
για να τη χαρεί» είχε συμπληρώσει τότε.
Όσο για τον Λεωνίδα Μαντωνάκη, ψυχίατρο στην 

Α’ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική του Αιγινήτει-
ου Νοσοκομείου και με ιδιωτικό ιατρείο στο Κολωνά-
κι (προέρχεται από οικογένεια γιατρών, μια και ο πα-
τέρας του, Ιωάννης, και ο αδελφός του Λευτέρης, είναι 
επίσης πολύ γνωστοί γιατροί, με τον Λεωνίδα να έχει κά-
νει μετεκπαίδευση στο Massachusetts General Hospital 

και στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Harvard στη 
Βοστόνη), μας είχε απασχολήσει για τα ερωτικά του 
όταν είχε γίνει γνωστή η σχέση του με τη σέξι αοιδό, Χρι-
στίνα Κολέτσα. Όμως, η πίεση της οικογένειάς του, που 
δεν ανέχεται τέτοιου είδους αταίριαστες (όπως έλεγαν 
κύκλοι κοντά στο οικογενειακό περιβάλλον) με τον ίδιο 
σχέσεις, οδήγησαν στο χωρισμό το ζευγάρι. Μάλιστα, 
λεγόταν τότε (την εποχή που η Κολέτσα είχε επιστρέψει 
από το ριάλιτι «Nomads» του ΑΝΤ1) πως είχε πέσει για 
εκείνον στα… πατώματα!
Τον βρήκε όμως τελικά το δρόμο του ο Λεωνίδας Μα-

ντωνάκης στο πλευρό της υφυπουργού, που και αυτή 
στο παρελθόν είχε «καρδιά – αγκινάρα»! Και οι δύο σχέ-
σεις της, η μία με τον Γιάννη Κεφαλογιάννη και η άλλη 
με τον Παναγιώτη Σημαντηράκη, είχαν δημοσιοποιηθεί, 
και μάλιστα υπήρχαν πάντοτε οι φήμες ότι θα οδηγού-
νταν σε γάμο! Τελικά δεν ήταν εκείνοι το τυχερό της, 
αλλά ο ψυχίατρος, στον οποίο, ως φαίνεται, η Δόμνα 
Μιχαηλίδου έχει χαρίσει την καρδιά της!

ΠΗΓΗ: ESPRESSONEWS.GR

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.
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Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.50 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

Soula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker

George Tellides
514-258-1829

Real Estate Broker

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα Μάγδα μου, πως είσαι;
Μ-Καλά, ας πούμε… 
Α-Γιατί, τι έγινε πάλι; Έπαθες τίποτα;
Μ-Είμαι ακόμα στο ίδιο δίλημμα.
Α-Ποιο από όλα; Διότι τελευταίως τη 

λέξη δίλημμα την έχεις σαν τσίχλα.
Μ-Αν ήσουν στη θέση μου θα καταλά-

βαινες.
Α-Για λέγε, τι σε παιδεύει;
Μ-Αυτό που με παιδεύει, παιδεύει 

πάρα πολλούς γείτονες και κατοίκους 
της περιοχής μου.

Α-Α, τώρα κατάλαβα. Πρόκειται για τον 
κλοιό που προξένησε η δημιουργία πο-
δηλατοδρόμων;

Μ-Ακριβώς. Οι οποίοι δε, για να δημι-
ουργηθούν, η δημοτική αρχή εξαφάνισε 
250 χώρους στάθμευσης.

Α-Και τι σκοπεύεις να κάνεις;
Μ-Κυκλοφορόντας στους δρόμους νιώ-

θω ότι δε ζω στο Παρκ Εξτένσιον που 
ήξερα.
Α-Τι άλλαξε και νιώθεις έτσι;
Μ-Τα αυτοκίνητα δυσκολεύονται να 

κινηθούν σε ορισμένους δρόμους διότι 
έβαλαν και από τις δύο πλευρές διάβα-
ση ποδηλάτων.

Α-Μάλιστα…
Μ-Το άλλο είναι, ότι τα λιγοστά, πολύ 

λιγοστά ποδήλατα που κυκλοφορούν, 
δεν τηρούν καθόλου τους οδικούς κανο-
νισμούς και είναι επικίνδυνα ακόμα και 
για μας τους πεζούς.
Α-Πώς γίνεται αυτό;
Μ-Απλούστατα, δε βλέπουν καθόλου 

μπροστά τους. Δε σταματούν στις δια-
βάσεις. Περνούν με κόκκινο. Οι περισσό-
τεροι ποδηλατούν με τα πόδια, ενώ κά-
νουν τικ-τοκ ή συνομιλούν μέσω οθόνης 
του κινητού τους με το ένα χέρι και στο 
άλλο κρατούν μπουκάλα νερού ή κάποιο 
άλλο ρόφημα. Να μου το θυμηθείς, τα 
ατυχήματα θα αυξηθούν.

Α-Έλα, τώρα που χιόνισε, φαντάζομαι 
θα σταματήσουν να κυκλοφορούν…

Μ-Και;
Α-Τι και;
Μ-Ο χώρος των ποδηλατοδρόμων είναι 

μόνιμος 365 μέρες το χρόνο, χειμώνα 
– καλοκαίρι! Είτε περνούν είτε δεν περ-
νούν. Όμως εμάς εδώ στο Παρκ Εξ ήδη 
μας δημιούργησε πρόβλημα για την κυ-
κλοφορία και προπαντός τη στάθμευση 
των οχημάτων μας.

Α-Δηλαδή τα έχετε βάψει μαύρα…
Μ-Κάτι τέτοιο.
Α-Καλά και όλες αυτές οι διαμαρτυρίες 

δεν έπιασαν τόπο; 
Μ-Απ’ ότι φαίνεται έγιναν αφού είχαν 

παρθεί οι αποφάσεις.
Α-Και τα νομικά μέτρα;
Μ-Αυτά δε νομίζω να υλοποιηθούν.
Α-Γιατί;
Μ-Διότι δε συγκεντρωθήκαν τα απαι-

τούμενα χρήματα για να γίνουν οι νομι-
κές διαδικασίες.
Α-Καλά, τι ποσό έπρεπε να μαζευτεί;
Μ-Κάπου γύρω στις 40.000 δολάρια.

Α-Και δε συγκεντρώθηκε;
Μ-Όχι. Συγκέντρωσαν νομίζω κοντά 

στις 14 ή 15 χιλιάδες.
Α-Τόσοι επιχειρηματίες και μαγαζιά έχει 

η περιοχή, δεν έδωσαν αυτοί;
Μ-Λεπτομέρειες δε γνωρίζω να σου πω. 

Όμως το θέμα αυτό θα έχει άμεσο αντί-
κτυπο στην προέλευση τής πελατείας 
τους.

Α-Σίγουρα.
Μ-Επιπλέον, κάτι σημάδια που είδα κα-

θώς περπατούσα επί της Σαν Ροκ, ετοι-
μάζουν και άλλους ποδηλατοδρόμους.
Α-Που;
Μ-Στη Σαν Ροκ… 
Α-Μα…
Μ-Το φαντάζεσαι; Εδώ το μεσημέρι έρ-

χονται τα φορτηγά για να ξεφορτώσουν 
τις προμήθειες των μαγαζιών και μπλο-
κάρεται ο δρόμος για τα υπόλοιπα αυτο-
κίνητα.
Α-Αυτό το ξέρω, διότι όταν έρχομαι 

καθημερινές να σε πάρω, αποφεύγω τη 
Σαν Ροκ και έρχομαι από τη Ντελεπί. Εύ-
χομαι να κάνεις λάθος…
Μ-Εγώ να δεις. Αλλά έμοιαζαν με τα 

σημάδια που έβαλαν στα πεζοδρόμια 
πριν καταστρώσουν τους νέους ποδηλα-
τοδρόμους.

Α-Τι να πω…; 
Μ-Ξέρεις τι μου δίνει στα νεύρα;
Α-Τι;
Μ-Το ότι η δήμαρχος της περιοχής στο 

προεκλογικό της πρόγραμμα ήταν πολύ 
σαφής, ότι όταν εκλεγεί προτεραιότητα 
θα είναι η αύξηση των ποδηλατοδρό-
μων. Παρόλα αυτά βγήκε, μια και ο κο-
σμάκης δεν ενδιαφέρθηκε να ψηφίσει 
την υποψήφια δήμαρχο του κόμματος 
που είναι και η Ντέρου.
Α-Είχα μάθει ότι και η Ντέρου δύσκολα 

εκλέχτηκε στις περασμένες εκλογές.
Μ-Και παρόλο θα έχανε. Αφού σου 

είπα, δε βγήκαν οι δικοί μας να ψηφί-
σουν. Τώρα ας «φάνε» τα ποδήλατα στη 
μούρη.
Α-Ωραία όλα αυτά. Δε μου είπες όμως, 

σε τι κατέληξες; Θα μείνεις ή θα μετακο-
μίσεις από το Παρκ Εξτένσιον; Έλα κοντά 
μας. Θα περνάμε μαζί πολύ ωραία. Τι 
λες;
Μ-Γι’ αυτό σου είπα είμαι σε δίλημμα. 

Μεγάλο δίλημμα. Μ’ αρέσει εδώ που 
μένω. Ξέρω τους πάντες και τα πάντα. 
Είναι σαν να βρίσκομαι σε μια ελληνική 
γειτονιά. Με τα μαγαζιά της, την εκκλη-
σία της, τα πάρκα της και την πισίνα της 
και προπαντός δίπλα από την ΠΑΝΑΓΙΤ-
ΣΑ. Το βρίσκω πολύ δύσκολο να φύγω... 
Από την άλλη, με όλα αυτά που γίνονται, 
θα δυσκολεύονται να βλέπουν τα παιδιά 
και τα εγγόνια διότι δε θα βρίσκουν που 
να παρκάρουν.

Α-Λοιπόν, πρέπει να σ’ αφήσω, διότι 
έχω κι εγώ δίλημμα.

Μ-Τι;
Α-Τι θα μαγειρέψω… Τα λέμε!
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Με 7 παίκτες να σημειώνουν διψή-
φιο αριθμό πόντων (Μωραΐτης 16, 

Μπαλτσερόφσκι 13, Χουάντσο 13, Καλαϊ-
τζάκης 12, Αντεντοκούμπο 11, Γκραντ 11, 
Μαντζούκας 10) ο πρωτοπόρος Παναθη-
ναϊκός διέλυσε με 52(!) πόντους διαφορά 
τον Απόλλωνα Πατρών για το 5Χ5 στην ελ-
ληνική λίγκα του μπάσκετ, παραμένοντας 
μόνος πρώτος στην κορυφή, μετά τους 
αγώνες της 5ης αγωνιστικής.
Στα υπόλοιπα παιχνίδια, οι τρεις ομά-

δες που ακολουθούν τους «πράσινους» 
κέρδισαν, ο Προμηθέας ευκολότερα του 
αναμενόμενου το Λαύριο με +27 πόντους, 
ο Ολυμπιακός με +14 τον ΠΑΟΚ στην Πυ-
λαία, με τον «ερυθρόλευκο» σέντερ Μου-
σταφά Φαλ να σημειώνει τριπλ νταμπλ 
(10π.-10ρ.-11ασ.) και τον ΑΡΗ να περνάει 
από την έδρα του Κολοσσού, με τους τρεις 
Αμερικάνους (Μπάνγκστον 21π.-Γκάλινατ 
19π.-Χάρελ 10π.) και τον Μποχωρίδη (11π 
και 7ασ.) να είναι οι παίκτες που ξεχώρι-
σαν από τους «κίτρινους».
Η επόμενη αγωνιστική επιφυλάσσει 

δύο δυνατά παιχνίδια κορυφής, με την 
πρώτη τετράδα να παίζουν μεταξύ τους  
(Αρης-Παναθηναϊκός & Ολυμπιακός-Προ-
μηθέας). Να σημειωθεί, ότι τις δύο προη-
γούμενες σεζόν, ο ΑΡΗΣ είχε νικήσει στην 
έδρα του τον Παναθηναϊκό. Να δούμε αν 
το γεγονός αυτό θα... τριτώσει φέτος, ή 
αντίθετα, οι «πράσινοι» θα καταφέρουν 
να περάσουν από το «Αλεξάνδρειο».  

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ PLAY OFFS 
[ β’ αγώνες ]

4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
NY RED BULLS-FC CINCINNATI 1-2/7-8p. 
FC DALLAS-SEATTLE SOUNDERS 3-1

5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
KANSAS CITY-ST. LOUIS CITY 2-1 
VANCOUVER-LAFC 0-1

6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
REAL SALT LAKE-HOUSTON 2-1/5-4p. 

7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
ATLANTA UTD-COLUMBUS CREW 4-2 
NASHVILLE SC-ORLANDO CITY 0-1

8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
NEW ENGLAND-PHILADELPHIA 0-1 
*με έντονα γράμματα οι ομάδες  
που προκρίθηκαν στους «8»

ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΑΓΩΝΕΣ PLAY OFFS
[3ος αγώνας / έχουν από μία νίκη]

10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
22:00 SEATTLE SOUNDERS-FC DALLAS

11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
18:00 HOUSTON-REAL SALT LAKE

12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
19:00 COLUMBUS CREW-ATLANTA UTD

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (1ος)
7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

ΠΑΟΚ Β’-ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 2-0 
ΗΡΑΚΛΗΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 0-1
ΚΟΖΑΝΗ-ΛΑΡΙΣΑ 0-2 
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 1-0 
ΑΕΚ Β’-ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ 0-3
ΡΕΠΟ: ΑΙΟΛΙΚΟΣ, ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 7 αγώνες)

01] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 18 (8-1)
02] ΛΑΡΙΣΑ  14 (9-6) 
03] ΠΑΟΚ Β’  10 (11-8)
04] ΚΟΖΑΝΗ  10 (5-5) 
05] ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ  9 (8-3)
06] ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 9 (7-6) 
07] ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 6 (5-8)
08] ΗΡΑΚΛΗΣ  5 (3-3)
09] ΑΙΟΛΙΚΟΣ  5 (5-8)
10] ΑΝΑΓΕΝ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 3 (6-8)
11] ΑΕΚ Β’  3 (5-8)
12] ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 1 (1-9)
*Ο Αλμωπός Αριδαίας έχει αποκλειστεί  
από το πρωτάθλημα • Η Αναγ. Καρδίτσας  
έχει -5 β. (Απόφαση Ομοσπονδίας) 

8η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ-ΚΟΖΑΝΗ 
ΛΑΡΙΣΑ-ΠΑΟΚ Β’ 
ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ-ΑΕΚ Β’

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΗΡΑΚΛΗΣ 
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΙΟΛΙΚΟΣ
ΡΕΠΟ: ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ, ΑΝΑΓΕΝ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (2ος)
6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

ΓΙΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’ 2-2 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ-ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 1-0
ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ-ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 1-0 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’-ΑΙΓΑΛΕΩ 1-0 
ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ-ΚΑΛΑΜΑΤΑ 3-2
ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΧΑΝΙΑ 0-1

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 6 αγώνες)

01] ΧΑΝΙΑ  15 (14-4)
02] ΚΑΛΑΜΑΤΑ  12 (14-7)
03] ΚΑΛΛΙΘΕΑ   11 (6-4)
04] ΓΙΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ 10 (9-7)
05] ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ 10 (9-8)
06] ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ  10 (4-6)
07] ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 9 (7-7)
08] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’ 6 (5-10)
09] ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ ΛΕΥΚ. 6 (4-10)
10] ΑΙΓΑΛΕΩ  4 (3-8)
11] ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ  1 (2-10)
12] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’          -1 (12-8) 
*Ο Ολυμπιακός ξεκίνησε με -10 βαθμούς 
λόγω τιμωρίας του από το περσινό  
πρωτάθλημα

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’-ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
ΑΙΓΑΛΕΩ-ΓΙΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ 
ΧΑΝΙΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’ 
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ

SUPER LEAGUE 2  

Καλπάζει αήττητος ο Λεβαδειακός
«Εκτέλεσαν» και την Καλλιθέα τα Χανιά και έπιασαν... κορυφή 

Με... σπασμένα φρένα συνεχίζει 
την πορεία του ο Λεβαδειακός 

στο βόρειο όμιλο της ΣΛ2.
Οι Βοιωτοί, με το μοναδικό τέρμα που 

σημείωσε ο Γιώργος Νίκας (ανήκει στον 
Παναθηναϊκό) στο 59ο λεπτό τής εκτός 
έδρας αναμέτρησης με τον Ηρακλή, 
έβαλαν στο... σακούλι τους ακόμα τρεις  
βαθμούς, έκαναν το 6Χ6, και απολαμ-
βάνουν τη... μοναξιά της κορυφής με 18 
βαθμούς. 
Στο -4 βρίσκεται η Λάρισα, η οποία 

σημείωσε τη 2η συνεχόμενη νίκη της, 
εφόσον πέρασε νικηφόρα από την έδρα 
της Κοζάνης με 0-2 (8’ Μαυρίας, 79’ Πε-
ντρόσο).
Σε φόρμα βρίσκεται και η Νίκη Βόλου, 

μετά το 0-3 επί της ΑΕΚ Β’, που ήταν η 
3η συνεχόμενη νίκη για τους Βολιώτες.

Στον όμιλο του νότου, την κούρσα 
οδηγούν τα εκπληκτικά φέτος Χανιά, 
τα οποία σημείωσαν την 3η στη σειρά 
νίκη τους. Οι Χανιώτες, μετά το μεγάλο 
διπλό στην Καλαμάτα (0-2) και την τεσ-
σάρα στην Παναχαϊκή (4-1), πέτυχαν 
ακόμα μία τεράστια εκτός έδρας νίκη 
επί ενός ακόμα διεκδικητή της κορυφής. 
Με το μοναδικό τέρμα του Λεμονή στο 

8’ επικράτησαν με 0-1 της Καλλιθέας και 
βρίσκονται στο +3 από τη 2η Καλαμάτα 
και στο +4 από την Καλλιθέα, βάζοντας 
σοβαρή υποψηφιότητα ακόμα και για 
την πρώτη θέση, ενόψει των πλέι-οφ 
του πρωταθλήματος. Νίκη για τον Τηλυ-
κράτη Λευκάδας μετά από 4 σερί ήττες, 
ενώ σε δεινή θέση βρίσκεται η Παναχα-
ϊκή, που μετράει 5 συνεχόμενες ήττες. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
5η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

ΑΕΚ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ 103-88 
ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ-ΑΡΗΣ 78-88 
ΜΑΡΟΥΣΙ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 74-103
ΠΑΟΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 63-77
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ-ΛΑΥΡΙΟ 100-73
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΑΠΟΛΛΩΝ Π. 112-60 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 5 αγώνες)

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ  10 5-0 
02] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π. 9 4-1 
03] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 9 4-1 
04] ΑΡΗΣ  9 4-1 
05] ΛΑΥΡΙΟ  8 3-2
06] ΑΕΚ   7 2-3
07] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  7 2-3
08] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 7 2-3
09] ΠΑΟΚ  7 2-3
10] ΜΑΡΟΥΣΙ  6 1-4
11] ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 6 1-4
12] ΚΑΡΔΙΤΣΑ   5 0-5

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (6η)
ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

10:15 ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ-ΠΑΟΚ 
13:15 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π.

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
10:15 ΑΡΗΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
13:15 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
10:15 ΑΕΚ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 
13:15 ΛΑΥΡΙΟ-ΜΑΡΟΥΣΙ

🏀🏀 BASKET LEAGUE 
ΤΟ «πράσινο πολυβόλο» και...  
ο «διαστημικός» Μουσταφά Φαλ   

Κάκιστη ήταν η συγκομιδή των ελλη-
νικών ομάδων στα ευρωπαϊκά παι-

χνίδια της 4ης αγωνιστικής σε Europa & 
Confernece League, εφόσον και οι τρεις 
εκπρόσωποι στο Europa ηττήθηκαν και 
μόνο ο ΠΑΟΚ στο Conference κατάφερε 
να μη… χάσει στην Τούμπα, παίρνοντας 
ισοπαλία από την Αμπερντίν (2-2). 

Πιο αναλυτικά: 

EUROPA LEAGUE
1Ος ΟΜΙΛΟΣ: Έπεσε ηρωικά στο Λονδίνο 

ο Ολυμπιακός και θα παίξει τα… ρέστα 
του με τη Φράιμπουργκ στη Γερμανία. 
Οι «ερυθρόλευκοι» το πάλεψαν, λύγι-
σαν όμως από το γκολ του Πακέτα στο 
73’, ενώ θα μπορούσαν να πάρουν το 
βαθμό αν ο Καμαρά στο 86’ δε σημάδευε 
το δοκάρι του Φαμπιάνσκι. Στην κορυφή 
του ομίλου ισοβαθμούν πλέον Γουέστ 
Χαμ και Φράιμπουργκ (νίκησε 5-0 τη 
Μπάτσκα Τόπολα) με 9 βαθμούς, ο Ολυ-
μπιακός έχει 4 βαθμούς και η Μπάτσκα 
Τόπολα 1 βαθμό. 

2Ος ΟΜΙΛΟΣ: Η ΑΕΚ έχασε ξανά από τη 
Μαρσέιγ (0-2) και βλέπει την πρόκριση 
να… ζορίζει! Εμπεμπά (25’) και Σαρ (93’) 
σημείωσαν τα δύο τέρματα των νικητών, 
με την Ένωση να έχει καλές στιγμές αλλά 
να μην καταφέρνει να βρει έστω ένα 
γκολ και να αποτυγχάνει σε μία ακόμη 
περίπτωση να κάνει... ευρωπαϊκό σεφτέ 
στο γήπεδό της. Την ίδια ώρα πάντως, η 
Ένωση διατηρείται στο +2 από τον ου-
ραγό του ομίλου Άγιαξ (ηττήθηκε στην 
έδρα του από τη Μπράιτον με 0-2), έχο-
ντας τον πρώτο λόγο για την 3η θέση. Στη 
βαθμολογία: Μαρσέιγ 8, Μπράιτον 7, 
ΑΕΚ 4, Άγιαξ 2.

6Ος ΟΜΙΛΟΣ: Η Ρεν εκμεταλλεύτηκε 
πλήρως τα «δώρα» που της έκανε ο Πα-
ναθηναϊκός, παρότι έπαιζε με 10 από το 
33’, για να φτάσει στη νίκη με 3-1 και να 
τον ρίξει στην 3η θέση του 6ου ομίλου στο 
Europa League. Οι Γάλλοι προηγήθηκαν 
στο 9’, με την «γκέλα» του Μπρινιόλι 
στην απευθείας εκτέλεση φάουλ του Ρι-
ντέρ, ενώ δεν πτοήθηκαν ούτε από την 
ισοφάριση του Ιωαννίδη με πέναλτι στο 
34’, αλλά ούτε και από την αποβολή 
του Μπελοσιάν με απευθείας κόκκινη 
κάρτα, στην ίδια φάση. Αντιθέτως, ήταν 
εκείνοι που βρήκαν άλλα δύο γκολ, μέσα 
σε διάστημα πέντε λεπτών μάλιστα, με 
τον Σαλάχ στο 65’ και τον Μπλας από την 
άσπρη βούλα στο 70’ (στο πέναλτι υπέ-
πεσε ο Βιλένα), καθώς το «τριφύλλι» δεν 
μπόρεσε να εκμεταλλευτεί το αριθμητι-
κό του πλεονέκτημα και ειδικά στο δεύ-
τερο ημίχρονο ήταν κάκιστο. Η βαθμολο-
γία: Ρεν 9, Βιγιαρεάλ 6, Παναθηναϊκός 4, 
Μακάμπι Χάϊφα 1.

EUROPA CONFERENCE LEAGUE
7Ος ΟΜΙΛΟΣ: Ο ΠΑΟΚ «κλείδωσε» την 

πρόκριση αλλά έβαλε τέλος στο απόλυ-
το νικών, εφόσον έμεινε στο 2-2 με την 
Αμπερντίν στην Τούμπα. Ο «δικέφαλος 
του Βορρά» ήρθε ισόπαλος 2-2 με τους 
Σκωτσέζους για την 4η αγωνιστική των 
ομίλων του Europa Conference League, 
σε ένα ματς που βάση ευκαιριών άξιζε τη 
νίκη, αλλά δέχτηκε δυο τέρματα με... 1,5 
ευκαιρία, χάνοντας την ευκαιρία να δώ-
σει συνέχεια στο απόλυτο των νικών που 
«έτρεχε» μέχρι πρότινος στον 7ο όμιλο. 
Οι Σκωτσέζοι πήραν προβάδισμα με τον 
Ντουκ (14’), ο ΠΑΟΚ «γύρισε» το ματς με 
τους Τάισον (23’) και Σαμάτα (67’), όμως 
με το απευθείας φάουλ του ΜακΓκραθ 
στο 70’ η Αμπερντίν κατάφερε να φύγει 
από την Τούμπα με το βαθμό της ισοπα-
λίας. Στο άλλο ματς, Ελσίνκι – Άιντραχτ 
0-1. Στη βαθμολογία: ΠΑΟΚ 10, Άιντραχτ 
Φρανκφούρτης 9, Αμπερντίν 2, Ελσίνκι 1.
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
10η αγωνιστική

ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 1-2 
64’ Καρλίτος - 31’ Μλαντένοβιτς,  
90’ Σπόραρ 
ΚΗΦΙΣΙΑ-ΑΕΚ 1-1 
85’ Βαφέας - 58’ αυτ. Σνάϊντερλαν 
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.0-1 
8’ Μιριτέλο 
ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 1-1 
50’ Κιάκος - 73’ Κόμπα 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΑΟΚ 2-4 
86’ Φορτούνης, 98’ Μασούρας -  
38’ Ζίβκοβιτς, 56’ πέν., 65’ Τόμας,  
78’ Οζντόεφ 
ΑΡΗΣ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 1-3 
39’ Φαμπιάνο - 25’ Φριντγιόνσον,  
55’ πέν. Βαλένσια, 77’ Καμαρά 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΟΦΗ 2-1 
24’ Χατζηστραβός, 88’ πέν. Μούργος -  
16’ Ριέρα

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 10 αγώνες)

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 25 (31-6) 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 21 (26-9) 
03] ΑΕΚ   21 (18-9) 
04] ΠΑΟΚ  20 (19-9) 
05] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  15 (11-14) 
06] ΑΡΗΣ  14 (14-14) 
07] ΟΦΗ  13 (11-13)
08] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 12 (13-17)
09] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 11 (11-17)
10] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 9   (10-20)
11] ΚΗΦΙΣΙΑ  8   (11-19)
12] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 6   (6-18)
13] ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 6   (10-17)
14] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  6   (9-18)
*Απομένει να διεξαχθεί το παιχνίδι Βόλος-
Σέρρες (7η αγ.) το οποίο ορίστηκε για την 
Τετάρτη 29/11 (ώρα 10:00 π.μ.)    
**Σύμφωνα με την υπ’αριθ. 280/27.10.2023 
απόφαση του Πρωτοβάθμιου Μονομελούς 
Πειθαρχικού Οργάνου της Super League, 
ο αγώνας Π.Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – Π.Α.Ε. 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ, στο πλαίσιο της 8ης 
αγωνιστικής του Πρωταθλήματος Super League, 
κατακυρώθηκε υπέρ της ΠΑΕ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ, 
με τέρματα 0-3. Στην Π.Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
επιβλήθηκε ποινή αφαίρεσης ενός (1) βαθμού 
από το βαθμολογικό πίνακα της τρέχουσας 
αγωνιστικής περιόδου. 
***Στους σκόρερ από 5 τέρματα έχουν: 
Ποντένσε (Ολυμπιακός-7αγ.), Ζίβκοβιτς (ΠΑΟΚ-
10αγ.), Ελ Κααμπί (Ολυμπιακός-10αγ.)  
και Μορόν (ΑΡΗΣ-10αγ.).  
Με 4 τέρματα ακολουθούν: Σπόραρ (ΠΑΟ-
8αγ.), Οζέγκοβιτς (Κηφισιά-9αγ.), Μασούρας 
(Ολυμπιακός-9αγ.), Καρλίτος (Λαμία-10αγ.)  
και Φαμπιάνο (ΑΡΗΣ-10αγ.)  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
11η αγωνιστική

Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023
10:30 ΟΦΗ-ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 
12:00 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ
13:00 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΑΡΗΣ

Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023
10:30 ΠΑΟΚ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 
12:30 ΑΕΚ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ
13:30 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
14:30 ΚΗΦΙΣΙΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 1 

Χαμόγελα για ΠΑΟΚ και Παναθηναϊκό
Το πάτημα – ασίστ του Γιάννη Κωνσταντέλια στο 4ο γκολ του ΠΑΟΚ στο «Γ. Καραϊσκάκης» ήταν η μαγική πινελιά που χρωμάτισε 
μια αγωνιστική με έντονες συγκινήσεις, αποτελέσματα – βόμβες και μια νέα κατάσταση στην κορυφή της Σούπερ Λιγκ 1, με 
μεγάλους κερδισμένους τους Παναθηναϊκό, ΠΑΟΚ και βαθύτατα πληγωμένους τους Ολυμπιακό και ΑΕΚ.
Μπορεί τη νίκη της… χρονιάς να την 

πέτυχε ο ΠΑΟΚ επικρατώντας του Ολυ-
μπιακού στον Πειραιά με το εμφατι-
κό 4-2 όντας μπροστά 4-0 μέχρι το 86΄, 
στην ουσία όμως ο πρώτος αριθμός του 
λαχείου κληρώθηκε στον Παναθηναϊκό, 
όχι μόνο επειδή απέφυγε στο 90΄ το έμ-
φραγμα κερδίζοντας 2-1 με 10 παίκτες 
στη Λαμία, αλλά και γιατί πήρε απρό-
σμενα δώρα και είδε τη διαφορά να αυ-
ξάνεται αντί να μικραίνει! Τρεις στροφές 
πριν από το τέλος του α΄ γύρου, οι «πρά-
σινοι» έφτιαξαν «μαξιλαράκι» 4 βαθμών 
από ΑΕΚ – Ολυμπιακό και άλλων 5 από 
τον ΠΑΟΚ, προβάδισμα που μοιάζουν 
αποφασισμένοι να μην το σπαταλήσουν, 
τουλάχιστον όχι τόσο επιπόλαια όπως 
πέρυσι και έχασαν τον τίτλο. Ο θρίαμβος 
του ΠΑΟΚ ήταν μάλλον απρόσμενος. Ο 
«Δικέφαλος του Βορρά» προερχόταν από 
μια ήττα με κάτω τα χέρια από την ΑΕΚ 
και άλλη μία κακή εμφάνιση στη Σκωτία 
με την Αμπερντίν, ασχέτως εάν πέτυχε 
μια θεαματική ανατροπή στο τέλος, ενώ 
οι «ερυθρόλευκοι» είχαν πανηγυρίσει 

δύο θεαματικές νίκες επί της Γουέστ Χαμ 
και επί του ΟΦΗ στο Ηράκλειο. Ο ΠΑΟΚ 
ήταν όμως από άλλο… πλανήτη σ’ αυτό 
το παιχνίδι και πανηγύρισε μια ιστορική 
νίκη, που θα έπαιρνε επικές διαστάσεις 
εάν δε χαλάρωνε στο τελευταίο δεκάλε-
πτο, επιτρέποντας στον Ολυμπιακό να 
«μαζέψει» με δύο γκολ το σκορ. Η υπέ-
ροχη έμπνευση του Κωνσταντέλια στο 
0-4 ήταν το κερασάκι μιας πολύ γλυκιάς 
τούρτας για την ομάδα του, που την κρα-
τάει ζωντανή στο κυνήγι του τίτλου και 
ήλθε μπροστά στα μάτια πολλών «κατα-
σκόπων» που ήλθαν να τον «ζυγίσουν» 
σε ένα απαιτητικό εκτός έδρας παιχνίδι. 
Και αν αυτή η βραδιά ήταν για το νεαρό 
άσο του ΠΑΟΚ μία από τις καλύτερες της 
καριέρας του, για τον προπονητή του 
Ολυμπιακού, Ντιέγκο Μαρτίνεθ, μπορεί 
και να είχε το χαρακτήρα μιας πρώτης κί-
τρινης κάρτας… 
Την προηγούμενη ημέρα, ο Παναθηναϊ-

κός πέρασε διά πυρός και σιδήρου από τη 
Λαμία, με ένα «χρυσό» γκολ (8ο φετινό) 
του… παρεξηγημένου Σπόραρ στο 90΄ και 

ενώ έπαιζε με 10 παίκτες λόγω κραυγα-
λέας λανθασμένης αποβολής του Αράο. 
Η διαιτησία βρέθηκε στο επίκεντρο και 
στον αγώνα Κηφισιάς – ΑΕΚ, όπου σημει-
ώθηκε μια τεράστια έκπληξη, μιας και η 
πρωταθλήτρια έμεινε στο 1-1 όπως είχε 
συμβεί και με τον έτερο «νεοφώτιστο», 
Πανσερραϊκό. Η «Ένωση» διαμαρτύρεται 
για πολλά, αλλά στην ουσία η φάση που 
παραπέμπει το διαιτητή Τσαγκαράκη και 
το VAR Φωτιά είναι ένα πέναλτι που δε 
δόθηκε υπέρ του Λιβάι Γκαρσία στις κα-
θυστερήσεις. Παράπονα για τη διαιτησία 
έκανε και ο Παναιτωλικός, μετά την ήττα 
του στο Αγρίνιο με 1-0 από τον Αστέρα 
Τρίπολης, παράπονα είχε και ο Ατρόμη-
τος κι ας νίκησε με το εντυπωσιακό 3-1 
τον Άρη στη Θεσσαλονίκη. Παράπονα εί-
χαν και οι οπαδοί του ΠΑΣ Γιάννινα, όχι 
για τη διαιτησία, αλλά γιατί στο ντέρμπι 
ουραγών η ομάδα τους έμεινε στο 1-1 
με το Βόλο. Παραιτήθηκε, μάλιστα, ο 
προπονητής της, Θανάσης Στάικος, αλλά 
η παραίτησή του δεν έγινε αποδεκτή.  
                                       © Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΚΗΦΙΣΙΑ – ΑΕΚ 1-1

Για περίπου 85 λε-
πτά, η ΑΕΚ έλεγχε 

απόλυτα το ματς απέ-
ναντι στην Κηφισιά, 
στο γήπεδο της Καισα-

ριανής. 
Ωστόσο, μια αμυντική 

ολιγωρία, σε συνδυασμό με την επιθε-
τική δυστοκία, ήταν αρκετή για να οδη-
γήσει στο τελικό 1-1 που την άφησε στο 
μείον τέσσερα από τον πρωτοπόρο της 
βαθμολογίας, Παναθηναϊκό. 
MVP του αγώνα, ο τερματοφύλακας 

των γηπεδούχων, Αναγνωστόπουλος 
[φωτ.], ο οποίος με μια σειρά επεμβά-
σεων (έξι) προστάτεψε την εστία του 
από τις τελικές της Ένωσης. 
Ούτε Πόνσε, ούτε Ελίασον, ούτε Λι-

βάι Γκαρσία, ούτε Πινέδα, ούτε κανείς 
άλλος μεσοεπιθετικός μπόρεσε να τον 
νικήσει παρά μόνο ο... συμπαίκτης του 
Σναντερλάν, ο οποίος πέτυχε αυτογκόλ 
μετά από γύρισμα του Σιντιμπέ (58΄). 
Η αλλαγή του Κάλενς άλλαξε την αμυ-

ντική συμπεριφορά της Ένωσης, τη 
μπέρδεψε αν θέλετε, με συνέπεια τη 
φάση του 85ου λεπτού. 
Κόρνερ για το σύνολο του Αναστασίου, 

χαμένες μονομαχίες στη μικρή περιοχή 
και ο Βαφέας ολομόναχος ισοφάρισε, 
προκαλώντας μια απρόσμενη ψυχρο-
λουσία στους «κιτρινόμαυρους».

© sportime.gr

ΛΑΜΙΑ – ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 1-2

Κλισέ, αλλά το ΠΑΣ Λαμία – Πανα-
θηναϊκός ήταν ένα ματς που τα 

είχε όλα. Γκολ, έγκυρα και ακυρωθέντα, 
έντονο κοντράστ συναισθημάτων, σα-
σπένς, αλλά και λύτρωση για το «τρι-
φύλλι», το οποίο έπαιξε με τη φωτιά, 
αλλά δεν κάηκε. 
Οι «πράσινοι» επικράτησαν με 2-1, σε 

ένα παιχνίδι που μέχρι τα πρώτα εξήντα 
λεπτά έλεγχε πλήρως. 
Ο Μλαντένοβιτς είχε ανοίξει το σκορ 

στο πρώτο μέρος (31΄), αλλά σιγά-σιγά, 
οι Λαμιώτες, η ευχάριστη έκπληξη του 
πρωταθλήματος, άρχισαν να κερδίζουν 
μέτρα και να παράγουν φάσεις. 
Σε μια απ’ αυτές, ο πρώην «πράσινος» 

Καρλίτος ισοφάρισε (1-1) και ακολού-
θησε ένα ημίωρο – γκραν γκινιόλ. 
Ο Παλάσιος κέρδισε πέναλτι, ακύρωση 

από το VAR για οφ-σάιντ. Γκολ Τσιλού-
λη, ακύρωση από το VAR για οφ-σάιντ. 
Δεύτερη κίτρινη Αράο (λανθασμένη) και 
λανθασμένη μη υπόδειξη πέναλτι πάνω 
στον Παπαδόπουλο υπέρ της Λαμίας 
στην επόμενη φάση. 
Ώσπου φτάνουμε στο 90ο λεπτό και 

ο Αντράζ Σπόραρ που είχε περάσει ως 
αλλαγή ντύθηκε ξανά «Σκόραρ» και σαν 
από μηχανής θεός, με το 8ο φετινό του 
τέρμα χάρισε τη νίκη στους φιλοξενού-
μενους. Χαλάλι και το πέναλτι που έχα-
σε στο φινάλε (90+8΄).

© sportime.gr

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – ΠΑΟΚ 2-4

Μια «χρυσή» σελίδα στην ιστορία 
του ο ένας, μιας «μαύρη» σελίδα 

στην ιστορία του ο άλλος. Ο ΠΑΟΚ θρι-
άμβευσε στο «Γ. Καραϊσκάκης» ταπει-
νώνοντας τον Ολυμπιακό, που υπέκυψε 
στα πολλά αμυντικά του τραύματα (2-4). 
Οι «ερυθρόλευκοι» πλήρωσαν το αμυ-
ντικό τρανζίσιον και τα λάθη των Πορό-
σο-Ρέτσου-Πασχαλάκη. Στο 38ο λεπτό ο 
Μπαμπά – ένας εκ των κορυφαίων των 
«ασπρόμαυρων» – έκανε τη σέντρα, ο 
Ζίβκοβιτς πλάσαρε και ο Πασχαλάκης με 
ασθενή απόκρουση νικήθηκε. Αλλαγή 
σχηματισμού από τον Μαρτίνεθ (4-2-3-
1 από 4-3-3), με την ελπίδα ότι θα αλλά-
ξει η κατάσταση, όμως έγινε χειρότερη. 
«Παιδικό» πέναλτι του Πορόσο στον 
Τόμας, εκτέλεση του Ισπανού και 0-2 
(56΄). Λίγο αργότερα, σε πλήρη τρικυμία 
η αμυντική γραμμή των Πειραιωτών, Τό-
μας προ κενής εστίας και 0-3. Η είσοδος 
Κωνσταντέλια ολοκλήρωσε το «ασπρό-
μαυρο» έπος και την «ερυθρόλευκη» 
τραγωδία με φοβερό τακουνάκι – ασίστ 
στον Οζντόεφ (78΄). Μείωσαν για την 
τιμή των όπλων Φορτούνης και Μασού-
ρας, αλλά δεν ήταν αρκετό για το κλαμπ 
του Πειραιά, που δέχθηκε τέσσερα γκολ 
σε ντέρμπι μετά το 2008 (4-0 από την 
ΑΕΚ) και είδε τη διαφορά από τον πρω-
τοπόρο Παναθηναϊκό να πηγαίνει στο 
μείον τέσσερα. Αντίθετα, ο ΠΑΟΚ έστει-
λε μήνυμα τίτλου./ © sportime.gr

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 
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Το γέλιο των μαθητών Το γέλιο των μαθητών 
εξαγνίζει τα πάντα!εξαγνίζει τα πάντα!    12  Νοεμβρίου, Κυριακή, 

πρωινό γεύμα, μετά τη 
Θεία Λειτουργία του Κα-

θεδρικού Ιερού Ναού “Άγιος Γεώρ-
γιος”. Ο Πατήρ Νικόλαος Ανδρέου 
και το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Μοντρεάλ, σας προσκαλούν σε 
πρωινό, με αυγά, μπέικον, κρου-
ασάν, φρούτα και καφέ,  στην 
αίθουσα εκδηλώσεων της εκ-
κλησίας. Τιμή πρωινού $20 (για 
τα παιδιά δωρεάν). Όλα τα έσο-
δα θα διατεθούν για τις ανάγκες 
του Ιερού Ναού. Για παραγγελίες 
ή κρατήσεις τηλεφωνείστε στο 
514 945 7220, ή ηλεκτρονικά στο 
StGeorgeCathedralParish@gmail.
com

12   Νοεμβρίου, Κυριακή, 
κλείνει η αυλαία του 
Ελληνικού Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου, με δεξίωση και 
προβολή της ταινίας “Φαντασία” 
του Αλέξη Καρδαρά και πρωταγω-
νιστές τη Ρένα Μόρφη, τον Γιάννη 
Στάνκογλου και τον Στέλιο Μάινα, 
στο θέατρο “Rialto”. Η βραδιά θα 
ξεκινήσει στις 5:30 μ.μ. με δεξίωση 
και στη συνέχεια, στις 7:00 μ.μ., 
θα προβληθεί η ταινία, με θέμα μια 
νεαρή τραγουδίστρια, που κατα-
φθάνει στην Αθήνα από την επαρ-
χία για να τραγουδήσει στο μαγαζί 
ενός βετεράνου μπουζουξή και την 
ερωτεύεται παράφορα ένας  λαϊ-
κο-ποπ τραγουδιστής, αλλάζοντας 
τις ζωές και των τριών για πάντα. 
Τιμή εισιτηρίου $75 - $25.

17 Νοεμβρίου, Παρασκευή, 
βραδιά ζωγραφικής με 
θέμα “Τα χρώματα του 

φθινοπώρου”, από το Περιφερει-
ακό Συμβούλιο Νότιας Ακτής της 
ΕΚΜΜ. Παρέχονται όλα τα υλικά 
που θα χρειαστείτε και μεζεδάκια, 
προκειμένου να ξεδιπλώσετε το 
ζωγραφικό σας ταλέντο και να πε-
ράσετε μια υπέροχη βραδιά με φί-
λους και οικογένεια. Περιορισμένες 
διαθέσιμες θέσεις. Καλέστε ή στείλ-
τε μήνυμα για  κράτηση στο 514-
582-5089. Τιμή εισόδου $50 

03 Δεκεμβρίου, Κυριακή, 
οι Κοινωνικές Υπηρε-
σίες της ΕΚΜΜ σε συ-

νεργασία με το φαρμακείο Proxim 
Αναγνωστόπουλος θα παρέχουν 
δωρεάν το εμβόλιο κατά της γρί-
πης για την περίοδο 2023-2024. Ο 
εμβολιασμός θα πραγματοποιηθεί 
στο κοινοτικό κέντρο Νότιας Ακτής, 
5220 Grande Allée, Saint-Hubert, 
στις 11:00 π.μ. Για ραντεβού και 
περισσότερες πληροφορίες επι-
κοινωνήστε μαζί μας στο 514 400 
4088.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑ
Στο σχολείο της ΕΚΜΜ

Το γέλιο χτίζει γέφυρες χαράς ανάμε-
σα στους ανθρώπους και εξαγνίζει 

τις ανθρώπινες σχέσεις, πόσο μάλλον 
όταν πρόκειται για το γέλιο των μικρών 
παιδιών! 

Με στόχο το άνοιγμα των καναλιών επι-

κοινωνίας μεταξύ των μαθητών, και με 
αφορμή τη γιορτή “Halloween” και την 
προετοιμασία για τον κρύο χειμώνα, 
οργανώθηκαν διασκεδαστικές δραστη-
ριότητες, οι οποίες σκόρπισαν χρώματα 
και χαρά, σε όλα τα παραρτήματα του 
Σχολείου “Σωκράτης-Δημοσθένης”.

Την προηγούμενη εβδομάδα, ο Πε-
ριφερειάρχης της Κεντρικής Μακε-

δονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, συνο-
δευόμενος από τη Γενική Πρόξενο της 
Ελλάδας στο Μοντρεάλ Κατερίνα Βαρ-
βαρήγου, επισκέφτηκε το παράρτημα 
«Σωκράτης ΙΙ» του Σχολείου “Σωκρά-
της-Δημοσθένης”. 

Οι μαθητές καλωσόρισαν τον Περιφε-
ρειάρχη, του μίλησαν για τα προγράμ-
ματα του σχολείου και τραγούδησαν, 
υπό τη διεύθυνση του Δημήτρη Ηλία 
το «Μήλο μου κόκκινο», παραδοσιακό 
τραγούδι της Μακεδονίας. Ο κ. Τζιτζι-
κώστας ευχαρίστησε τα παιδιά και συ-
γκινημένος τα προσκάλεσε, με τη σειρά 
του, στη Θεσσαλονίκη. 

Τα προγράμματα εκμάθησης του 
προ-νήπιου και του νηπιαγωγείου 

και στα έξι παραρτήματα του Σχολείου 
“Σωκράτης-Δημοσθένης” επιτρέπουν 
στο παιδί σας να αναπτύξει την αυτο-
εκτίμηση και την αυτονομία του. Χρησι-
μοποιώντας τα παιχνίδια, τα τραγούδια 
και τις ιστορίες, τα παιδιά μαθαίνουν να 
εκφράζονται, ενώ μαθαίνουν να κατανο-
ούν τη γαλλική και την ελληνική γλώσ-
σα. Οι σχολικές δραστηριότητες έχουν 
δομηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε τα παιδιά 
να αποκτούν σημαντικές γνώσεις, που 
θα τους χρησιμεύσουν ως θεμέλια αρι-
στείας στην όλη διάρκεια της εκπαιδευ-
τικής ζωής τους. 

Οι ενδιαφερόμενοι γονείς που θέλουν 
να εγγράψουν τα παιδιά τους για το 
σχολικό έτος 2024-2025 ή για πρώτη 
φορά να υποβάλλουν αίτηση εισαγω-
γής στο Σχολείο “Σωκράτης-Δημοσθέ-
νης” της ΕΚΜΜ, θα πρέπει να επισκε-
φτούν, μέχρι την 1 Δεκεμβρίου 2023, 
την ιστοσελίδα του σχολείου socdem.
org και χρησιμοποιώντας τον σύνδεσμο 
“Αίτηση Εισαγωγής” (admissions) να 
συμπληρώσουν, εύκολα και ηλεκτρο-
νικά, όλα τα απαραίτητα στοιχεία, ακο-
λουθώντας τις οδηγίες.
     
Για οποιαδήποτε βοήθεια ή σχετικές 
απορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε 
με τη γραμματεία των παραρτημάτων 
του Σχολείου “Σωκράτης-Δημοσθένης” 
ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 
διεύθυνση: lgalipeau@hcgm.org.

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2024-25
Οι εγγραφές συνεχίζονται
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

                Laconian Brotherhood of Canada 
                               Established in 1936  

 
   

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕΛΩΝ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Αγαπητά μέλη της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά,  

Tην Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023 στις 1:00μ.μ. καλείστε στην Ετήσια 
Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα 
του Συλλόγου, 5833 Park Avenue, Montreal. 

Θέματα Γενικής Συνέλευσης 

1. Εναρξη συνενδρίασης 
2. Διαπίστωση απαρτίας 
3. Προσευχή 
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 
5. Εγκριση ημερήσιας διάταξης 
6. Ανάγνωση και έγκριση πρακτικών προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης 
7. Αναφορά Προέδρου 
8. Αναφορά Ταμία 
9. Αναφορά κτιρίου 
10. Αναφορά συνδρομών 
11. Νέα θέματα 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ : Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη (όσα έχουν εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις τους για την τρέχουσα συνδρομή). Τα μέλη που καθυστερούν τη 
συνδρομή τους μπορούν να την καταβάλλουν κατά την είσοδό τους στη Συνέλευση. Τα 
νέα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου εφ’ όσον έχουν εγγραφεί 30 ημέρες πριν τη 
Συνέλευση (13 Οκτωβρίου 2023). 

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά 

ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΣΑΣ 
ΒΟΗΘΗΣΟΥΜΕ…;

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΗ  ΒΟΗΘΕΙΑΣ

Ο σκοπός του Φιλανθρωπικού Οργανισμού 
Ελληνίδων Κύριων (ΦΟΕΚ) είναι να παρέχει 

βοήθεια σε ευάλωτες οικογένειες στην 
παροικία μας.

Εάν προσωρινά βρισκόσαστε σε οικονομική 
δυσχέρεια, σε κρίσιμη κατάσταση η έκτακτη 
ανάγκη το ΦΟΕΚ μπορεί να σας βοηθήσει.

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΩΡΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ 
ΑΝΑΓΚΗΣ

• Τρόφιμα, ενοίκιο, 
ρουχισμό, έπιπλα, 
ηλεκτρισμό, φάρμακα και 
αλλά έξοδα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
• Πρόγραμμα Καλοκαιρινών 

Κατασκηνώσεων για 
παιδιά και παιδιά με  
ειδικές ανάγκες.

• Ενημέρωση για 
υπάρχουσες κυβερνητικές 
και κοινωνικές Υπηρεσίες.

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ
• Βοήθεια για σχολικά 

δίδακτρα, και παντός 
είδους σχολικά είδη.

• Υποτροφίες.

ΗΘΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
• Βοήθεια κατά την περίοδο 

των Χριστουγέννων και 
του Πάσχα.

• Παραχώρηση τάφων.

514 344-1666

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΙΛΙΑ: 
514 948-3021
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ΚΑΝΑΔΑΣ | ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ IPSOS

Το 40% των Καναδών δε σκοπεύει να εμβολιαστεί
Τέσσερις στους δέκα (40%) Καναδούς δε σκοπεύουν να κάνουν αναμνηστικό εμβόλιο COVID-19 ούτε εμβόλιο 
γρίπης • Έξι στους δέκα Καναδούς έχουν ήδη λάβει ή σκοπεύουν να λάβουν αναμνηστικό εμβόλιο COVID-19 
(60%) και εμβόλιο γρίπης (60%)

Όσον αφορά τους ενισχυτές 
COVID-19, η «νέα κανονικότητα» 

είναι εδώ, με το ίδιο ποσοστό Καναδών 
να έχουν λάβει ή να σκοπεύουν να λά-
βουν αναμνηστικό εμβόλιο COVID-19 
ως εμβόλιο γρίπης τους επόμενους τρεις 
μήνες.
Οι Καναδοί ηλικίας 18-34 ετών είναι πιο 

πιθανό να έχουν ήδη λάβει το αναμνηστι-
κό εμβόλιο COVID-19 (31%) σε σύγκριση 
με εκείνους ηλικίας 35-54 ετών (18%) ή 
55+ (19%). Τέσσερις στους δέκα Κανα-
δούς (41%) ανησυχούν περισσότερο για 
τον COVID-19 παρά για τη γρίπη, ενώ πα-
ρόμοιο ποσοστό δεν ανησυχούν για κα-
νέναν από τους δύο (44%).

Μεταξύ εκείνων που δεν έχουν λάβει 
αναμνηστικό εμβόλιο COVID-19, ο κύριος 

λόγος είναι ότι δεν αισθάνονται ότι αξίζει 
να το κάνουν (45%).

ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ 
ΠΑΡΕΤΕ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗ ΔΟΣΗ

1. Δεν πιστεύω ότι αξίζει να κάνω  
αναμνηστική δόση COVID-19 (45%)

2. Δεν αισθάνομαι ασφαλής να κάνω 
αναμνηστική δόση COVID-19 (23%)

3. Είμαι κατά των εμβολίων (7%)

Οι Καναδοί χωρίζονται ως προς την πα-
ρακολούθηση ή τη μη παρακολούθηση 
πληροφοριών σχετικά με τον COVID-19. 
Τέσσερις στους δέκα πιστεύουν ότι ο 

COVID-19 δεν τους ανησυχεί πλέον. 
Αν και αυτό το συναίσθημα είναι υψη-

λότερο μεταξύ των ατόμων ηλικίας 18-34 

ετών (52%), εξακολουθεί να είναι 30% 
μεταξύ των ατόμων ηλικίας 55+. Τρεις 
στους δέκα (31%) πιστεύουν ότι οι νέες 
παραλλαγές δεν είναι επικίνδυνες γι’ αυ-
τούς.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ
Αυτά είναι μερικά από τα ευρήματα δη-

μοσκόπησης της Ipsos που διεξήχθη με-
ταξύ 20 και 23 Οκτωβρίου 2023, για λο-
γαριασμό της Global News. 
Για την έρευνα αυτή, ερωτήθηκε δείγμα 

1.000 Καναδών ηλικίας 18+. 
Χρησιμοποιήθηκαν ποσοστώσεις και 

στάθμιση για να εξασφαλιστεί ότι η σύν-
θεση του δείγματος αντικατοπτρίζει εκεί-
νη του καναδικού πληθυσμού, σύμφωνα 
με τις παραμέτρους της απογραφής. 
Η ακρίβεια των διαδικτυακών δημοσκο-

πήσεων της Ipsos μετράτε χρησιμοποιώ-
ντας ένα διάστημα αξιοπιστίας. 

Σε αυτή την περίπτωση, η δημοσκόπηση 
είναι ακριβής εντός ± 3,5 ποσοστιαίων 
μονάδων, 19 φορές στις 20, αν είχαν ερω-
τηθεί όλοι οι Καναδοί ηλικίας 18+. 
Το διάστημα αξιοπιστίας θα είναι ευρύ-

τερο μεταξύ των υποσυνόλων του πληθυ-
σμού. 

Όλες οι δειγματοληπτικές έρευνες και 
δημοσκοπήσεις ενδέχεται να υπόκεινται 
σε άλλες πηγές σφάλματος, συμπεριλαμ-
βανομένων, ενδεικτικά, του σφάλματος 
κάλυψης και του σφάλματος μέτρησης.

Η έρευνα της Ipsos εδώ: www.ipsos.com/en-
ca/four-in-ten-canadians-do-not-intend-get-

covid-19-booster-vaccine-nor-flu-shot

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
Σε δίκη η απαγόρευση 

κυκλοφορίας  
στο Κεμπέκ

Το Κέντρο Δικαιοσύνης για τις Συ-
νταγματικές Ελευθερίες εφιστά την 

προσοχή στην τετραήμερη δίκη για τη 
Stéphanie Pépin, η οποία κατηγορήθηκε 
για παραβίαση του Νόμου για τη Δημό-
σια Υγεία, μετά τη διαμαρτυρία για τις 
εντολές απαγόρευσης κυκλοφορίας για 
τον Covid. Η απόφαση αναμένεται προ-
σεχώς.

Μια απαγόρευση κυκλοφορίας σε ολό-
κληρη την επαρχία επιβλήθηκε από την 
κυβέρνηση του Κεμπέκ, η οποία τέθηκε 
σε ισχύ στις 8 Ιανουαρίου 2021. Η απα-
γόρευση κυκλοφορίας απαγόρευε στους 
κατοίκους του Κεμπέκ να εγκαταλείψουν 
τα σπίτια τους μεταξύ 8:00 μ.μ. και 5:00 
π.μ. Ο νόμος για τη δημόσια υγεία χορη-
γήθηκε και οι αστυνομικοί εξουσιοδοτού-
νται να επιβάλλουν πρόστιμα σε άτομα 
που συλλαμβάνονται να παραβιάζουν την 
απαγόρευση κυκλοφορίας που κυμαίνο-
νται από $1.000 έως $6.000.

Η Stéphanie Pépin και άλλοι συγκεντρώ-
θηκαν για να διαδηλώσουν την αντίθεσή 
τους στην απαγόρευση κυκλοφορίας στις 
9:00 μ.μ. στις 9 Ιανουαρίου 2021. Συνε-
λήφθη και κατηγορήθηκε για παραβίαση 
του νόμου για τη δημόσια υγεία.

Η κ. Pépin έχει ξεκινήσει μια συνταγματι-
κή αμφισβήτηση για να υπερασπιστεί τον 
εαυτό της έναντι αυτών των κατηγοριών, 
υποστηρίζοντας ότι τα σχετικά τμήματα 
του νόμου για τη δημόσια υγεία αποτε-
λούν αδικαιολόγητες παραβιάσεις των 
συνταγματικών της ελευθεριών έκφρασης 
και ειρηνικής συνάθροισης.
Ο Luke Neilson, Διευθυντής Επικοινωνι-

ών για το Κέντρο Δικαιοσύνης, δήλωσε: 
«Οι εντολές Covid που επιβλήθηκαν από 
την κυβέρνηση του Κεμπέκ είχαν κατα-
στροφικές επιπτώσεις στην ελευθερία, 
την έκφραση και τη συγκέντρωση. Κάθε 
Καναδός πρέπει να αισθάνεται ελεύθε-
ρος να συμμετέχει σε ειρηνικές πολιτικές 
διαδηλώσεις. Σε αυτή τη δίκη, υπερα-
σπιζόμαστε το δικαίωμα των πολιτών να 
αμφισβητούν τις κυβερνήσεις τους και να 
συμμετέχουν αποτελεσματικά στη δική 
τους δημοκρατία».

Η ΠΗΓΗ ΕΔΩ: https://www.jccf.ca/quebec-
lockdown-curfew-on-trial-this-week/?mc_

cid=fd11c6632e&mc_eid=2919cd160c
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Custom made printing
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1000 Flyers ......... $234
8.5 x 11, 100lb, 2 sided

100 Posters ...........$104
12’’ x 18’’, One sided

Lowest Price in 
Coroplast Signs !

Great for Real Estate Agents !

For a quote call: 450 978-0070 or e-mail: info@newsfirst.ca
Taxes extra. Prices are for PDF files. Format based on specifications. 
Graphic design not included but very affordable.
Minimum order $100. Delivery charges may apply.

better service | better quality | better value
FOR YOUR MONEY

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ
ΉΓΈΜΟΝΙΚΟΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΚΑΜΨΉ ΤΩΝ ΈΛΛΉΝΙΚΩΝ ΠΟΛΈΩΝ (431-362 π.Χ.)ΉΓΈΜΟΝΙΚΟΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΚΑΜΨΉ ΤΩΝ ΈΛΛΉΝΙΚΩΝ ΠΟΛΈΩΝ (431-362 π.Χ.)

Ή ΈΚΣΤΡΑΤΈIΑ ΣΤΉ ΣIΚΈΛIΑ (415-413 π.Χ.)  
& Ο ΔΈΚΈΛΈIΚΟΣ ΠΟΛΈΜΟΣ (413-404 π.Χ.)

ΠΗΓΗ:  ΑΡΧΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ  
Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

[ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ]

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ
Στην πολιτική σκηνή της Αθήνας κυρι-

αρχεί ο Αλκιβιάδης, πολιτικός με πολλές 
ικανότητες και υπέρμετρες φιλοδοξίες. 
Ο Αλκιβιάδης, χρησιμοποιώντας ως πρό-
φαση τον πόλεμο δύο σικελικών πόλεων, 
της Έγεστας και του Σελινούντα, πείθει 
την Εκκλησία του Δήμου, παρά τις αντιρ-
ρήσεις του Νικία, να οργανώσει μεγάλη 
εκστρατεία στη Σικελία, με το πρόσχημα 
της αποστολής βοήθειας προς τους Εγε-
σταίους, φίλους της Αθήνας. Η Εκκλησία 
όρισε, ως αρχηγούς της εκστρατείας, 
τρεις στρατηγούς, δίνοντάς τους πλήρεις 
εξουσίες (στρατηγούς αυτοκράτορες): 
τον Αλκιβιάδη, που ήταν ο εμπνευστής 
της εκστρατείας, τον Νικία και τον Λάμα-
χο.

Ο ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΕΙ 
ΤΟΥΣ ΑΘΗΝΑΙΟΥΣ
Όταν ο στόλος των Αθηναίων έφθασε 

στη Σικελία, στην Αθήνα ξέσπασε οξύτατη 
πολιτική κρίση. Ο Αλκιβιάδης είχε κατηγο-
ρηθεί από τους εχθρούς του ότι, την πα-
ραμονή της αποχώρησης για τη Σικελία, 
αυτός και φίλοι του, σε κατάσταση μέθης, 
είχαν ακρωτηριάσει τις ερμαϊκές στήλες 
που χρησίμευαν ως οδοδείκτες στους 
δρόμους και τις πλατείες της πόλης. Ο 
λαός είχε δώσει υπερβολική σημασία στο 
γεγονός αυτό. Η κατηγορία για ιεροσυλία 
ήταν φοβερή. Η Εκκλησία αποφάσισε να 
ανακαλέσει από τη Σικελία τον Αλκιβιά-
δη. Αυτός, φοβούμενος την καταδίκη του 
σε θάνατο, αρνείται να επιστρέψει στην 
Αθήνα και καταφεύγει στη Σπάρτη. Εκεί, 
προδίδοντας την πόλη του, συμβουλεύ-
ει τους Σπαρτιάτες να στείλουν ισχυρό 
εκστρατευτικό σώμα στη Σικελία για να 
βοηθήσουν τους Σελινούντιους και τους 
συμμάχους τους Συρακούσιους. Ακόμη, 
προτρέπει να καταλάβουν και να οχυ-
ρώσουν τη Δεκέλεια στην Αττική, για να 
αποκόψουν την Αθήνα από την αγροτική 
ενδοχώρα της.

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
Στη Σικελία η κατάσταση εξελίσσεται 

άσχημα για τους Αθηναίους. Ο εμπνευ-
στής της εκστρατείας είναι απών, ο Νι-
κίας δεν πιστεύει στη χρησιμότητα της 
επιχείρησης και ο Λάμαχος φονεύτηκε σε 
μία σύγκρουση με τους Συρακούσιους. 
Όταν φθάνουν οι σπαρτιατικές ενισχύ-
σεις, υπό τον ικανότατο στρατηγό Γύλιπ-
πο, η κατάσταση χειροτερεύει για τους 
Αθηναίους και καταλήγει σε καταστροφή. 

Για τον Θουκυδίδη η σικελική καταστρο-
φή σηματοδοτεί και την οριστική πτώση 
του αθηναϊκού μεγαλείου. «Οὐδέν ἐστίν 
ὃ,τι οὐκ ἀπώλετο – Όλα χάθηκαν».

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΣΩΝ
Η οχύρωση της Δεκέλειας από τους 

Σπαρτιάτες είχε καταστρεπτικά αποτελέ-
σματα για την Αθήνα. Η ύπαιθρος χάνεται 
για την πόλη. Οι Αθηναίοι προσπαθούν 
να ναυπηγήσουν νέο στόλο. Συγχρόνως, 
οι Πέρσες αρχίζουν ξανά να εμφανίζονται 
στο Αιγαίο. Ο Αλκιβιάδης, ο οποίος μετά 
τη Σπάρτη έχει καταφύγει στη Μικρά 
Ασία, συμβουλεύει τους Πέρσες να συ-
ντηρούν τον πόλεμο ανάμεσα σε Αθήνα 
και Σπάρτη. Οι Πέρσες προσφέρουν χρή-
ματα στους Σπαρτιάτες και εκείνοι, με τα 
χρήματα των Περσών, ναυπηγούν ισχυρό 
στόλο και διεκδικούν από τους Αθηναί-
ους την κυριαρχία στο Αιγαίο. Ένας ικα-
νότατος στρατηγός, ο Λύσανδρος, ανα-
λαμβάνει την ηγεσία του σπαρτιατικού 
στρατού. Οι Αθηναίοι, στην αμηχανία 
τους, ανακαλούν τον Αλκιβιάδη και του 
αναθέτουν την αποστολή να αντιμετω-
πίσει το Λύσανδρο. Ο αθηναϊκός στόλος 
ηττάται στο ακρωτήριο της Σάμου, Νότιο 
(407 π.Χ.). Υπεύθυνος της ήττας θεωρεί-
ται ο Αλκιβιάδης, ο οποίος δεν επιστρέ-
φει στην Αθήνα.

Ο ΈΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟΣ  
ΤΩΝ ΑΘΉΝΑΙΩΝ  

ΓΙΑ ΤΉΝ ΈΚΣΤΡΑΤΈΙΑ
Όλους τους έπιασε μεγάλη επιθυμία 

να φύγουν στην εκστρατεία. Τους πιο 
ηλικιωμένους, επειδή νόμιζαν ότι θα κα-
τακτήσουν τη Σικελία ή ότι τουλάχιστον 
δε διέτρεχαν κίνδυνο με τόσες μεγάλες 
δυνάμεις. Τους νεότερους, επειδή είχαν 
την επιθυμία να δουν το μακρινό αυτό 
τόπο και να τον γνωρίσουν, αλλά και 
επειδή ήταν βέβαιοι ότι θα γυρίσουν. Το 
πλήθος, οι στρατιώτες, επειδή θα έπαιρ-
ναν μισθούς αμέσως κι επειδή με την 
επέκταση της κυριαρχίας θα εξασφάλι-
ζαν για πάντα τη μισθοφορία. Έτσι, εξαι-
τίας του γενικού ενθουσιασμού, ακόμη 
κι εκείνοι που διαφωνούσαν σώπαιναν, 
από φόβο μήπως, καταψηφίζοντας, θε-
ωρηθούν κακοί πατριώτες.

Θουκυδίδης, Ιστορία, Ζ, 24  
(μετ. Άγγ. Βλάχου)

ΑΓΩΝΑΣ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ
Στις Αργινούσες (406 π.Χ.) ο αθηναϊκός 

στόλος με αρχηγό τον Κόνωνα νικά τους 

Σπαρτιάτες. Στη συνέ-
χεια οι επιχειρήσεις 
α ν α π τ ύ σ σ ο ν τ α ι 
στο Βόρειο Αιγαίο 
και στα στενά της 
Προποντίδας. Στα 
405 π.Χ. ο Λύσαν-
δρος στους Αιγός 
Ποταμούς, μία το-
ποθεσία στον Ελλή-
σποντο, κυριεύει με 
τέχνασμα τα αθηναϊ-
κά πλοία. Η κα-
ταστροφή των 
Αθηναίων ήταν 
ολοκληρωτική.

ΤΑ ΠΈΡΣΙΚΑ 
ΧΡΉΜΑΤΑ

Τότε ο Κύρος 
είπε ότι ο πατέρας του τα ίδια τού είχε 
παραγγείλει και ο ίδιος δεν είχε διαφο-
ρετική γνώμη, αλλά θα καταβάλει κάθε 
προσπάθεια, κι ότι ήλθε φέρνοντας μαζί 
του πεντακόσια τάλαντα. Είπε ότι, όταν 
τούτα ξοδευτούν, θα δαπανήσει και τα 
δικά του, όσα του είχε δώσει ο πατέρας 
του. Και πάλι, αν και τούτα δεν είναι αρ-
κετά, θα κομματιάσει τον ασημένιο και 
χρυσό θρόνο, πάνω στον οποίο καθό-
ταν. Οι άλλοι επαίνεσαν τα λόγια του και 
τον προέτρεψαν να υποσχεθεί σε κάθε 
ναύτη μία αττική δραχμή, υποδεικνύο-
ντας ότι, αν χορηγηθεί ο μισθός τούτος, 
οι ναύτες των Αθηναίων θα εγκαταλεί-
ψουν τα πλοία τους, κι έτσι θα δαπανή-
σει λιγότερα χρήματα. Εκείνος είπε πως 
ήταν σωστός ο λόγος τους, αλλά ότι δεν 
μπορούσε να κάνει άλλο, απ’ όσα του 
είχε ορίσει ο βασιλιάς.

Ξενοφών, Ελληνικά, Α, V, 3-5  
(μετ. Λ. Παπαγεωργίου)

Ο ΛΑΚΈΔΑΙΜΟΝΙΟΣ  
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΙΔΑΣ: ΜΙΑ ΦΩΝΉ  

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΉΝ 
ΠΈΡΣΙΚΉ ΈΠΈΜΒΑΣΉ

Επειδή λοιπόν κανείς δεν τόλμησε να 
πει οτιδήποτε άλλο, εκτός από το ότι 
πρέπει να υπακούσει στους άρχοντες 
της πατρίδας και να κάνει εκείνα για τα 
οποία ήλθε, τούτος πήγε στον Κύρο και 
του ζήτησε μισθό για τους ναύτες. Εκεί-
νος όμως του είπε να περιμένει δύο μέ-
ρες. Ο Καλλικρατίδας τότε, δυσαρεστη-
μένος με την αναβολή και οργισμένος με 
τις συχνές επισκέψεις στην κατοικία του 
Κύρου, είπε ότι οι Έλληνες είναι πανά-

θλιοι, επειδή κολακεύουν τους βαρβά-
ρους λόγω χρημάτων, και ισχυρίστηκε 
πως, αν γυρίσει σώος στην πατρίδα, θα 

κάνει ό,τι μπορεί για να συμφιλιώσει 
τους Αθηναίους και τους Λακεδαιμονί-
ους. Ύστερα απέπλευσε προς τη Μίλη-
το κι από κει έστειλε στη Λακεδαίμονα 

τριήρεις, για να ζητήσει χρήματα.
Ξενοφών, Ελληνικά, Α, VI, 5-6  

(μετ. Α. Παπαγεωργίου)

ΣΥΝΘΗΚΟΛΟΓΗΣΗ 
Ο στόλος των Σπαρτιατών αποκλείει την 

Αθήνα από τη θάλασσα, ενώ η πόλη, με 
οχυρωμένη τη Δεκέλεια από τους Σπαρ-
τιάτες, ήταν τελείως απομονωμένη από 
την ξηρά. Η πολιορκία εξάντλησε τους 
Αθηναίους, οι οποίοι το 404 π.Χ. αναγκά-
ζονται να ζητήσουν ειρήνη.
Οι Σπαρτιάτες συγκαλούν συνέδριο στη 

Σπάρτη για να αποφασιστεί η σύναψη 
ειρήνης. Στο συνέδριο οι Κορίνθιοι και 
άλλοι σύμμαχοι ζητούν να ισοπεδωθεί η 
Αθήνα και οι κάτοικοί της να πουληθούν 
ως δούλοι. 
Οι Σπαρτιάτες όμως, αναλογιζόμενοι 

την προσφορά της Αθήνας κατά τους 
Περσικούς πολέμους, δεν άκουσαν τη 
γνώμη των συμμάχων και δέχθηκαν να 
συνάψουν ειρήνη με τους παρακάτω βα-
ρείς όρους:
α) Οι Αθηναίοι να παραδώσουν όλα 

τους τα πλοία εκτός από 12.
β) Να κατεδαφιστούν τα Μακρά τείχη 

και τα τείχη του Πειραιά.
γ) Να επανέλθουν όλοι οι πολιτικοί εξό-

ριστοι.
δ) Οι Αθηναίοι να ακολουθούν τους 

Σπαρτιάτες και να έχουν τους ίδιους 
εχθρούς και φίλους.

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΟΥ  
ΠΟΛΕΜΟΥ & ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Το τέλος του πολέμου αναδεικνύει τη 

Σπάρτη νικήτρια. Όμως στην πραγμα-
τικότητα ολόκληρη η Ελλάδα εξέρχεται 
βαθύτατα τραυματισμένη. Πόλεις έχουν 
ερειπωθεί, η ύπαιθρος έχει εγκαταλει-
φθεί από τους κατοίκους της, οι νεκροί 
ανέρχονται σε χιλιάδες. Όμως ο πόλεμος 
έχει διαβρώσει και τον ψυχικό κόσμο των 
ανθρώπων. 
Οι ηθικές αξίες έχουν καταρρεύσει, οι 

κοινωνικές δομές έχουν ανατραπεί, η 
θρησκευτική πίστη έχει αντικατασταθεί 
από την αμφισβήτηση. Ακόμη, ο πόλεμος 
αυτός έχει επιτρέψει στους Πέρσες να 
αναμειχθούν στα ελληνικά πράγματα.

Μαρμάρινο κεφάλι του 
Αλκιβιάδη (Μουσείο Ny 
Karlsberg, Κοπεγχάγη). 

Η σύνθετη προσωπικότητα 
του Αθηναίου πολιτικού 

εκφράζεται στην 
προτομή αυτή.
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Από την Επιτροπή Ανοικοδόμησης
του Ιερού Ναού Αγίας της του Θεού Σοφίας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Προς όλους τους συμμετασχόντες στο «Τσάϊ 
εργασίας» (5 Νοεμβρίου 2023) του Ιερού Ναού 
μας, Αγίας Σοφίας, εκφράζουμε θερμές ευχαριστίες 
και ευχόμαστε πολλαπλήν από Θεού ανταπόδοση 
των ευγενικών αισθημάτων αλληλεγγύης και 
συμπαραστάσεως.

Ευχή μας οι επίγειοι Ναοί, να γίνουν εφαλτήριο 
προς τους αχειροποιήτους ναούς των ουρανών!

Με τις ευχές του πατρός Βίκτωρος και του 
πατρός Βασίλειος

Εκ του Ιερού Ναού 
Αγίας της του Θεού Σοφίας

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Μετά το Ιερό Μνημόσυνο, θα προσφερθούν κόλλυβα και καφές στην αίθουσα της εκκλησίας.
Παρακαλούνται οι συγγενείς και φίλοι όπως παρευρεθούν.

Την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2023
στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου  

(777 Rue Saint-Roch, Montreal)
τελούμε Ετήσιο Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 

της ψυχής του λατρευτού μας συζύγου και πατέρα 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΚΟΤΤΑΡΙΔΗΣ

(ετών 85, από Πήδημα Μεσσηνίας)

Η σύζυγος:  
Μιλέα Κοτταρίδη (το γένος Τζάνης)

Τα παιδιά:  
Βούλα και Paren, Αναστασία και Ηλίας.

Τα αδέλφια:  
Ηλίας και Μαρία, Γιώργος και Πίτσα,  

Γιάννης και Βάγια, Χρυσόστομος Ρίζος και οικογένεια,  
Ελευθέριος Γκάτζιας και οικογένεια.

Τα συμπεθέρια, τα ανίψια, τα ξαδέλφια,  
οι λοιποί συγγενείς και φίλοι εδώ και στην Ελλάδα.

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΜΑΡΙΑ 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

(από Άγιος Νικόλαος, Μονεμβασιά Λακωνίας)

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου  

(4585 Rue 
Hutchison, 
Montreal) 

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μάρκου του 

Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue 

Montreal),  
τελείτε

8:30 με 10:00 το 
πρωί

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023 

στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΙΩΑΝΝΗ
ΝΤΑΚΛΑΡΑ

(από Αθήνα)
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1735 boul. des Laurentides, 
Laval (Québec) H7M 2P5 

Tél. : 450 669-7467
www.granitelacroix.com

contact@granitelacroix.com

Our duty of memory.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΥΤΕΡΩΝ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΩΝ ΚΑΝΤΗΛΙΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ

SUPPLIER OF THE BEST STAINLESS LAMP DOOR

Μέλος του Ομίλου Κατασκευαστών Μνημείων της Βορείου Αμερικής. ◾  Member of Monument Builders of North America.

IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΔΑΜΙΔΗ 
[του Στυλιανού]  

(ετών 84, από Κρύα Βρύση Γιαννιτσών, Ν. Πέλλης)

Η σύζυγος: 
Κωνσταντίνα (το γένος Μιχαλοπούλου)

Τα παιδιά: 
Πελαγία και Θεόδωρος Χαλάτσης,

Στέλλα και Δημήτρης Διακανδρέου,
Διονυσία, Γεωργία & Γιώργος Μπουζιάνης,

Στέλιος και Νίκη (το γένος Ψυχογιού)
Τα εγγόνια: 

Ανδρέας, Σοφία, Ευστάθιος, Κωνσταντίνα,  
και ο πατέρας της Θεόδωρος Αναστασάκος,  

Καλλιόπη, Κωνσταντίνα, Σταύρος,  
Μαρία-Ευσταθία, Ευστάθιος Φανούριος

Τα αδέλφια: 
Θεόδωρος και Παρθένα [οικογενειακώς]

Ειρήνη και Σταύρος Συμεωνίδης  
οικογενειακώς (στην Ελλάδα)

Ελένη και Δημήτρης Ρεμουντάκης  
οικογενειακώς (στην Ελλάδα)

Η νύφη: 
Μελπομένη Σιδηροπούλου [οικογενειακώς] 
(χήρα του αείμνηστου Λάζαρου Αδαμίδη)

Παρακαλούνται οι συγγενείς  
και φίλοι όπως παρευρεθούν.

Την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2023
στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου (2455 Côte-Ste-Catherine, Μοντρεάλ)

τελούμε Τριετές Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής
του αείμνηστου συζύγου, πατέρα, παππού, αδελφού και θείου 

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΟΘΙΤΟΣ

(από Απέρανθος, Νάξος)

ΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Εξάμηνο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΑΣ

(από Χίο)

ΤΡΙΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τρίμηνο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΗΡΑΚΛΗ
ΚΟΥΤΣΟΡΟΒΙΘΗ

(από Θεσσαλονίκη)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 
Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου  

(777 Rue Saint-Roch Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΙΩΑΝΝΑΣ
 ΖΩΗΣ

(το γένος Βλάχου)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 

στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΠΡΟΚΟΠΗ
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

(από Κουτίφαρη Μεσσηνίας)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 
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911

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 910

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί το μετασχηματιστικό 
όγδοο οίκο σας, φέρνοντας μια δυναμι-
κή ενέργεια στη ζωή σας για να απαλλα-
γείτε από τον πόνο του παρελθόντος ή 
την κακεντρέχεια που κουβαλάτε ακόμα 
μέσα σας. Αφήστε τα έντονα καταχω-
νιασμένα συναισθήματα να βγουν στην 
επιφάνεια.

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί τον τέταρτο οίκο σας, του 
σπιτιού και της οικογένειας, ανοίγο-
ντας ένα νέο κεφάλαιο στις σχέσεις με 
τους αγαπημένους σας. Ήρθε η ώρα να 
πατήσετε το πλήκτρο της παύσης στον 
ανταγωνισμό και τη μνησικακία. Αλλά 
παράλληλα είναι αναγκαίο να φροντί-
σετε τον εαυτό σας.

Μπορεί ο Άρης να σας χαρίσει 
δύναμη και τόλμη αλλά θα υπάρξουν 
στιγμές που ο ρυθμός σας επιβρα-
δύνεται ή η ενέργειά σας μειώνεται 
προσωρινά, καθώς η νέα Σελήνη στο 
Σκορπιό ενεργοποιεί το νωχελικό και 
θολό δωδέκατο οίκο σας. Αυτή είναι 
μια στιγμή για ξεκούραση και συναι-
σθηματική θεραπεία.

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί τον έβδομο οίκο σας, των 
σχέσεων και των  συνεργασιών, εφιστώ-
ντας την προσοχή σας στο συμβιβασμό 
και τη σωστή συνεργασία. Θα τα κατα-
φέρετε με λίγη βοήθεια από το φεγγάρι 
να επιφέρετε αρμονία και δικαιοσύνη 
στα προσωπικά και επαγγελματικά σας.

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί τον τρίτο οίκο σας, της επι-
κοινωνίας, έτσι τα λόγια σας έχουν ιδι-
αίτερη βαρύτητα, οπότε προσέχετε τον 
τρόπο που μεταδίδετε τις απόψεις και 
τις ιδέες σας. Αυτή είναι μια εξαιρετική 
στιγμή για να διαδώσετε ένα μήνυμα 
μέσω κάποιου είδους δημιουργίας.

Αυτό το διάστημα δε θα εκ-
δηλώσετε και τον πιο πειθαρχημένο 
εαυτό σας, καθώς η νέα Σελήνη στο 
Σκορπιό ενεργοποιεί το φιλικό ενδέκα-
το οίκο σας. Ακόμα κι αν περάσετε τις 
νύχτες σας περιπλανώμενοι στο άγνω-
στο, αυτά τα στοιχεία μπορούν να σας 
υπενθυμίσουν τον αληθινό εαυτό σας!

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί τον οργανωτικό έκτο οίκο 
σας, έτσι η λίστα με τις υποχρεώσεις 
σας γίνεται η κύρια προτεραιότητά σας. 
Η συμμετοχή σε μια πρωτοβουλία που 
βασίζεται σε υπηρεσίες ή στο περιβάλ-
λον θα μπορούσε επίσης να προκαλέσει 
το ενδιαφέρον σας. 

Με τη νέα Σελήνη στο Σκορ-
πιό και στο δεύτερο οίκο σας, της 
ασφάλειας και των χρημάτων, θα κά-
νετε καλύτερη διαχείριση της δουλειάς 
σας και των χρημάτων σας. Αυτή η στα-
θεροποιητική δύναμη είναι σε ισχύ για 
τους επόμενους έξι μήνες, έτσι χρησι-
μοποιήστε την προς όφελός σας.

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί το δέκατο οίκο σας, της 
σταδιοδρομίας σας, έτσι η προτεραιό-
τητά σας είναι να είστε ο βασιλιάς, να 
έχετε την εξουσία και τη δύναμη. Είστε 
έτοιμοι να ανασκουμπωθείτε και να 
ξεκινήσετε τη δουλειά σας, θέτοντας 
ένα πολύ συγκεκριμένο σχέδιο. 

Η νέα Σελήνη στο Σκορπιό 
ενεργοποιεί το δημιουργικό και παιχνι-
διάρικο πέμπτο οίκο σας, έτσι δεν έχετε 
καμία διάθεση να μείνετε στο σπίτι σας, 
η δημιουργικότητά σας βρίσκεται στο 
αποκορύφωμά της. Γνωρίζοντας αυτό, 
μπορείτε να δώσετε στον εαυτό σας 
χρόνο και χώρο να ονειρευτεί και να 
εξερευνήσει...

Έτοιμοι να κάνετε το προσω-
πικό σας ντεμπούτο, να προβάλετε τον 
εαυτό σας και τις επιθυμίες σας χάρη 
στη νέα Σελήνη στο Σκορπιό. Μετά από 
μια σημαντική περίοδο ξεκούρασης και 
προβληματισμού, ήρθε η ώρα να βγεί-
τε και να ενταχθείτε ξανά στον κόσμο. 
Χρησιμοποιήστε αυτή τη σεληνιακή 
ενέργεια για θετικά αποτελέσματα.

Αντί να αγωνίζεστε μέσα από 
μια ανέμπνευστη καθημερινότητα, ξε-
κινήστε να χαρτογραφείτε τα μεγάλα 
οράματά σας. Η νέα Σελήνη στο Σκορ-
πιό ενεργοποιεί τον επεκτατικό και 
οραματιστή ένατο οίκο σας και προβά-
λετε σε ένα ευρύ ακροατήριο  μερικές 
από τις καλύτερες μεγάλες ιδέες σας, 
χωρίς την πίεση τού τι θα γίνει αύριο.
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1775: Ιδρύεται το σώμα των Πεζοναυτών 
(Marines), που αποτελεί την αιχμή του δόρατος 
των ΗΠΑ στις στρατιωτικές τους επιχειρήσεις 
ανά τον κόσμο.
1885: Ο Γκότλιμπ Ντάιμλερ, ιδρυτής αργότερα 
της Mercedes, κατασκευάζει την πρώτη μοτο-
σικλέτα. Είναι 264 κ.ε. και αναπτύσσει μέγιστη 
ταχύτητα 12 χλμ./ώρα. Την οδηγεί ο γιος του 
Πάουλ.
1924: Ταραχές και συγκρούσεις ξεσπούν στην 
Καβάλα, μεταξύ καπνεργατών από τη μία πλευ-
ρά, και στρατού και χωροφυλακής από την άλλη. 
Στη διάρκεια των επεισοδίων σκοτώνονται μία 
εργάτρια κι ένας αξιωματικός της χωροφυλακής.
1949: Ο ΟΤΕ αποκτά τον πρώτο του συνδρομητή.
1989: Ανατρέπεται το κομουνιστικό καθεστώς 
της Βουλγαρίας. Ο Τεοντόρ Ζίβκοφ εγκαταλείπει 
την ηγεσία του βουλγαρικού Κομμουνιστικού 
Κόμματος, μετά από 35 χρόνια στην εξουσία.
2015: Περισσότεροι από 540.000 μετανάστες 
έφτασαν στα ελληνικά νησιά το πρώτο δεκάμη-
νο του 2015, σύμφωνα με τη Frontex. Ο αριθμός 
αυτός είναι 13 φορές μεγαλύτερος σε σχέση με 
την αντίστοιχη περίοδο του 2014.

10 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΝΟΕΜΒΡΙΟΎ

ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΘΩ

Πηγαίνει ένας άντρας στο γιατρό και του λέει: -Γιατρέ μου δεν μπορώ να 
ευχαριστηθώ όταν το κάνω επειδή τελειώνω πολύ γρήγορα.

-Πάρτε αυτό το πιστόλι και κάθε φορά που θα βλέπετε πως φτάνετε στο 
τέλος, θα ρίχνετε μια… πιστολιά και από τον κρότο θα φοβάστε και θα κρα-
τιέστε… [λέει ο γιατρός]. 
-Εντάξει γιατρέ, αφού το λέτε, θα το δοκιμάσω…
Την επόμενη ημέρα ο άντρας ξαναπάει στο γιατρό και του λέει:
-Γιατρέ μου, χάλια η θεραπεία σας… 

-Γιατί κύριε μου, τι έγινε; 
-Λοιπόν, χθες έκανα τη «δουλειά» με τη δικιά μου και πάνω  που κόντευα 
να τελειώσω, ρίχνω μια πιστολιά… 
-Και τι έγινε; 
-Καταστροφή! Πρώτον, η δικιά μου με δάγκωσε για τα καλά στο… επίμαχο 
σημείο από την τρομάρα της και δεύτερον, πετάχτηκε ένας από τη ντουλά-
πα με τα χέρια ψηλά…!

ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ

Ένας γιατρός, ένας μηχανικός κι ένας 
δικηγόρος συζητούσαν για το ποιο 

από τα επαγγέλματα τους είναι το αρ-
χαιότερο:
– Γιατρός: «Θυμηθείτε, ότι ο Θεός 

πήρε ένα πλευρό του Αδάμ κι έφτιαξε 
την Εύα, άρα ήταν ο πρώτος χειρούρ-
γος. Γι’ αυτό και η Ιατρική είναι το  αρ-
χαιότερο επάγγελμα». 
– Μηχανικός: «Πριν από αυτό όμως, ο 
Θεός έφτιαξε τη γη και τον ουρανό από 
το χάος, άρα ήταν ο πρώτος μηχανικός. 
Γι’ αυτό και η  Μηχανική είναι το αρχαι-
ότερο επάγγελμα». 
– Δικηγόρος: «Ναι, αλλά… ποιος νομίζε-
τε ότι δημιούργησε όλο αυτό το χάος;».

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

Serving the community for over 25 years...

Monday to Friday 8:00 am to 7:00 pm   
Saturday 8:00 am to 1:00 pm

For your entire dental needs call : 

450-682-3921
4375, Notre-Dame, suite 7, Laval 

(corner Elizabeth)

Our priority is your healthy smile...Centre Dentaire

Dental Center
Notre-Dame

Chirurgien dentiste / Dental Surgeon
Dr. Savas Fortis, DDS
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

Απ’όλα για όλους   978
9999

45
0

Something for everyone | De tout pour tous

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - 9am to noon

Sunday - Closed

- For over 38 years -

aacchhaattoorrllaavvaall..ccaa

450-681-1363

CU
RÉ

-LA
BE

LL
E

SAINT-MARTIN

X O

Me Georgia Fintikakis
Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gfintikakis@notarius.net
 
Me Georgia Makrigiannis
Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gmakrigiannis@notarius.net

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Jean-Coutu Pharmacy
Karaindros & Ait-Aoudia
450-686-2347 | 4691, boul. Samson, Laval, QC

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
Hermes Overseas Traffic Inc. 
T: 514-270-1961 | F: 514-274-2600
1563, Begin, Ville St-Laurent, Montreal, QC  
info@hermesoverseas.com 

 ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΕΣ

ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ-AIR COND.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Spartan Security
Tel: 514-289-8585 | Fax : 514-289-9445
230 Authieur, St-Laurent | info@spartansecurity.ca

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
Νεκροπομπειο Blythe Bernier 
940, ave. Ogilvy, Montreal, QC  H3N 1P4
T: 514-495-8082 • F: 514-495-8872 
www.mountroyalcem.com

Aeterna Funeral Complex
514-228-1888 | 55, Rue Gince, Montreal, QC 
www.complexeaeterna.com

Centre Funéraire Côte-des-Neiges
514-342-8000
4525, Chemin de la Côte-des-Neiges

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Halifax : 2830 Agricola Street, NS, 
Quebec : 11054 Valcartier, Qc. 
Ottawa : 2212 Gladwin Crescent
Toronto : 2863 Kingston Road,  
Scarborough, ON, M1M 1N3
Vancouver : 2830 Douglas Road, 
Burnaby, BC, V5C 5B7
Montreal : 5800 rue d’Iberville
www.lanvac.com

1990, Michelin, Laval, Qc H7L 5C3

514-421-2002

INSTALLATION • REPAIRS • MAINTENANCE 

RESIDENTIAL COMMERCIAL

CLIMATISATION

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

Διαφημιστείτε Διαφημιστείτε 
κι εσείς κι εσείς 
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ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  
Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια 
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ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΓΕΝΙΚΕΣΓΕΝΙΚΕΣ
ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Ζητείστε τον ΓιάννηΖητείστε τον Γιάννη
514-299-8839514-299-8839

Εσωτερικές και εξωτερικές 
τσιμεντοδουλειές, σκάλες, μπαλκόνια, 

τούβλα τζάκια, γεμίσματα τσιπρόκ, 
πλάστερ, βαψίματα και ό,τι άλλο 

χρειάζεται το ακίνητο σας. Δωρεάν 
εκτίμηση, λογικές τιμές. Υπεύθυνη 

εξυπηρέτηση.

ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ
Manoir Gouin
514-335-1881
12300, boul. Laurentien, Montreal, QC
www.manoirgouin.com

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Chevrolet buick GMC West Island
514-683-6555
3650, boul. Des Sources, Suite 100
Dollard-des-Ormeaux, QC  H9B 1Z9

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΓΑΜΟΥ

937 rue Saint-Roch, Montréal, Qc.
Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame, Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Insurance Work Accepted
All Work Guaranteed
Expert Color Matching
Factory Genuine Parts
Import Car Specialists
Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurenti des, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565

Centre de Collision

CHATEAU ROYAL          514-333-1000
3500, boul. du Souvenir, Laval, QC  H7V 1X2 
www.lechateauroyal.com

PALACE                    514-333-6000
1717, boul. Le Corbusier, Laval, QC  H7S 2K7 
www.palacereception.com

KOSTAS D. MENOUTIS 514-903-9000
6927, ave. du Parc, Suite 101 
Montreal, QC  H3N 1X7 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΕΞΙΩΣΕΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Supermarché PA
4600 Blvd Samson, Laval, QC. | 450.682.4441
5242 Ave du Parc, Montréal, QC | 514.273.8782
1420 Rue du Fort, Montréal, QC | 514.932.0922
www.supermarchepa.com

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

ΑΓΟΡΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΣ

Υπηρεσίες στο σπίτι σας
- Blood Test / Εξέταση αίματος

- Vaccinations / Εμβόλια
- Urine & Stool Culture / Εξέταση κοπράνων και ούρων

- Glucose Check / Παρακολούθηση ζαχάρου
- Vital Signs / Παρακολούθηση της πίεσης

Contact Joanna
Επικοινωνήστε με την Ιωάννα

514-775-7796 
prosante911@gmail.com
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Contact Joanna
Επικοινωνήστε με την Ιωάννα

514-775-7796 
prosante911@gmail.com

+ 

PROSANTE 
NURSE JOANNA BN, RN 

MOBILE NURSING SERVICES/ ΚΙΝΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΟΣΟΚΟΜΑΣ  

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ζευγάρι ψάχνει για μια έμπειρη και αξιόπιστη 
καθαρίστρια, μια φορά  κάθε δυο εβδομάδες, για 
ένα σπίτι στο Kirkland (κοντά στο  DDO). 2 λεπτά με 
τα πόδια από το λεωφορείο 207, 218 και 485. 
Παρέχονται όλα τα προϊόντα καθαρισμού.  
Εξαιρετικά καλά διατηρημένο σπίτι που απαιτεί 
γενικό καθαρισμό, συμπεριλαμβανομένου του υγρού 
ξεσκονίσματος, windexing, καθαρισμός μπάνιων, 
σκούπισμα με ηλεκτρική σκούπα και πλύσιμο 
δαπέδων.
Παρακαλώ στείλτε email στο dianne@kopanas.com 
ή καλέστε το 514-895-8255.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΤΟΜΑ ΝΑ 
ΕΡΓΑΣΤΟΥΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΙΑ

 – Προσωπικό για Εξυπηρέτηση πελατών,
 – Γραμματέας (ρεσεψιόν),
 – Προσωπικό αποθήκης για παραγωγή 

σε βιομηχανική κουζίνα 
(Σάλτσες, σάλτσες σαλάτας, κτλ.)

Εξαιρετικές συνθήκες εργασίας και παροχές

Παρακαλώ στείλτε email στο
info@rosehillfoods.com

ή καλἐστε το 514-745-1153

3-4 YEARS EXPERIENCE
refrigeration and ac residential

Salary: 
$55,000 to $75,000

if qualified

CLIMATISATION

514-421-2002

JOIN OUR TEAM NOW
BE A BE A COOL EXPERTCOOL EXPERT

1990 MICHELIN, LAVAL, QC  H7L 5C3

I N S TA L L AT I O N  •  R E PA I R S  •  M A I N T E N A N C E 



$

0DOWN

on approved credit with 0% interest,  
on select phones and plans

1

ZERO UPFRONT 
zero concerns

Offer subject to change without notice. A Setup Service Fee of $60 applies to set up your device and related services. Taxes extra. 1. Fido Payment Program: 0% APR on approved credit with a Fido Payment Program Agreement 
(FPPA) and an eligible Fido mobile plan. A larger down payment may be required based on our evaluation of your credit. FPPA based on full price less any down payment plus taxes (excluding promo credits, if applicable, which 
are applied monthly on your bill for as long as your FPPA is in place). Any down payment plus taxes is due in full upon purchase. If your FPPA is terminated or your mobile plan is cancelled, the outstanding Fido Payment Program 
balance becomes due and the promo credit (if applicable) will end. TMFido and related names & logos are trademarks of Rogers Communications Inc., used under licence. © 2023 Fido

CHECK IT OUT

Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4190, St-Laurent Blvd.
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 887-7784

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-2335

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 471-8972

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 499-3014

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


